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A horvát Messiás.
Budapest, április 20.

Álmodozó romantikusoknak, akik 
szenvedélyesen kutatják, hogy hol lehet 
a. paradicsom: azt feleljük, hogy túl a 
Dráván, azon, a darab földön, amelynek 
nyelve horvát, bánja Tomasics, úristene 
pedig Ivhuen. Ha van egyáltalán para­
dicsom, l-iorvátország most az. Ott a 
hajnal álmok megvalósulását hozza, a 
gondolatot ki sem kell mondani s már 
teljesül, az égből manna hull s az ellen­
ségre csak rá kell nézni, már elpárol­
gott, mint a kámfor. Az a szegény mese, 
amelyben csak ,,asztal terülj -t kell 
mondani s láthatatlan szolgák ismeret­
len mélységekből már a legtölségesebb 
lakomákat hordják fel, hitvány gyomor- 
fantáziává törpéd a horvát mese paradi­
csom mellett, amelyben minden legtit­
kosabb kívánság is nyomban megvaló­
sul. Fájtak valakinek a horvátországi 
magyar iskolák? Eltűntek. P élt valaki a 
Juli án-egy esül ettől ? El van altatva. A 
horvát területen átrobogó vasutakból 
magvar szó hangzása verte fel valaki- 
nelTálmát? Már elhalt a magyar szó. 
Szem elszúrt valakinek egy magyar­
barát főispán9 Már nyugdíjba ment. S 
na.gyhorvát rajongók megütköztek Su 11- 
lay Milán objektiv egyetemi előadásain? 
Sufflay Milán már nem egyetemi tanai*, 
hanem olyan szürke hivatalnok, hogy a

Szögyény-Marich gróf.
_ Az Egyetértés eredeti tárczája. -

Trfa: Eötvös Károly.

füle sem látszik ki, olyan néma tudós, 
mintha kriptába rakták volna.

’Paradicsom ez a Horvátország. Sőt 
több, mint paradicsom, mert tiltott 
gyümölcs nincs bemre. Amit a horvát 
szem-száj kiván, azt mind! meg is kapja. 
Gondoskodik róla Tomasics báni, aki 
nem hiába mondta a zágrábi saborban, 
hogy vagy felemelt fővel marad, vagy 
felemelt fővel távozik helyéről, de meg 
is szerezte magának a hatalom olyan 
teljességét, amelylyel horvát híveinek 
minden óhajtását megvalósíthatja. 
Hogy Magyarország felszisszen a bor­
válság minden egyes diadalujjongására 
s hogy a magyar sziveknek tőrdöfés 
minden újabb teljesült horvát álom: az 
nem zavarja túl a Dráván a paradicsomi 
gyönyörűséget. Sőt ez a magyar kese­
rűség a legszebb zenek is éret a horvát 
lakomához. A hoivótok talán félig se 
örülnének úgy a paradicsomuknak, ha 
uj jongásaikba bele nem hangoznék a 
megsebzett magyarok hörgége. A g)yö- 

I riyör fokozása ez és. Fomasics kitűnő 
m ul atsá g ve n dező, mért gondoskodik
róla., hogy az ő horvát]ai a magyarok 
pukkaszt ásáhan külön gyönyörűséget 
találhassanak.

Egyébként azonban a keserűség se 
tehet, bennünket olyan igazságtalanokká, 
hogy mi akár a horvát nemzetet, akár 
Tomasics bánt vádoljuk meg. A magyar 
némzet ugyan valamivel különb hűséget 
várhatott volna a hoivátoktól és min­

denesetre különb tapmtatot Tomasics 
bántól: de ezek érzelmi dolgok s a poli­
tikában nincs helyük az érzelmi mo­
mentumoknak . A rideg igazság az, hogy 
bolond volna, minden nemzet, ha elfoj­
taná; legtitkosabb vágyait, mikor azok 
teljesíthetők. Bolond volna Magyar- 
ország, ha mérsékletre intené valamikor 
azt a kormányát, amelyik Becsből min­
dent meg tudna hozni, amiről magyar 
valaha álmodott. Ettől ugyan, minthogy 
Becsről van szó, nem igen van okunk 
félni, de ha mégis hozna a jövő olyan 
elképzelhetetlen magyar kormányt, mely 
annyit szerezne nekünk Becsből, ameny- 
nyit Tomasics szerzett a hóivátoknak 
a magyar kormánytól: hát azt a kor­
mányt mi' se intenők mérsékletre. Csak 
hozzon mentői többet, hiszen nem hoz­
hat eleget, legföleb'b csak sokat. Es 
éppen olyan bolond volna Horvátország 
is, ka sokallná a jót, amit Tomasicsnak 
köszönhet. Tomasics jól szolgaija, a 
hoivátokat és a horvátok okosak» ha 
nem fékezik magukat k i v ans a g a ik ban, 
amíg Tomasics ki tudja őket szolgálni.

Nekünk csak a magyar kormány­
éval s annak fejével lehet számadásunk. 
Ha a magyar, kormány és annak feje 
felhasználják a terror minden eszközét 
s ártatlan magyar polgárok vérén ke­
resztül is meg akarják maguknak sze­
rezni a czéljaikhoz szükséges többséget, 
ez a politikai erkölcstelenségek történe­
tében talán ritka, de- nem páratlan me-

eúielő eredménye, sőt sok keserű és kegyet­
len. tapasztalatra kellene jutnunk, de sok ke­
serű történeti igazságot és nemzeti gyönge- 
séget Is meg kellene ismernünk, amelyekből

A berlini nagykövetnek édesapját, idősb 
Szögyénv Lászlót is jól ismertem. Sokkal 
idősebb volt, mint én, de in aga s mivel tsógii, 
csodálatosan szelíd és nemes gondolkozásu, 
aféle jóízű és vidám természetű .férfin, diplo­

A király az ő igazán kedvelt hívét, ma­
gyar-szög vényi és sroligaegylházi Szöge éi.y- 
Marich Lászlót, berlini nagykövetét magas 
kitüntetésben részesité. A magyar grófságot 
adományozta, neki s ezzel együtt az öt ökös 
főrendiházi tagságot is természetesen. Ámbár 
busz év óta már úgyis élethossziglan kineve­
zett tagja a főrendiháznak.

Ez a kitüntetés semmi esetben és semmi 
oldalról nem okoz megütközést az országban. 
rAraig királyi intézmény mellett áll fönn az 
ország alkotmánya s amíg a királyok feje­
delmi és uralkodói joga az eféle kitüntetés 
adományozása: addig a nemzet, mindig ter­
mészetesnek s rendén valónak tekinti a grófi 
rangnak és társadalmi állásnak s az örökös 
törvényhozói jognak ily módon való adomá­
nyozását és megszerzését.

Hogv a herezegi, grófi, bárói rangot, elő­
jogokat. és kitüntetést az utolsó harmadfél- 
száz év alatt miként szerezte meg sok ma 
gyár és nem magyar magyarországi család: 
érdemes, noha nem könnyű munka volna ezt 
apróra kinyomozni s a nemzet elé állítani. 
Nem igeai lenne ugyan örvendetes és lélek-

egvmást. fölváltó nemzedékek.
A berlini nagykövet, kitüntetése nem 

anyagi áldozat eredménye s nem is a nemzet 
ellen elkövetett hibák, vétkek, merényletek 
jutalma. A nagykövet jó magyar és szerény 

I egyénisége s erős liazafisaga töltetlenül ki­
zárja, sőt lehetetlenül® teszi az ily föltevést. 
Az ő kitüntetése nemes, tiszta, hazafias és 
alkotmányos. Egész közéletével s az állam 
javára jótékonyam eredményes bű és buzgó 
fáradalmaival teljesen megérdemelte ezt.

Meggyőződésein is ez, de ezt tudom is jól.
A Szögyény-csalad sok száz éves, régi 

törzsökös és nagy vagyonú köznemesi család. 
Egyik-másik ágának nem egy tagja már az 
elmúlt századok folytán tisztes, sőt magas, 
befolyásos állásra emelkedett, házasod«» ut­
ján nem egy főrendü családdal is vérségi és 
osztályos atyafiságha keveredett, de azért 
mind máig gondosan óvakodott attól, hogy 
külsőleg is feltűnő alkotmányi és intézmé­
nyes főrenidüségre, előjogra és kiváltságra 
törekedjék. Pedig polgári és katonai érde­
mek alapján nem egyszer könnyedén őzéit 
érhetett volna, 'ha czéljául tűz ki efélét.

mata és magyar táhlabiró. de mind a kettő­
nek nyugodtságával és simaságával. Engem 
is, sokkal fiatalabb embert és sokkal kisebb 
jelentőségű nemest és varmegyei tisztviselőt 
is fürdőm vármegyén, egyéb találkozásnál, 
mindig jószivü figyelmére méltatott. Nem 
mindennapi élvezet volt társasagában lenini. 
Pedisr udvari ember volt s magas tisztek -E 
méltóságok kitüntetett viselője, én pedig 
mindig kuruez, de ő a jó magyar lelkek kö­
zött. a személyes ér. társasági érintkezésben* 
különbséget nem talált s nem is keresett.

Vármegyéink: Veszprém és Fejér jó 
hosszú vonalon szomszédosak, határuk, mes- 
gyéjük, barázdájuk egymásra dűl Komárom 
vármegyétől Tolna vármegyéig. A Szögyé- 
nyek egyik ősi fészke Cső ói- éppen közel fek­
szik az én vármegyémhez, szélső határrá ro­
mliktól, Vár-Palotától alig néhány k.ilomé- 
ternyiré. Ha tehát akár Székes fehérvárra. 
akár Budapestre utaztunk, ot t kellett el men­
nünk a cső őri uradalmon át a csoóri kastély 
előtt. Találkozásra volt hát alkalom igy is. 
Vármegyei öreg barátaim régi barátai és 
tiszttársai voltak, ha velük utaztam, igen
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tódus. De ebül szerzett holmi ebül is 
vész el s az a kormány, mely így szerzi 
többségét, bele .is fog pusztulni, ha nem 
előbb, hát ,utóbb:., Arra azonban nincs 
példa még a legnagyobb politikai er­
kölcstelenségek történetében sem, hogy 
egy kormány lovat adjon saját hazájá­
nak ellenségei alá s elherdálja a nemzet 
jogait csak azért, hogy nehány drágán 
kitartott ellenség támogatását nyerje 
meg a maga számára. Azért, hogy 
Khuen meghódítsa magának a negyven 
horvát szavazatot, a magyar nemzetnek 
Kanosszába kell mennie, vissza kell 
vonnia mindazt, amit Magyarország te­
kintélye és törvényes jogai szempontjá­
ból csinált, fel kell áldoznia a magyar 
nyelv jogait a vasutakon, az iskolákban, 
tűrnie kell minden magyarbarát horvá't- j 
nak megfojtását is. Megéri ezt az árt a 5 
magyar nemzetnek Khuen negyven hor- j 
yáfc szavazata? Es van-e, lehet-e ment- j 
söge annak a Kimennek, aki az ilyen 
odiózus támogatást a magyar nemzet 
megalázásával, a magyar nemzet érzé­
kenységének nyílt kihívásával s a ma­
gyar nemzet legszentebb jogainak pré­
dául dobásával vásárolja meg? Ila ab­
ban a parlamentben, moly össze fog 
ülni — legyen bár a legutolsó parla­
mentje a világnak — lesz egv un ez i a 
magyar vér: ezt a hazaárulást keserve- ; 
sen meg fogja torolni Tomasics és 
Td orvát ország magyar Messiásán, gróf 
Khuen- líóclcrváry Károly miniszterei - 
nőkön.

Mert a hóivá tok Messiása: a ma­
gyarok dudása.

Budapest, április 2n.
Küldöttségek a kereskedelmi minisztériumban.

Nagybánya város küldöttsége tisztelgett ma délelőtt 
a kereskedelmi minisztériumban Ka'mán Gusztáv 
és Stetim. ,1 ózsef államtitkároknál. A küldöttség 
vezetője dr. JtJahray Mihály polgármester átnyúj­
totta a város memorandumát, amelyben Nagybánya

szabad királyi bányaváros közönsége állást foglal 
a .'zatm ár-nagybányai vasútnak a. vármegyében 
levő keskeny vág anyu vasutakkal való egyesítése 
ollen. Mindkét, államtitkár kijelentette, hogy a vá­
ros érdekeit elsősorban szem előtt fogja tartani. — 
Ugyancsak a délelőtt folyamán tisztelgett Stetina 
József államtitkárnál a Magyar Szent Korona alá 
tartozó mozdonyvezetők Országos Szövetsége Birh- 
nuiycr Józseí elnök és dr. Komlósi Gyula szövetségi 
ügyész vezetésével. A küldöttség szónoka tolmá­
csolta a szövetség' nevében a mozdonyvezetők ra­
gaszkodását. Az államtitkár biztosította a szövetsé­
get odaadó érdeklődéséről és jóakaró támogatásáról.

A kultuszminiszter bécsi útja. Gróf Zichy dá­
nos kultuszminiszter ina délután öt órakor 'Bécsi'.) 
utazik. Tj [ázásának czélja az, hogy reszt vegyen 
Chrislea Marion újonnan kinevezett karánsebesi 
püspök eskütételén. A miniszter pénteken érkezik 
vissza a fővárosba.

Mangra hangja.'
Budapest, április 20.

A Mangra hangja eddig liarczi riadó 
volt. a magyar állam, a magyar nemzet ellen. 
Programmriadója a dákoromán törekvé­
seknek, az ország-árulásnak, a magyar faj 
ellen való konspirációknak. A Mangra 
hangja mindenütt fülhaugzott, ahol a ma­
gyar nemzeti állam ellen szót emeltek, ahol 
a magyar állam ellen titkos kouventikulumot 
tartottak, ahol notórius hazaárulókat védel­
mezni kellett, ahol hazafias kormányok ha­
zafias rendeletéi ellen protestálni kellett.

Most pedig a Mangra hangja körútra 
indul és zengi a kormány dicséretét. A cső­
kéi kerületben munkapárti programmal je­
löltséget vállalt, szónokol Kimen-Jléderváry 
mcllvtt, kapaczitál a sírjából föltámadt u,j 
szabdelvü rendszer mellett, vitatja, hogy a 
hatalomra jutott uj kormányzó magyarok 
nem ellenségei a románoknak, de jó barátai.

! akikkel szövetkezni kell, akiket támogatni 
' lehet.

Természetes, hogy a túlzó oláhok szá­
mára meglepetés volt ez a fordulat s fele­
letre vonták Mangrul, hogy miért változolt 
meg ennyire a hangja ? Tanulságos, hogy 
Mangra erre a számonkérésre mit. válaszolt ?

— Én voltam az —- mondja, — aki min­
dig legmagasabbra tartottam a nemzetiségi 
párt zászlóját. Ez azonban az előző kormá­
nyok alatt volt, Ezzel a kormányuyal szem­
ben megváltozott a helyzet, A gróf Kimen 
kormánya megtette irányunkban a?: oly rég 
várt első kezdeményező lépést és komolyan 
hozzáfogott sérelmeink orvoslásához. Most 
nekünk kell megtenni a második lépést.

Mangra püspök tehát nyíltan tesz tanú­
bizonyságot. amellett, amit mi már régen ir­
tunk, hogy a kormány és a nemzetiségek 
közt paktum jött létre. Előttünk, magyarok 
előtt teljes köd és bizonytalanság fedi azt, 
hogy mi a kormány nemzetiségi pro­
gramúi ja Mangra Vazul, a fűromáu ko- 
lompos azonban már tudja, sőt azt is tudja, 
hogy ezzel a programmal ők, a magyar nem­
zetállam állandó negáló!, meg lehetnek elé­
gedve, mert a kormány „komolyan hozzá­
fogott“ a kívánságaik teljesítéséhez.

Es úgy látszik, hogy a dákoromán agi­
tátorok közt nem egyedül Mangra Vazul 
van ebben a meggyőződésben. A nagysze­
beni választási konferenczia kiküldött . egy 
bariniueztagu bizottságot, a jelöltek névso­
rának megállapítására és a román válasz­
tókhoz intézendő manifeszíum megszövege­
zésére. Ez a bizottság ma elkészült a mun­
kájával, de elhatározta, hogy „taktika" 
okok*‘-hói sem a névsort, sem a manifesz- 
tumot nem publikálja május elsejéig. A ro­
mán bizottság tehát maga i> taktikázik, ker­
tel, fölfüggeszti a nyilvános állásfoglalást, 
Hogy miért függesztette föl és miért éppen 
május elsejéig függesztette tol, azt nem 
tudjuk. Azt az oláh agitátorok és a kormány 
közt folyó tárgyalások kulisszatitkait is­
merve lehetne csak megállapítani.

A kormány érthető okokból tagadja a 
román paktumot, ugyanúgy, mint ahogy 
tagadja u horvát túlzókkal kötött megálla­
podást is. X horvát paktumot azonban na­
ponta tényekkel bizonyítjuk a fejükre. A 
román paktumot pedig, íme. napnál világo-

gyakram benéztünk a mindig vidám és ven­
dégszerető volt nlkawzellárhc/z s majdan 
főkanezellárhoz barátságos társalgásra, futó 
látogatásra.

Csoór hiros-ncvezetés falu csárdájáról, a 
faluvégen levő esoóri csárdáról, Hollós Má­
tyás egykori dicső királyunknak vau erről 
hires-korlves adomája. Mi is ismertük ugyan 
ez adomát, do mi mégis más okból kerestük 
föl a hires csárdát, valahányszor arra veze­
tett utunk.

Ay, én vát megyei székvárosomban! ugyani, 
n,z volt az általános meggyőződés, hogy a lold 
kerekse írének legjobb, legzamatosabb l'<.g- 
hagyiuás rostélyosát ott sütik, ahhoz hasonló 
nincs az oi szagban. A esoóri oá idős ebben a 
legnagyobb mester, senki őt e lémgelmébeu 
meg nem közelíti; — hülye ember az és na­
gyot vétkezik, akinek arra vezet útja. s a 
esoóri csárda rostélyosát meg nem ízleli. Volt 
Veszprém vámsának a mull században egy 
polgármestere, aki szén vagyont leközölt el 
akként, hogy kétszei-liármnszor minden héten 
kirándult a esoóri csárdába, pedig c/ legalább 
bánni néz vagy több kilóméter távolságra fek­
szik. a kocsi is pénzbe került, egy-két paj­
tást is \i(t magával örökké, pedig a csárdas- 
nak se Imin is menyecskéje, se kokényszemii 
lánya nem vöd, ha.nem csak jó bora, meg 
rostélyosa. Még is elúszott a vagyon.

Volt még más kapocs is vármegyénk és

a Szügy óin nemzetség közt, noha ez is csak 
amolyan érzelmi, elméleti, hagyomány beli 
kapocs volt. Főispánunk ugyanis 18-18 előtt 
»Szolgacgyliázi Marit h Dávid volt Nagy úri 
derék ember, magas udvari tisztségek és ki­
tüntetések tulajdonosa, igen öreg ember már, 
de vármegyém nagyon szerette. Öt i.-, egyet­
len leányát is. Az egyetlen lányt idősb Sző" 
gyény László vette feleségül. Deli szép barna 
legény volt, apjáról is hírneves, nagy jövő 
várt rá, nemzetségének régisége is verseny­
zett a Mai deli-nemzetséggel. Összeillő volt a 
házaspár. De az öreg Maradi még se adta 
lányát ingyen, t gy tett, mint az utolsó Kö­
lni ry gróf vagy li rí zeg, akinek egyetlen lá­
nyát szintén az malkodó családbeli Kólnirg 
berezeg bírta feleségül. A lány vsak lány, a 
család nevet mm tart hatja fenn örökké, még 
csak sokáig se. j’iusitani kell a lányt, 
pracfcctává kell tenni királyi határozattal, 
még pedig úgy, Jiagy már férje tizögyény 
Liiszló is vegye j'ü| n Mavich nevet, s utána 
természetesen a leszámlázok is. A nemesi 
cdünév is legyen kettős s ezentúl a két család 
kettős névvel ugyan, de egy család legyen s 
úgy virágozzék örökké.

így keletkezett a berlini követ szép neve; 
Magva r-Szügy él ií é Szolga egy házi Szögyény- 
Marieli László. F. névben együtt van mind a 
két jeles nemzetség.

A r.a.g: kö . -i 1,801-ben már vármegyéjé­
nek fiatal választott tisztviselője, később

szolga bírója, főjegyzője s 1869-ben már or­
szággyűlési képviselője. Négy or-zággv ülésen 
volt egymás után képviselő. Tagja volt a 
Deák-pártnak s ennek felbomlása, utáiF a 
Sémi yey-pártnak. 1869-ben már delegátus fc 
öszlónszei illeg is érezve már jövendőjét, kül­
ügyi előadó és szónok 1882-ben ni ár gróf 
Andnissy Gyula, szárnyai alatt külügvminisz­
teri osztályfőnök. Az 1890-ik év végén lett 
miniszterré gróf Száj airy kormányában. Az ó 
felsége melletti miniszterségei fogadta el ^
1 öl töt te be közmegelégedésre. De rövid idd 
múlva már 1892-beu a német császári udvar*

I hoz jutott nagykövetnek. Tehát közel két év­
tized óta végzi e. magas, fényes, de nehéz fel­
adatot. Tiszt a látása, egyenes gondolkodása, 
jo magyar esze és vidámsága által megérde­
melte mind saját uralkodójának, mind a ha­
talmas német császárnak kegyéi, bizalmát és 
szeretőiéi.

De nemcsak azok ét.
Megnyerte a boldogtalan végzetét trón­

örökösnek. Rudolf főhevezegnek különös sze­
rvidét és barátságát is. Rejtély.-s halála elölt 
a trónörökösül bízta meg legbizalmasabb tit­
kainak órizosevol - titkos iratainál; és levelei - 

I uok kezelésével. A tvémönikös halálának kö 
rülmenyi'iröl közel huszonegy év óta százezer 
czikkel irtai; már a mivolt, világ összes hír­
lapjaiban. Fgyik se igaz teljességgel,

Jókai Mór azt mondta nekem, ö tökélefe. 
sen tudja a borzalmas halálosét körülményeit,



<»«■»■Cs ü <ö id (Six. tipr ills -J i.

sdbban tanúsítja, az a hang, melylycl szem­
ben megszoktuk, hogy mindig kellemetlen­
séget, bajt és árulást jelentsen a számunkra: 
a Hangra hangja.

Beszélgetés
Josipovich volt miniszterrel.

— A horvái kérdésről. —

Budapest, április 20.

Legutóbbi cz?ikksoi’ozatunk élesen rá;vi- 
lágitott, arra a sivár rendszerre, amely most 
Horvátországot hatalmába kerítvén, olt a ma­
gyarságot minden téren mellőzni és elnyomni 
igyekszik. A bán is teljesen a b orv át túlzók 
eszköze lett s nem mer, vagy nem is akar a 
magyar érdekok védelmére kelni. Politikai 
munkatársunk ma fölkereste Josipovich Gé­
zát a Wekerle-kabinet volt 1:orvát miniszterét 
aki magyar érzelmeiről, unionista meggyő­
ződéséről ismert kiváló államférfin s ő hozzá 
fordult azzal a kérelemmel, hogy nyilatkoz­
nék az akut horvát kérdésről. A volt. minisz­
ter kitüntető szívességgel fogadta munka­
társunkat.

Munkatársunk elsősorban rámutatott, arra a 
szomorú uj irányzatra, amely Horvátországba 1 
most odavezetett, hogy olyan magyubarát államfér­
fiakat, mint amilyen éppen Josipovich Géza vagy 
IIideghéthy főispán, a horvát terroristák miatt el­
ejtettek.

— Értesülésünk szerint — mondotta munka- 
" társunk — kegyelmes uram skartbatétele paktum- 
szerii megállapodás volt a tán s a horvát-szerb 

. koajiezió között.
— 11 yen féle megállapodásról vagy

paktumról én egyáltalán nem tudok sem­
mit , — felelte a volt miniszter, ■— én csak 
annyit tudok, hogy nem helyes, lm tovább 
berzenkedik az a politikában, akinek ideje, 
lejárt. Az ilyen ember, aki kiszolgált, áll­
jon félre, lmdd jöjjenek mások, újak. Ami 
pedig az egyéb szeméiyvá 1 tozásokat illeti, 
azok tartozékai a rendszerváltozásnak. A 
horvátok gyakran talán ok nélkül is lmra- 
gusznak valakire, már most az uj kor­
mányzat. amely le akarja csillapítani az

neki a fölség, a fájdalmas apa maga beszélte 
el. Do ő se meg nem írja, se senkinek el nem 
mondja.

Az élők közt, akik az esetet igazán is­
merték, alig van már más, csak az édes apa. 
De ö se beszéli el senkinek.

Azonban van még egy férfi, aki az eset 
fontos részleteit, különös előzményeit s az 
eset összes szereplői, tanúi és áldozatai lelke 
ben mozgott erkölcsi indokokat is tisztán jól 
ismeri.

Ez a férfi a berlini nagykövet.
Szentül állítom, jó hazafi médiára meg­

érdemli azt a dicsőséget, amelyben őt most 
királya részelteté. kilőttem ugyan semmiféle 
udvari vagy fejedelmi kitűntél esnek semmi 
nyomatéba nincs, de ez egyéni dolog s a 
Marx világ inasként velcketiilx. l'.-zt se bainom, 
de azt is szentül áll ttom, hogy a nagykövet 
még sokkal nagyobb királyi kitüntetést és 
adományt is méltán megérdemel.

I Vak azért is, lmgy oly fenséges dicsősé­
ge: ás becsületet segített szerezni ott a végle- | 
len li ifa.1 ma m-met-vg közelién a magyar 
névnek s a magyar lélek zenealkotó erejének, 
ame!% a mivolt emberiség egészséges szelle­
ménél legnagyobb kincse ma K s az marad 
örökké.

Állításom okait, nem ismétlem. Kifejtet 
lem KálíJy Gyula élet történetéről irt tanul- 
mányemban.

EGYETÉRTÉS_______
irritált kedélyebet, nem kezdheti uj .'húzás­
sal a működését.

— Mi a véleménye exczellenczi á dnak Sufflay 
zágrábi egyetemi to nur törvénytelen elmozdításá­
ról i Nem kedvezós-c ez is a horvát túlzóknak, akik­
nek szálka volt a szemében ennek a tudósnak ma­
gyarbarátsága.

— Én azt hiszem, ennek az áthelye­
zésnek személyi háttere lehet. Ám int Rauch 
bán elmozdította, a neki nem tetsző Sár­
imul az egyetemről, hát Tom as les ugyan­
így járt el Sufflayvah

— Ez igy lehetséges, törvény és jog ellenére?
— Csak az a fontos, hogy a többség 

szankczionálja,
— Nem lát-e kegyel mességed határozott ma­

gyarellenes tendencziát abban, hogy a Julián-egye­
sület, kérvényeit nőm intézi el a báni kormány, 
iskoláit nem engedi megnyitni, ellenben már meg­
történt, hogy magyar iskolát bezártak a Dráváidul. 
És Tomasics, amikor a horvát országgyűlésen meg­
kérdezték a J ulián-iskolák felöl, kitérő választ 
adott, ahelyett, hog-- mint a magyar kormány ex­
ponense kellő erélylyel megvédte volna a magyarság 
ügyét,

— A magyar iskolák dolga egyik leg­
kényesebb kérdése Horvát országinak, s 
minden pártárny alatt vak, a koalicziónak, a 
Starcsevicséknek s a többi frakezióknak 
is egyaránt vörös posztó s érthető, ka a 
bán a beszédében a szenvedélyek lelliggasz- 
tá sóra törekszik. A magyar iskolák kér­
dése kétségtelenül igen fontos s a horvát 
országos kormánynak a magyar kormány- 
nyál egyetértve kellene ezt véglegesen ren­
deznie. Azt nagy szerencsétlenségnek tar­
tanám, lm, amit Horvátországban egyesek 
emlegetnek, egy nemzetiségi törvényt Hoz­
nának a társországok részére, mert ez nem 
voljut ír/‘ ott élő magyarság hasznára, míg 
a horvátok is csak kárát látnák. Kiég baj 
van Magyarországon is a nemzetiségi tör- 
vényuyel. KUcnben határozottan szüksé­
geinek tartanám, ha a magyar-hovvát vi­
szonyt alapos, pártközi megbeszélés tár­
gyává tennék, ha egy férfin, aki ex asse 
ismeri ezt a kérdést, kezdeményezne egy 
ilyen konl'ercucziál. 'le rí ítésze t esem szüksé­
ges az, is. hogy az összes magyar pártok 
egyöntetű álláspontot foglaljanak el Hor­
vátország dolgában, meg pedig kellő jó­
akarattal. hogy a megértés őszintén lehe­
tővé ‘váljék. Csak közös értelemmel mehe­
tünk valamire, mert közösek a boldogulá­
sunk czéljai, amelyek érdekében, ha nem 
egyesült erővel munkálkodunk, egyik or­
szágnak sem lesz előnyére, hanem Ausztria 
fogja ebből a hasznot húzni. Magyar szem­
pontból csekély jelentőségű dolgokon nem 
szabadna, Iónnak adni. Kp például abban 
nem találnék semmit, ha a németesítés ko­
rából maradt város-, illetve állomásit eveket 
nem. rossz magyar fordításban tennék oda 
a ezimtáblara a horvát mellé, hanem csak 
az eredeti horvát név volna kiírva; az a 
külföldi utazó is jobban kiismerné magát 
uz egynévii állomások között.

Dv kegyelmes uram, — vetette közbe 
munkatársunk — a magyar helységnév haszná­
lata egyszersmind kifejezője annak, hogy az a 
téridét is a magyar szent korona országai közé 
tartozik.

— Kérem, a kiegyezés értelmében les- 1 
sok a horvát állomásnév fölé odaszegezni a 
magyar ezimert, akkor senkinek sem leltet 
keléivé a hovatartozás fölött.

— Ez a ezimer azonban esetleg igen keile 
motion tüntetésekre adhatna okot a horvát túl­
zók részéről s a horvát kormánynak a mai vi­
szonyok között aligha volna bátorsága ezekkel 
szembe szállni.

— F/z kizárt dolog. A lián a magyar 
miniszterelnök bizalmából ül a helyén s 
bizonyára kétszer huszonnégy óráig sem 
maradhatna a báni palota lakója, lm a. leg­
szigorúbban meg nem torolná a magyar 
állam szuverenitásán no talán ejtett sé­
relmet.

A volt miniszter e kitérés után folytatta 
fejtegetéseit a magyar és horvát érdekek közös­
ségéről.

— A gazdasági önállóság nem is kép­
zelhető másképp — mondotta — mint ha 
Magyarország nemcsak a külföld felé gra- 
vitál s az északi részén keres vasút,-csatla­
kozásokat, hanem délfelé is tekint. Óriási 
fontossága -volna jiéldául a likai vasút ki­
építésének, mert a közgazdaság szempont­
jából ez kiaknázatlan terület. Nem ke- 

' vési Vb ó fontos a tarifáiig kérdés rendezése 
is, főként, a tenger felé vezető egyetlen 
utón. Lehetetlenség például, hogy a zág­
rábi kereskedő drágábban fizesse a szállí­
tást Fiúméig, mint a debreczeni. A zágrábi 
kereskedő vagy iparos most kénytelen az 
áruját előbb Gyékényesre küldeni, mert 
még igy is olcsóbb a szállítás Fiúméig, 
noha. az áru újra elkossizik Zágráb előtt, 
mintha egyenest Zágrábból küldené. Kz is 
olyasmi, ami a hárvátokat, nagyon irri­
tálja. Ipart sem lehetne parancsszóra itt, 
vagy ott teremteni, az, ahoz a helyhez van 
kötve, ahol az illető ezég a legkönnyebben, 
s legjntányosabb módon tud boldogulni; a 
nyers termékeket Magyarországba küldeni 
földolgozás végett s azután ismét vissza, 
ez nein jó iparpolitika. Mindezek azonban 
olyan témák, amelyek alapos megbeszélést 
igényelnek.

— Sokul, emlegették mostanában a rogniko- 
láris bizottságok kiküldetését s az ISöS. XXX. 
törvényezikk revízióját is.

— Erről, amíg a magyar parlamenti 
viszonyok rendbe nein jönnek, szó 
nem lehet. De akkor is alapos elő­
készítésre van szükség s itt a magyar 
sajtó is nagy szolgálatokat tehet. Ezenkí­
vül a kormányoknak eleve meg Kell majd 
akkor állapud-inok, hogy mely határig me­
hetnek, mert ott a tanácskozáson nem le­
het senkit so korlátozni, hogy valamely 
tervet föl ne vessen.

Munkatársunk végül ismét, visszatért a be­
szélgetés kiinduló pontjára s azt a kérdést in­
tézte Josipoviclihoz, vájjon a Horvátországban 
legutóbb észlelt különös jelenségek nem arra on- 
gednek-o következtetni, hogy ott egy magyarel­
lem es áramlat vezeti a kormányzatot.

— Nem hiszem, — felelte a volt mi­
niszter. — hogy Tomasics bán. aki mindig 
unionista volt, Héderváry, aki jól ismert 
a horvát viszonyokat, most az ellenkező 
Irányzatba csapnának át Az kétségtelen, 
hogy a horvát—szerb koalicziő, amely a 
vasúti pragmatika dolgában nagyon expo­
nálta magát, — hiszen emlékezetes még az 
obstrukeziója, — egyszerre nem csinál­
hatja ezt vissza. A bán most applanálui 
igyekszik a belső ellentéteket; aranyhidat 
kell nekik építeni a. visszavonulásra, és 
remélem, hogy idővel rendbe is jön- majd 
minden.

— Lehetségesnek törtje kegyelmes uram. 
hogy liakodczay Sándor volt, bán. akit a horoát-szerb 
koalicziő tett annak idején lehetetlenné, most 
horvát miniszterré neveztessék ki?

— Hogyne tartanám lehetségesnek. A 
koalicziő a nagyszert) pör Ítéletének meg* 
semmisítése óta meg búk ült vele, másrészt 
pedig niues sok válogatni valója sem. A 
horvát miniszternek okvetlenül jól kell 
tudnia magyarul, mert. végre is a magyar 
minisztertanácsban csak még sem beszél­
hetne!, németül. Még csak az kellene. Már 
piaiig a koalicziő jelenleg olyan emberek 
fölött nem igen rendelkezik, akik jól beszél­

nek magyarul. A régi unióisták meg nagy­
részt kivéuhedtek, kidültek, elhaltak s az 
sokáig tart, a inig egy uj, ezek szellemében 
nevelt generáezió nő fel.

— Kegyelmes uramnak, ugyebár most nincs 
mandátuma ?

— Nines és nem is keresek. Négy évi 
szakadatlan közéleti munka után végre a 
magam dolgaival is akarok foglalkozni.

És befejezésül megismételte intelmét:
— A magyaroknak és horvátojknak



I

EGYETÉRTÉS Ösütortö'k', április 21.

B

össze kell fogniok, nehogy a harmadik, az 
osztrák lássa az egyenetlenség hasznát.

Ezzel a volt miniszter barátságosan elbúcsú­
zott munkatársunktól.

Khuen a Burában.
— Referál a politika" helyzetről. —- -

’ A kormány kiáltványa.
, , Budapest,. április 20.

Hosszú vajúdás után gróf Kliuen-Héder- 
v'áry miniszterelnök holnap talán mégis [Becsbe 
utazik s néhány napra elpihen a Semmeringcn 
is, Ezt megelőzően tegnap hosszan tanácskozott 
gróf Tisza Istvánnal, ma pedig Jeszenszky 
Sándor államtitkárral s a nemzeti ni unkapárt 
végrehajtó-bizottságának három tagjával. Es 
aziután Hieronymi Károly kereskedelmi mi­
nisztert elküldte 31 áramaros megyébe, Perczel 
Dezsőt Kölesére, a duzzogó Lukács László: 
pénzügyminiszter meg amúgy sincs Budapes­
ten s igy Khuen nyugodtan távozhat, nem lesz 
újabb összeveszés a kitünően egyetértők párt­
jában. A miniszterelnök holnap, ha ugyan el­
utazik, audiencziára megy a koronához, hogy 
jelentést tegyen a helyzetről. Ha Khuen való­
ban hii képét fogja adni a szituácziónak, akkor 
ebben vajmi kevés öröme lesz az agg uralkodó­
nak. Mert Khuen csak teljes kudnrezról refe­
rálhat. Ezután pedig összebújik a. Semmerin- 
gen Lukácscsal, miután tönkretevő barátjától, 
Tiszától néhány napra megszabadult, .

A király Budapesten.
Polititkai körökben hiteles formában el­

terjedt az a hir, hogy a király a legközelebb 
hosszabb időre a fővárosba, jön. .Miután az ural­
kodó május 2-án Becsben a nemzetközi vadász­
kiállítást nyitja meg, a budapesti tartózkodás 
— udvari nyelven ..rójam*“ — csak pár nap 
múltán veszi majd kezdetét. A korona néhány 
hétig szándékozik Budapesten maradni. Ez idő 
alatt alkalmasint több fogadtatás is lesz. így 
beszélik komoly körökben. A miniszterelnök 
küszöbön lévő bécsi kihallgatása erre a kér­
désre teljes világosságot fog deríteni. A múlt 
esztendő május 4-ike óta, amikor a budai vár­
ban számos poitikos jelent meg. a felség nem 
volt a magyar fővárosban, — tehát most éppen 
egy esztendeje lesz.

Khuen bécsi útja,
A miniszterelnök elutazását titokzatos ho­

mály fedi. Két hete utaztatják s tegnap immár 
harmadszor félhivatalosan is megjött, hogy 
ma, szerdán utazik Becsbe, s azután a Eem- 
meringro pihenni, de Khuen csak nem engedi 
magát elküldeni s mint délután illetékes he­
lyen közölték velünk, ma semmieset re som 
utazik és egyelőre nem is történt dispozicziő. 
A dolog úgy áll, amint megírtuk, a pártjával 
s magával tehetetlen miniszterelnök egyszerűen 
nem mer elmenni a Társaskörben lappangó 
viszály s Tisza miatt. Mielőtt. Becsbe ralidul, 
szeretné egy kissé rendbe hozni a pártja szé­
náját s Tiszával igyekszik kiegyenlíteni a főn- 
álló ellentétet, amely a vidéken máris kelle­
metlenül érezteti hatását. Szercc«éjére a közös 
miniszteri értekezletet, amelyen csak a múlt 
nyár óta kész 1910-cs közös költségvetéshez 
foglal állást a kormány s az 101J-es előirány­
zat szóba sem kerül, a jövő hétre tolták ki az 
osztrák miniszterek reichsrathi elfoglaltsága 
miatt s ez okból Kimennek nem kell sietni.

A kormány tervei.
A kormányt s a munkapárt vezetőségét 

most főleg két ügy foglalkoztatja: a válasz­
tási mani.feszf.um és a jelöltek dolga. Jeszenszky

Sándor miniszterelnökségi államtitkár igen 
fontosnak tartja, hogy a választások kitűzése 
alkalmával — ami valószínül eg csak május 
JO-ikén fog bekövetkezni — egyidejűleg egy 
progmmmot adó kiáltvány is adassák lei. Eb­
ben pragmatikaiban föl kellene sorolni azokat a 
reformokat, amelyeket a kormány Ígér a nép­
nek s határozott, állást, kell foglalni a választó­
jog tárgyában is. És épp c pont körül támadt 
a baj Tiszával, aki .tudvalevőén nem egyszer 
kiélezte már e kérdésben az ellentétet közte ? 
a kormány egyes tagjaival, különösen Inikács- 
esal ég Székely-lyel szemben. Khuen szeretne 
megegyezésre jutni Tiszával, hogy e tekintet­
ben a párt egységes fölfogásáról referálhasson 
a trón előtt. A volt miniszterelnök azonban 
csak szélesebb jogkitérjeeztéeröl akar tudni, de 
az általános, egyenlő s .pláne titkos szavazati 
jogot még ma i>s a legerélyesebben ellenz*. 
Khucn-Hóderváry ismételten tanácskozott o 
tárgyban Tiszával, de megállapodás még min­
dig nem jött létre.

A jelölések ügye is nagyon rosszul fest s 
ebben a dologban ma délelőtt is hosszan konfe­
rált, Khuen a nemzeti munkapárt végrehajtó- 
bizottságának elnökével, Perczel Dezsővel s 
két előadójával, . báró Fej érvár y Imrével s 
Haránszhy Lajossal. De a kép nem lett kedve­
zőbb. Miniszterek s államtitkárok három-négy 
kerület fölött rendelkeznek, ellenben ország­
szerte a legnagyobb zavar uralkodik a kerüle­
tekben, ahol még mindig nem tudják, kik a 
hivatalos jelöltek. A bizottság munkáját telje­
sen megbénítja á Khuen, a. Tisza, s a Lukács 
által prelegált, jelölték vetélkedése. Mindegyik 
személyes gárdát akar magának szervezni a 
maga külön érdekeinek támogatására s igy a 
kontroverziók kiegyenlítése szinte lehetetlen­
nek látszik. A miniszterelnök a kandidálás kér­
dését is tisztázni óhajtaná, hogy a királynak 
lééalább 350—380 végleg megállapított man­
dátum-aspiráns névsorát mutathassa be. Hogy 
sikerül-e ezeknek a bajoknak az applanálása, 
az legalább is kétes. Az mindenesetre bizonyos, 
hogy ezek késleltették Kimen bécsi útját.

Mégis elmegy!
Éjjel félhivatalosan jelentik, hogv gróf 

Kliuen-Iíédervdry Károly miniszterelnök reg­
gel 7 Óra 55 porcakor "dr. Bárczy István titkár 
kíséretében Bócsbé utazik, hogy a király előtt 
kihallgatáson jelenjék meg. A kihallgatás csü­
törtökön délután, két órakor lesz. Gróf Ivbuen- 
Hédvváry miniszterelnök még csütörtökön 
délután a Femmeringre utazik, ahol három 
napig fog üdülni.

Tehát mégis élmegy, ha ugyan meg nem 
ismétlődik a tegnapi eset, hogy a félhivatalos 
komipiiIliké ellenére mégis itthon marad. For­
rásunknak igaza volt, ma nont utazott cl 
Kimen. Az okait ennek ni ár előbb kifejtettük. 
Nem mert elutazni s ma, úgy látszik, ameny- 
nviro lehetséges volt, a legnyíltabb kontrover- 
z iák at áthidalni igyekezett. hogy a királynak 
no kelljen a munkapárt mégha son Iá sár ól jelen­
tést tennie. De ami késik, nem múlik! Es ép­
pen ezért jónak látja ö felségét meginvitiílní 
Budapestre, hogy itt egy kis rendet csináljon, 
8 főként Tisza Istvánt zabolázná meg.

A választéijogi liga.
Az általános, egyenlő, tilkos választójog or­

szágos szövetségének megalakítására kiküldött clö- 
l'észitrí bizottság báró Bán ff y Dezső elnöklete alatt 
ma délután értekezletet tcitott, amelyen megálla­
pította az e hó 21-én délután hat, órakor az Új­
városháza közgyűlési termében tartandó értekezlet 
napirendjét. Az alakuló ülésen az elnöki megnyi­
tót báró r*>»ff 1/ Dezső mondja*, n választójog orszá­
gos szövetségéhez való hozzájárulásukat dr. Bókay 
Árpád udvari tanácsos, egyetemi tanár, Sándor 
Pál, Él'f'r Antal, Leitner A dől f volt országgyűlési 
képviselők, továbbá Jászai Oszkár, Garatni Ernő, 
ilr. Messhiger Simon és Szmik Lajos fejtik ki.

Mtmgra a nemzetiségi kérdésről.
Monyra Vazul nagyváradi román püspöki hely- 

nők, aki a magyarosukéi kerületben a nemzeti 
munkapárt jelölt-égét elvállalta, megjelent a párt 
körhelyiség'éhen. hol a párt vezető embereivel érte­
kezett. A szélső román lopok kíméletlen támadáso­

kat intéznek Hangra ellen, aki régebben a nem­
zetiségi pártban vezető szerepet, játszott és akit 
most, árulónak mondanak, mert ti nemzeti munka­
párt. soraiba, lépett. Az aradi Tribuna. még igazoló 
nyilatkozattételre is felszólította, hogy igaz-e az, a 
hir, do Hangra o felhívást válasz nélkül hagyta, 
ami egykori elvtársait még inkább felháborítja.

Hangra a következően indokolja meg politikai 
szereplését:

— Én Voltam az, aki mindenkor magasra tartot­
tam a nemzetiségi párt zászlóját, akkor is, midőn 
más vezérei a pártnak habozva, ellenséges indulata 
pártokkal knezérkodták és az előbbi kormányoknak 
titkos szolgálatokat tettók. De most megváltozott a 
helyzet. Gróf Khuen kormánya n nemzetiségi bé­
két írva zászlójára: megtette irányunkban az oly 
rég várt „első lépést“ és komolyan hozzáfogott sé­
relmeink orvoslásához. Ezzel szemben a legnagyobb 
hiba volna, ha mi most is előbbi álláspontunkhoz 
ragaszkodnánk, amelyet a változott viszonyok sem­
miképp sem igazolnak, amivel a románság csakis 
ptXtikal éretlenségének adná tanujelót cs azt a 
meggyőződést keltené, hogy érdcmctlon a jóakaró 
bánásmódra. Ez első lépés után most véltünk kell 
megtennünk a második lépést, mert csakis igy kép­
zelhető az ellentétek k*egyéniitése : hazánk és né­
pünk közös. érdeke. Én harm Inez éves múltra és 
tapasztalatra támaszkodva nem félek az oly mél­
tatlan támadásoktól, melyek rólam nyomtalanul 
lepattannak és nem fogok engedni a román sajtó 
terrorizmusának, meg lévén győződve öntudatos és 
megfontolt vállalkozásom korrekt és népemre néz­
ve üdvös voltáról, de erről meg fognak győződni 
azok is. akik engem most elv ki mólét Ion módon tá­
madnak c*s nekem bizalmatlanságot, előlegeznek. 
Mindig a tettek embere voltam és tettekkel fogom 
meggyőzni népemet, hogy több jót fogok neki sze­
rezni, mint mindazok, akik most rám támadnak 
azért, mert 'saját eszem és leik i ismer etem szerint 
cselekszem.

A Kossuth-pár,körből» ,
Ma este a Kossuth-párt-körben igen sokan 

jártak fenn. Fenn volt Kossuth Ferón ez is, aki 
választási dől gok kari foglalkozott. A párt vezetőség 
részéről ffoitsy Pál iigyvezető-alalenök és Ambro- 
zonics Lajos nyugalmazott főispán jelentek meg a 
párt körben. • .

A románok" mani feszt urna.
A nagyszebeni román választási konferenczin 

által kiküldött Iiarmincz tagú bizottság hetes albi­
zottsága illésfalvi kopp György elnöklésével tegnap 
és ma tanácskozott a választások alkalmával teendő 
intézkedések felett. X tanácskozáson részt vettek 
Mihályi Tivadar, Mania Gyula, Vajda Sándor, Lu­
kács László, Vidd Aurél, Pop Cs. István volt képvi- 
selök és Braniscse Valér s N ed el hu szerkesztők. A1 
bizottság befejezte tanácskozásait., végleg megállapí­
totta a jelöltek névsorát és megszövegezte a román 
választókhoz intézendő manifvsztnmot. A bizottság 
egyben elhatározta, hogy taktikai okoknál fogva a 
ma nifoszt umot és a képviselőjelöltek névsorát, csak 
a román húsvéti ünnepeken (május elsején) fogja 
közzétenni.

Válnsztasi mozgalmak. A
Budapesten, a II. kerületben dr. Berzericzy 

A Ibert, a munkapárt hivatalos jelöltje folyó hó 
24-én, vasárnap délelőtt 11 órakor tartja meg pro- 
grammbeszédvt. a budai Vigadóban. Dr. Ler.Al 
Adolf, aki szintén munkapárti programmal lép 
fel, május hó 8-án, vasárnap tartja meg programúi - 
bcszédét délelőtt. 1A órakor ugyancsak a budai 
Vigadó nagytermében.

Az Egyesült Belvárosi Párt által ki küldött 
huszonegyes jelölő-bizottság ma délután tartott 
ülésében a Belváros képviselőjéül dr. Prayer Hugót 
jelölte.

A VII. kerületi Föfrös-párt végrehajtó bizott­
ságához a kereskedelmi utazók és alkalmazottak 
egyesülete levelet, intézett, melyben kijelenti a 
vezetőség, hogy valótlan az a hir, mintha ők a 
Márkus-párthoz csatlakoztak volna. Eötvös Károly 
szemelve <s politikai működése iránt n legnagyobb 
bizalommal viseltetnek és öt ragaszkodásukról biz­
tosítják. A lío.val-szálló külön termében tegnap 
este a husi párosok körének megalakulása alikalmá- 

1 '1 nagy táraasvaesorn volt, amelyen körülbelül 
ötsz!i;:nn vetlek részt. A vacsorán Eötvös Károly is 
megjelent és beszédet mondott. A kiváló politikus 
és iró szavait n jelenlevők nagy lelkesedéssel fogad­
ták. Több felköszöntő hangzott el. Nagy tetszés 
mellett beszéltek Simon Imre, LivAmayer György 
'elnökök, dr. Kovái t .Jonö, dr. Perl Soma, dr. Klei­
ner Artur és máitok.

I- *•



Csütörtök, április 21. EGYETÉRTÉS
A IX. kerület Justh-pártja felhívást intézett 

a kerület választópolgáraihoz, melyben arra buz­
dítja őket, hogy dr. 11 nil ági Aladár zászlója alá 
tömörüljenek.

A pozsonyi munkapárt tizenöt tagú küldött­
sége dr. Täuscher Béla pártelnök vezetésével fel­
kereste újlaki Neiszidler Károly volt szabadelvű 
párti képviselőt és felajánlották neki a pozsonyi 
Ij. választókerület képviselőjtdöltségét. Neiszidler 
a jelöltséget elfogadta.

Szászvároson e hónap 14-én a szász választók 
értekezletet tartottak, melyen elhatározták, hogy a 
román nemzetiségi Vinci Auréllal szemben a vá­
lasztások alkalmával a munkapárt jelöltjét, dr. Far­
kas I’ált fogják támogatni. Ugyanezen az értekez­
leten elfogadták a magyarok és a szászok között 
kötött, paktumot a városi ügyekre vonatkozólag, 
amelyben megegyeztek arra nézve, hogy a két párt. 
a következő tíz évre kölcsönösen garantálja, hogy a 
városi képviseletben és a városi tanácsban a jelen­
legi számarány megmarad.

Nagybeesktrekro Rohonyi Gyula államtitkár 
szombaton este 10 órakor érkezik s vasárnap dél­
után 3 órakor a kaszinókertben megtartja program- 
beszédét, magyar, német és szerb nyelven.

Kolozsvár város II. kerületének huezta.gu kül­
döttsége érkezik holnap a fővárosba gróf Esterházy 
Kálmán főispán és Béldy Ákos vezetésével. A kül­
döttség délelőtt fél tizenegy órakor felkeresi Kál­
vin n Gusztáv kereskedelemügyi államtitkárt, akit. 
felkérnek arra, hogy a II. kerület kcpviselöjelöltsé- 
gét fogadja el. A kerületben eddig már két jelölt 
van: gróf Bánffy Miklós pártonkiviili 67-c.s és báró 
Wesselényi Ferenez Justh-párti programmal.

A téesői választókerület száztagú küldöttsége 
ma reggel érkezett Budapestre. Kimák Sándor gö­
rög-katolikus esperes vezetésével és 10 órakor föl­
kereste a Nemzeti Társaskörben Pékár Gyula 
hogy felajánlja neki a jelöltséget. Pékár , Gyula 
megköszönte a. megtiszteltetést és a jelöltséget el­
fogadta. Zsilinszky Mihály titkos tanácsos szólt 
azután még a küldöttséghez s az országos munka­
párt nevében is megköszönte a jelölést. A küldött­
ség a. beszédet éljenzéssel fogadta s átment, a keres­
kedelmi minisztériumba, ahol Hirronymi Károly 
kereskedelmi miniszter elé járult.. A küldöttség ne­
vében Kimák Sándor esperes szólott a. miniszter­
hez, aki válaszában örömének adott kifejezést., hogy 
fogadhatta a téesői küldöttséget, amely ót mint 
földijét köszöntötte. Biztosította őket jóindulatá­
ról és megígérte, hogy ma este a kiildöttsc; 
együtt. Técsőre utazik, ahol Pékár Gyula érdekében 
holnap beszédet mond. A miniszter Téesőről leánya 
látogatására Máramarosszigctre utazik, alton 
pénteken tér vissza a fővárosba. Técsőn a Justh- 
párt jelöltje Novak Dániel volt. képviselő.

Sclmeczbánya válasz.tóközöneége tegnap no- 
re< gyűlést, tartott, amelyen a választók volt kép­
viselőjük Palin vinni György őrgróf iránt való 
ragaszkodásuknak adtok kifejezést s a kővetkező 
táviratot küldötték neki: „A selmeczbányai vá­
lasztóknak mai napon megtartott értekezlete melto- 
<á"odat egyhangúlag és lelkesedéssel partkulenbseg 
T'ólkiil szeretettel üdvözli s egyúttal méltóságodat 
teljes bizalmáról biztosítja. Bnchraty József erte- 
kezleti elnök.“ PnllavUini örgrófnak a szegvari 
munkapárt is fel akarja ajánlani a jelöltséget,

A Haranyaszentlőrinezi választókerület nép­
párti jelöltje, Zlinszky János fővárosi vgyvo. 
tegnap Tésen községben akart beszélni, de záptojá­
sokkal dobálták meg és oly ellenséges indít.atta. 
fogadták, hogy nem bírt behajtatni a faluba _ 

Brszterezvbányára gróf Serényi Béla foldmi- 
velésiigyi miniszter szombaton utazik s ott más­
nap programm bee tódét. mond. A kerületben 
miniszter ellenjelöltje Pefrogalli Oszkár volt Kos- 
suth-párti képviselő, akinek pozicziója igen erős. 
Gróf Serényi jelöltségének Reszt erczebány an ^

tulajdonítanak nagy jelentőseget, 
? elsősorban a miskolci

eljárás során '200, 100 és 50 koronás pénzbünteté­
sekkel sújtottak. Ugyancsak ez a lap még arról 
is beszásmol, hogy Tisza szombathelyi fogadta­
tása miért volt olyan zajtalan, holott — mint 
tudvalevő — az ottani szoezialisták erősen^ ké­
szültek a zajos tüntetésre. Ebből a tudósításból 
kiderül, hogy a szombathelyi szoezialisták szom­
bat, éjszakára és nem vasárnap délutánra várták 
Tiszát. Szombat éjjel künn is voltak az összes 
szoczi fi isták a vonatnál és meg is érkezett- — 
Rosenberg Gyula. A szoezialisták öt néztek Ti­
szának ér, kocsiját egészen a Sabaíria-“™lló kapu­
jáig üldözték, miközben záptojásokkal és iniz- 
hombákkal halmozták el Rosenberget. Mikór va­
sárnap délután Tisza megérkezett Szombathelyre, 
akkor a szoezialisták már nem mentek ki a vas­
úthoz. mert abban a hiszemben voltak, hogy Ti­
sza. tényleg megérkezett. Az egész város írja a 
nevezett lap —— most a szoezialisták ß komikus 
fölsülésén nevet. Csak az a kérdés, hogy Rosen­
berg Gyula is nevet-e rajta?

Kassán a Stekker Károly pártelnök vezetése 
alatt működő függetlenségi párt választmánya teg­
nap megkezdte munkáját s ezentúl permauoncziá- 
bzi'n marad. A párt választmánya, legnagyobb lel­
kesedéssel indítja meg az akcziót.. hogy Kiét An- 
dróssy Gyula jelöltségét, a kividé államférnu re- 
putáeziójához méltón és Kassa jo hírnevéhez, illőn 
diadalra vigye, amiben semmi kétség sem lehet.

A monori kerület Koesuth-párti képviselő­
jelöltje Fürst er Aurél, Tápiósáp, Tápiósiily. Úri 
és Gand községekben tartott' programmbeszédet és 
ezzel ho is fejezte választási körútját. A választó- 
polgáridig mindenütt rendkívül nagy lelkesedéssel 
fogadta és csatlakozott zászlajához. Ellcnjelöltje 
nincs.

A zalaszentgróti kerületben a. néppárt jelöltje, 
dr. Robicsek Ferenez szemináriumi alkormányzó 
ánrilis 17-én délelőtt Zalagógánfán, délután 1. kis 
és Gyömörő községekben tartotta meg prograrom- 
beszé.dét. Ellenjelölt je. EHner Zsigmond, volt Justh- 
párti képviselő.

Zsolnán Kálmán Gusztáv kereskedelemügyi 
hétfőn délelőtt mondja el

1 önben sem
mert tudják, hegy a grot
mandátumra pályázik cs azt fogja megtartani.

\ szentgotthárdi kerületben megalakult 
német nemzetiségi párt. és ellenjelöltet áll 
Szel' Kálmánnak. Sfeinakker Odún szemel,vr-bm 
már meg is van a jelölt. Sfeinnkker tegnap beje­
lentette vasvárulegyei közigazgatási hatosagos- 
núl fellépését és engedélyt kért arra. hogy neme 
nemzetiségi programmját hirdesse.

Tisza körmendi fogadtatása. A félhivatalos 
'•elöntései: nvmnán annak idején az összes kapok 
Megírták, hogy gróf Tisza István körmendi kor- 
testit bi minden különösebb rendzavarás ne.ku., 
tqljes rouclGm és cser,dkm folyt le. M-' 
lan kiderül. hogy ez a rend r-s esen.l mégsem 
v„!.t elvan teljes mint aminonek a fe,hivatom« 
jelentései- hirdették. A munkapártnak szombat - 
helyi félhivatalos orn'mima rántja le a leplet erre.

fnrreltafá-ról, amikor mi közli irre te- 
den Tis/n fogadtatásakor ‘r.i-t- 

IJtf rml ri le a esrndörs'n. akiket^ ■■■■’.-
után fímvs-t Jó/-ef közbelépésére l<.',ől,h v'abiul- 
láhm !,. ij. u k. de utóbb az ellenük megindított

állí.. ititkár e hó 25-én
progvammbes zódét.

Justh Gyula erdélyi körútja. Erdélyi kőrútjá­
ban Juith Gyula, kedden este Gyergyószentmik- 
lósra érkezett. Nagy György volt országgyűlési 
képviselő és Petri Zsigmond, a marosvásárhelyi 
Justh-párti képviselőjelölt társaságába«!. A vasúti 
állomásnál nagy közönség várakozott Justh Gyu­
lára, aki Ferenezy föesperes házához hajtat ett, s 
hol a gyűlést ma. délelőtt 30 órakor tartották 
meg. Paál József pártelnök a gyűlést megnyitván. 
Sümegi. Vilmos, a. kerület volt képviselője és mos­
tani jelöltje, fejtette ki programmját. Justh 
Gyula emelkedett ezután szólásra. Csodálkozik, 
hogy Tisza- István még mindig prédikálni jár. Se­
hol csendőri és rendőri fedezet nélkül megjelenni j 
nem tud. Mintha az ország rendőrsége és rend- - 
őrsége csak arra volna jó. hogy Tisza István sza­
badon grasszálhasson ér. hogy a rend fentartó esz­
közét, elvonják kötelességeik teljesítése elől. 
hogy az alatt az országban felbomolj ók a közrend 
és megszűnjék minden közbiztonság. Hát ha Tisza 
István csak ezt akarja, akkor inkább maradjon 
otthon. Justh beszédét a jelenvoltak tetszéssel fo 
gadták. Azután Justh Gyula kíséretével a vasúti 
állomásra ment és elutazott, Csíkszeredára, ahová 
délután 2 órakor érkezett meg. A gyűlés d'lutáei 
fél három órakor kezdődött. Először Hatnod Ig- 
r.áez, a kerület volt függetlenségi párti képvise­
lője és mostani jelöltje mondotta el programmhe- 
szédét. majd Justh Gyula beszélt, és Kossuth Fe- 
ronezot támadta, amivel az-onban nem ért el Lá­
tást. Szavait hűvösen fogadták. Este több száz te­
rítékes bankét volt.

Facsrten Henez Károly a munkapárt hivata­
los jelöltje a pá Hegység megóvása czóljából ma visz- 
szalépett és isrv Faceten az oevodiili munkapárti 
jelölt dr. Nemé** Zsigmond aradi ügyvéd maradt, 
akivel szemben ngv n Justh-pártiak. mint a nemze­
tiségiek felveszik a harezot.

Tnpclrzán Daránj i Ignác?, ollen a. munkapárt 
Paly "Miklóst jelölte, aki már meg is kezdte körút­
ját a kerületben.

Gyöngyösön a Justh-párt dr. Koltay Sándor 
fővárosi ügyvédet, lépteti fel.

*
Kérjük előfizetőinket és olvasóinkat, hogy ke­

rületükben a választási mozgalmaival bennünket 
kimerítően és időről-időre értesíteni szíveskedjenek.

*
Zászlók, jelvények Linhartnál, Hunyiuli-ntcza.

nemzeti párt, közötti paktum alapján Sinooio 
tanár unionists jelöltöt választották meg 120 sza­
vazatta] képviselővé. A. tiszta jogpárt jelöltje öl, 
a parasztpárt jelöltje 19 szavazatot nyert. Klostar­
ban dr. Bctlasko Staresevics-párti jelöltet válasz­
tották meg 143 szavazattal. Jarsabekics parsztpávU 
53. Lovrics koalicziós 37 szavazatot kapott.

A horvát országgyűlés. Zágrábból táviratoz­
zak: Az indemnitási vita során ma Surmin bírálta 
az előző kormányt, hevesen támadva a radikális 
'szerb pártot, és hibáztatva a szerbek üldözését. Fej­
tegetésé különösen a tiszta jogpártban, amelyet az­
zal vádol, hogy Rauchot támogatta, viharos ellent­
mondást keltett. Ezután a korábbi kormány költ­
ségvetési politikájúval foglalkozott, majd a tiszta jog- 
pártnak Naszticshoz való viszonyát fejtegette. Ki­
jelentette, hogy a tiszta jogpárt hívei ovácziákban 
részesítették Naszticsot, amely kijelentése- a tiszea 
jogpárton heves tiltakozást okozott. Igen részlete­
sen foglalkozott azután a zimcuyi adóhivatal veze­
tőjének felfüggesztésével, ami báró Rauch idején 
történt politikai okokból. (Heves ellentmondás a 
tiszta jogpárto-n.)

Surmin beszedő folyamán Ogrismvicts köp* 
visvlö folytonosan szidalmazza a többséget, EhiöJi 
azzal fenyegeti meg, hogy kizárja az ülésről. Ele; 
szóhaiez támadt., amidőn Ogrisovics Banjanin 
szerb képviselőnek szemére veti, hogy horváf 
anya gyermeke és anyja leánykori nevével aposz­
trofálja őt. Banjanin ebben azt látja, hogy anyjál 
sértegeti és azzal fenyegeti Ogrisocsivot, hogy az 
üléstermen kivid fog elégtételt szerezni. (Nagy 
zaj.) Az elnök az ülést felfüggeszti. Az ülés új­
bóli megnyitása után Magdics alelnök felkéri ,i 
képviselőket, hogy az ily támadásokat, kerüljék 
Szól a Frietjung-pörről, amely az író kapitaulálá- 
sával végződött. (Ellentmondás a tiszta jobbvárt­
nál. Nagy zaj.) Kiáltások a tiszta jogpárton: Ra- 
kodezny bánt bojkottál tatok, most pedig megha­
joltok Khuen gróf előtt, (Nagy zaj,.) Surmin 
megjegyzi, hogy Frank csak azért időzött Becs­
ben, hogy a. Friedjung-pert inszCzeu-'1Mégis 
elment Khuen grófhoz, és ajánlkozott. Persia 
(Staresevics-párti) a Frank-párt fel“* Szcgyeljé- 
tek magatokat, zsoldosok, talpnyalókl (Nagy zaj.) 
Frank Vladimir: Lukács nékem azt mondotta... 
(Zaj és derültség.) Kiáltások a jobboldalról : Hát 
Lukácsot is meglátogatta 1 Minő jogon támad 
minket ?

Nagy zaj, keletkezik, amidőn a szónok 'ze­
niére veti a Frnnk-nátnak. hogy az országos pénz­
tárnál pénzt vettek fel. Ez ellen a tiszta jogpárt 
liev-sen tiltakozik. legközelebbi ülés holnap.

KÜLFÖLD.

n esrnd« - 
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/ z >! i'zfofol f Horvát választások.
Budapest, április 20.

A movkai tartomány-
gyűlési pót választás alkalmával a koaliczió cs a

Tzvolszki nagykövet lesz. Pétervárról jelen­
tik. hogy Tzvolszki külügyminiszter kinevezése ró­
mai nagykövetté befejezett, dolog. Dolgorucky her- 
ozeg. a jelenlegi római követ a párisi nagykövetség 
élére kerül. Nelidow pedig végkép megválik i 
diploméeziai szolgálatról. Izvolszki utódául a kiil- 
ügvminisztérium ólén a legkomolyabban Sascnow 
államtanácsost emlegetik. Izvolszki jelenleg Pa­
risban tartózkodik és ma hosszabb ideig tanácsko­
zott, Pirhon külügyminiszterrel. Az orosz újságok 
tudósi tói arról értesülnek, hogy a tanácskozás a 
perzsa kölcsönről cs az Urmia tavon való hajózás­
ról folyt.

A Rcichsrath ülése. Az osztrák képviselőhöz 
ma folytatta a szolgálati pragmatika első olvasá­
sát. A pénzügyi bizottság megkezdte az általános 
vitát a pénzügyi javaslatról. Steinwender képvi­
selő megindokolta az ideiglenes adóreformra vo­
natkozó indítványát. A ház aztán befejezte a 
szolgálati pragmatika, első olvasását, mire a ja­
vaslatot az állami hivatalnokok bizottságának 
küldöttek meg. A legközelebbi ülés holnap. Napi­
rend: A kölesönjavaslet második olvasása.

A román király és Nikita jubileuma. Károly 
román király a montenegrói fejedelem ütvén eves 
Uralkodói jubileuma, alkalmából külön missziót 
küld Budis lean u. tábornok, szenátusi elnök vezeté­
sevei CettÍnyébe. A misszió valószínűleg a régi 
naptár szerint április 20. és 23. között érkezik 
Cettinyébe.

Orosz aggályok. Néhány nap óta az a hír vau 
elterjedve, hagy a kormány kélcll.edik Finnország 
irányában követett -politikájánál helyességében. 
Teljesen megbízható forrásból jelentik, hogy a 
ezár a finnországi államtitkár legutóbbi feg?«lása 
alkalmával nz.t mondta, hogy Slolynin rossz vton 
van s attól fél, hogy s* miniszterelnök borzasztó 
zavart fog okozni.
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Az albán lázadás. Verizovio mellett tizenkét­
ezer albán megtámadott egy török csapatot, ame­
lyet azután huszonnégy óra hosszat ostromolt. A 
török csapat Üszkiibbo táviratozott segitsegárt, 
amely csakhamar meg is érkezett. Az albánok ezt 
a. csapatot is megtámadták t> elfogták egy tiszt­
jét és több katonáját. Ez a csapat kénytelen volt 
visszavonulni. Erro a 3. hadtestnek több zászló­
alja indult el s bombázni kezdett néhány albán 
falut, r,melynek lakói a hegyek közó menekültek, 
Ezeknek a csapatoknak sikerült az ostromolt tö­
rök katonákat kiszabadítani. Sefket basa tábor­
nok meghagyta, hogy a csapatok a török haderők 
teljes fölvonulásáig kerüljenek minden fegyveres 
összeütközést. Naponkint hat-hét zászlóalj megy 
el Sz.alonikiból Albániába.

IJjabb jelentések szerint a Djakova feló elő­
nyomuló csapatok elől az arnauták feladják had­
állásaikat és hogy a körülzárhat kikerüljék, visz- 
szavonulnak a hegyekbe. A csapatvezér azon föl- 
szólitásának, hogy a fegyvereket tegyék lo, nem 
volt foganatja, úgy hogy nagyobb erősítéseket 
kellett hozatni, hogy az arnautálcát addig üldöz­
zék, mig megadják magukat. Pristinában és lpek- 
ben a lefegyverzés kielégítően halad. Ismét, na­
gyobb számú hegyi üteg és öszvér érkezett Szalo- 
nikibe.

Az orosz tengerészeti hitel. Azok a bizottsági 
tárgyalások, amelyeknek czélja volt a megegye­
zést létrehozni a birodalmi duma és a birodalmi 
tanács között a duma által törölt hadihajóépitési 
hitelek visszaállításáról, eredménytelcaiül vég­
ződtek. Az ezen tárgyalások által igénybevett időt 
a pénzügyminiszter több bevételi költségvetési 
tétel módosítására használta fel. E módosítások 
szerint .12.’ állampénztár a belföldi piaczra hozott 
czukortermclési fölöslegből 40 és fel millió bevé­
teli többlethez jut és a költségvetésbe fel nem. 
vett 2 millióhoz a délnyugati vasutak részéről 
régebbi garancziális fizetések visszatérítése czi- 
mén. A pénzügyminiszter a duma-elnöknek most 
jelentést tett ezen összegnek a költségvetésbe 
való beállításáról és rámutatott arra, hogy ha a 
hadihajóépitési törölt tételek vissza állíttatnak is, 
a költségvetés deficzit, nélkül volna megalkotható.

Canada flottája. A canadai flottatörvény­
javaslat klauzulájának tárgyalásánál, amely azt, 
mondja, hogy a kanadai flotta a főkormányzónak 
a titkos tanáéiban kibocsátott formális parancsa 
nélkül nem léphet akczióba, sir Wilfried. Laurier 
miniszterclnö ka3 alsól-ázban kijelentette, hogy 
Anglia a múltban már oly háborúkba volt bonyo­
lódva, hogy Canadának lehetetlen lett volna azok- 
tan ró:ztvennie, így pl. a krimi háborúban és az 
egyiptomi háborúban. Ha Nagy-Britannia ko­
molyan ve-zélyes helyzetbe kerülne, a lelkesedés 
bullámat bizonyára átjárnák az egész birodalmat 
<"s akkor természetesen Canadának egész flottája 
('s összes segélyforrásai rendelkezésére állanának 
az anyaországnak. Borgen, az ellenzék vezére azt 
mondta, hogy a birodalom sorsa tíz nap alatt el­
dőlhet és a canadai flotta csak nagyon csekély tá­
mogatást nyújthatna, ha mindig formális engedély 
Volna szükséges akezióba lépéséhez. Az alsóház 
végre elfogadta a javaslatot-, amely felhatalmazta 
•) kormányt, hog-v szükség esetén az összes dokko­
kat és hajógyárakat a őrit hatóságok rendelkezésére 
bocsássa. A álottnbill szerint- a király, vagy kép­
viseletében a főkormányzó főparancsnoka a ka­
nadai flottának.

TÁVIRATOK.
1

Szerbia megveszi ;i Szand/snkof. 
Belgrad, ápribs 211. A ..Zvoih/' jelentét--- sze­

rint a kormány tárgyalásokat inditoll a török kor­
mánynyal avégből, hogy a novibaaári Szandzsákot 
200 millió dinárért megvehesse.

Tv özffazrlasáp:i Iávira<ok".
Amerikai tőzsdék zárlata.

'Néwyork.
tipr. 20. ápr. 19. ápr. 13

Búza helyben HIN 1.15'í 116 Ej
májusra 113' 1 113'2 111%
júliusra .108". 108:; í 1:<)9%

T enger i májusra 671 1 661 á 60" j
júliusra 70! í 70'j 70'/t
szeptemberre 70! :s 70% 70%

Cl, int go.
Búza májusra 106" j 106% 106!-2

júliusra ion" s 100'fis 101 Es
Tongt rí májusra 57 U 56 ys 57%

Newyork, április 2(1. Gyapot Ncwyorkhan. 
helyben 1-i.1i (1o.15), Gyapot, májusra 14.7!) 
(14.77). Gyapot júliusra 14.:,.') (11.48). Gyapot 
New-Orleimslum, helyben 14’/» (14”A). Pci.ro- 
leum Stand white Newyorkban 7.75 (7.75). Petro­

leum Stand white Philadelphiában 7-75 (7.75).
Petroleum Rafined in Cases 10.15 (10.15). Petro­
leum Credit Blancos at Oil City 1-05 (1.35).
Zsír Western steam 12.90 (12.65). Zsir Boho és 
Brothers 13.25 (13.25).

Chicago, április 20. Zsir májusra 12-37 
(12.05). Zsir júliusra 13.27 (13.02). Szalonna 
short clear 13.62 (13.62). Sertéshús júliusra 
21.65 (21.42).

A fölrobbant gyufagyár 
áldozatai.

-— A szegedi gyászos napok. —-
Budapest, április 20.

Az elfő nap n'-nu-éges híradásai nyomán 
részletesen ismertették a föl robbant szegedi 
gyufagyár megrendítő, ember puszii tó katasz­
trófáját.

Az egymást keresztező rémhíreket ma már 
tisztább színben mutatja be a megejtett vizs­
gálat. A romok alól előkeriitek az ösezoronesolt 
holttestek és a gyötrődő sebesültek, akik közül 
többen ma is ha Iái vívódással küzdenek.

Nyilvánvalóvá vált, hogy gondatlan nem­
törődömségből származott ez a tömeges, ször­
nyű emborpusztitás. Nem a kazán volt rossz, 
hanem a főmérnöknek „titulált“ gyufagyár! 
gépid ügyelő, KUhnd, Ernő nevezetű osztrák, 
Wolf Gyula főgépész vették könnyen az ellen­
őrzést s jgy a gépész, illetőleg fütő „kevés vizet 
eresztett, a kazánba s nz óriás erejű gáz föl­
robbant.“

Az elpusztult é.s megsebesült munkások 
családjainál óriási az elkeseredés, mert olyan 
körülmények között, voltak, attól tartottak, 
hogy halottaikat, eltemettetni sem tudják tisz­
tességesen; do aztán a társadalom, a városi ha­
tóság, a. gyár segítségére sietett a kétségbeesett 
embereknek.

A szegedi munkások ezrei meg tüntetésre 
készülnek a koporsók felett. Vádakkal lépnek 
fel. hogv barmincz-vcrjjjccn lerajczár bérért 
kellett az áldozatoknak a gyárban robotolni és 
— elpusztulni . „ .

Egyébként a szegedi gyászon napok újabb 
részleteit itt. adjuk;

A halottas-kamrában.
Ha reggel kezdték meg a halottak bonczol á- 

sat. K »lenen holttest kerii.lt ma. délelőtt, a bonezoló 
asztalra. Az orvosok munkája dóiig eltartott, 
mert minden egyes bonczolásról külön jegyzőköny­
vet vettek fel. A tetem néző előtt sírva, panasz­
kodva várakoznak az elhunyt hozzátartozói, akiket 
derendeltek a halottak agnoszkálása végett..

Egymásután hívják he a ayászbaborult anyá­
kat. a halottasházba., A künnlevök rettegve vár­
ják azt. a pillanatot, amikor be fogják őket is 
hívni és nem egy közülük még mindig reménykedik, 
hátha még sem halt meg a lánya. Belülről gyakran 
hallani egy-egy sikoltozás;. jeléül annak, hogy va­
laki felismerte az elhunytak között hozzátartozóját. 
Az anyák sírva panaszolják, hogy nincs miből 
fizetniük a temetést. Nem tudják ugyanis, hogy az 
elhunytak tisztességes átemel liotcso végett a 
munkaadótól, illetve a numkásbiztositö pé-nztártól 
járulékra van igényük. íz ott térő újságírói: föl­
világosítottál' ókéi rne nézve, mire a gyárba, mrn- 
t'I: és onnan a. invnkázbiztosilohoz, hogy járulé­
kaikat felvegyék.

A halnit.a•••kamrába a következő áldozatok ke­
rültek bér Ke si - Rózái 1 I éves, F odor Etel 11 éves, 
Ben esik 1-7101 14 éves. Horváth, Anna 16 éves, 
Szabó Mária 16 éves, Kl'liinyi Verőn 16 éves. /io- 
•ászy Rózái 22 éves munka »lányok, Clombos Illés 
!.? eve.-, gyári munkás Kovács Ádánmé 21 éves 
fiatal munkíi.-Hsszony. akinek a tragédiája különö­
sen megrázó. E fiatal asszonynak kétségbeesett öz­
vegy édesanyja oil a bylottaskamra ajtajában 
á-la cl egyetlen gyermekeink megrendítő esetét.

— Az én Mariskám, — mondja fuldokló han­
tion, — kei éve van férjnél, Kovács Adám az ura. 
Nagyon szerették egymást, A mé'zi-sliet,ek után 
Adámot bevitték katonának bárom esztendőre, id-- 
a negyvenbalosokhoz. Most. már a. második észten 
dől szolgálja. A lányomnak gyárba- kellőtt. monni, 
hogy éhén ne vesszünk. Hatvan krajezárt keresőit 
naponként.. Ebliiil az urának is adott valamit, mert 
Iliit krnjczíír lé-nungbúl nem lőhet mégélni. Az 
éczezaku szögény Adám kimasirntotf a többi kato­
nával. Boros mán jártuk. Tán mire luizn gyűli, balt 
mög 11 felesége, az én é-dös Mariska lányom . . .

Hajnali !. írom órakor fialt meg n szegény 
fiatal asszony. Kovács Ádánmé, pedig éjszaka meg 
is operálták, du már ez som mentette meg, akinek

a borzalmas halálához még egy szörnyű eset fű­
ződik.

Ez az eset a halottas kamrában történt. Halott, 
leányának megtelt intésére & igazolására behívták 
u halottas kamra előtt sirdogúlú édesanyát is. Az 
orvosok ekkor már megkezdték a holttestok bon- 
czolásút s midőn ezt a végső nyomorba esett öreg­
asszony meglátta, örjöngeni és dühöngöm kezdett:

— Darabokra vagdalják az ón kedves, jó leá­
nyomat!

A szerencsétlen meg|za.va.rodott anyát kény- 
szer zubbonyban vitték a kórházi elmebeteg osz- 
1 ályba,

A haldokló áldozatok,
A városi kórházban még négy fiatal leány és 

a teljesen összeégett fiitő, Ortner Antal haldoklik. 
Rajtuk kívül még harminczan fék ősznek a kór­
ágyakon. Ezeknek csak a felo könnyebb beteg. 
Négy leány a katasztrófa óta eszméletlen cs hal­
doklik. Ezek:

Ördög Róza 14 éves, (hetven fillér napszáma 
volt);

Sárkány, Etel 1-1 éves, (uyolezvan fillér nap­
száma volt);

Vőneki Etel 17 éves, (egy korona napszáma 
volt);

Halász Etel 19 éves, (egy korona 10 fillér nap­
száma volt).

Haldoklik még Ortner Antal fiilő is, akinek 
testéről harmadrészben leégett a bőr. Borzasztó kí­
nokat szenved. Két súlyosabban sérült leány: a 14 
éves Ménes Ilka és a 19 éves Szabó Anna jobban 
vannak. Szabó Anna kilencz éve dolgozik a gyár­
ban, most hatvan krajezár napszáma volt Az öt 
haldokló már föl is vetto az utolsó kénedét. Tizen­
hat sebesült állapota komoly meg, tizenegy leány 
biztosan fölgyógyul.

Tüntetés a koporsók fölött.
A kilencz áldozatot, síiknek szomorú név­

sora holnapra alighanem n eg öttel szaporodik, 
nagy demonstráczióval készülnek utolsó útjukra 
kisérni a szegedi szocialisták. Holnap délelőtt lesz 
a temetés a kórházból. Minden gyáriam szünetelni 
fog a, munka. A munkácok testületileg vonulnak ki 
és Budapestről leküldött alkalmi szónokuk a kór­
ház előtt is, a temetőben is beszélni fog. Temetés 
után nagyszabású tüntető körménél és nép gyűlés 
l°sz. A gyűlés napirendje röviden ez; A tőke és a 
munka A rendőrség széleskörű intézkedéseket tett. 
hegy az esetleges zavargásokat megakadályozza. 
Készenlétbe helyezik a katonaságot is.

A társadalom részvéte.
Szeged város tanácsa testületileg Vesz rémi a 

temetésen és minden áldozat koporsójára koszorút" 
helyez. A tanács háromezer koronát szavazott meg 
a szerencsét lenül jártak, illetve hozzátartozóik fel- 
segélyezésére.

A megindult segélyakczióbnm a Lipótvárosi 
Kaszinó szerepel az első adomány nyal. Ötszáz ko­
ronát küldött és táviratban tudatta, hogy a gyűj­
tést folytatja. Ugyanilyen összeget osztott ki a 
cyáv xezotőségé is. Báró Banffy Dezső száz koronát 
küldött. A szegedi kinek is gyűjtőnek.

Gróf Khuen-Jfrderváry Károly miniszterelnök 
táviratilag érdeklődött a katasztrófa újabb esemé­
nyei, a betegek hogy] été, a vizsgádat stb iránt. Bo­
kor Pál helyettes polgármester két táviratban 1.3 
válaszolt a miniszterelnöknek.

Nyilatkozat olt 11 szakértők és gyár 
részéről.

I egnap n vizsgálóbíró megkért három r.zakér- 
iof, hogv ki’-zitsciiok szakvéleményt n Szere ricset- 
b iiscg okáról, A -zakériök még farm készültek el 
vi lenn 11,vükkel. Xfa reggel a gyujtóaxár kérésére 
ei'.v bizottság im nf ki a szerencsét lonség helyéro 
annak nn ‘gá 1 lu pi társa végett, hogv milyen iU lapot - 
ban roll. a kaznii. A bizottság véfemenye szerint a, 
kazán nem volt rw-v.. a gépész, kevés vizet eresz- 
tett hete s az óriás erejű gőz okozta a katasztrófát.

A murale! Gyula, i temesvári gyújt Agyár igaz­
gatója, aki a szegedi gyújtó gyárnak is igazgatósági 
'acr.ia. elmondotta, hogy amikor a mostani vállalat 
átvette a gyújt égy árat. az igazgatóságnak sok gyer­
meki: íny'-, akik 11 14 éve kort még nem érték el, el 
kár t t^bocsátta 11 i,1. A minimális napszámot 70 fillérre 
emelték föl. Temesváron I korona a minimális nap- 
sziun. de olt sok 0 gyár. tehát, a munkaerő is * 
d rágáblx.

.Mit vallott a tógépes/?
B ölj Gyula íiigvpc.xz, akit dr. Somogyi S/.ib 

vesztei" szegedi rondőrfökapitány, mint tegnap már 
jelentettük, előzetes őrizetbe vétetett, így mondotta 
cl a katasztrófa történetét:

- - Reggel fél 8 órakor a transzmissziós kötelet 
kellett elhelyezni s 0 őzéiből Ortner Antal vizsgázott 
fii tó néhány porezro megáll i tot la a száz lóerejii 
g'izgoiH't, A kötél elln-lye/'1 n.'1 l.éva: Baki,' la­
katosok As (így kvndergyári köteles segítőit. Az ud-
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varon állottam, körülbelül tíz méter távolságban a 
kazánhnztól. Ekkor történt a robbanás. Menydör- 
gésszerü dörejt hullottam és az erőn levegőnyomás u 
fallwz csapolt. Az első pillanatban azt hittem, hogy 
az on.:lop tört kelte, melyen a transzmisszió ran s 
kábulva állottam, nem értve, hogy mi történt. Az 
eget porfelhő borította s a füstben kétségbeesett 
jajgatást, és kiabálást hallottam. A kazánház. telje­
sen rombndőlt, de beomlottak a svédosztály és fősz- 
forosztály falai is.

— A szakemberek azt mondják, hogy a bizto­
si túszelep Le volt rozsdásodva. Igaz-e, hogy a kazánt 
hanyagul kezelték3

— Nem igaz.
— Pciiczig kapus többször figyelmeztette Ort- 

nert, hogy a kazánt elhanyagolja ? Mit tud erről 1
— Ezt nem tudom.
A főgépész azután elmondotta, hogy reggel 

benn volt a kazánházban, megvizsgált mindent, elég 
vizet talált. Nem tudja, hogy mi okozta a katasz­
trófát.

(Jardián Ferenc/, munkafelügyelő elmondotta, 
hogy a kazánt két évvel ezelőtt vizsgálta meg az 
ipar felügyelő. A kazánt 1905-ben állították föl s 
100S-ban javították ki. Akkor az iparfelügyelő meg­
vizsgálta és engedőimet adott a használatra. A ka­
zánt Ortncr Antal fűtő kecelte, hogy mi okozta a 
robbanást, nem tudja, . •• it.;.'

Letartóztatások.
Somogyi Szilveszter főkapitány, a nyomozás 

alapján letartóztatta úgy Wolf Gyula főgópészt, 
mint. Küknél Ernőt, a gyár műszaki felügyelőjét, 
mert az egyik nem ellenőrizte a gépet, a másik pedig 
tudta, hogy rossz a kazán cs még sem intézkedett
a ki javításáról. ..................

Érdekes még a letartóztatott fogepcsz védeke­
zése is. ...

__ Ártatlan vagyok — mondotta a vádlott
én csak egyszerű alkalmazottja vagyok a gyárnak, 
a gépek fölött a felügyeletet. Kühncl Ede főmérnök 
gyakorolta. Én többször jelentettem neki, hogy a 
kazán rossz, hogy javításra szorul, de hiába.

Kihallgatás a halálos ágyon.
Magad Lajos vizsgálóbíró délben kihallgatta 

'örliier Antal fűtőt, kinek olyan súlyos az állapota, 
limry a halála minden pillanatban bckovctkezhetik. 
Ezért szükségesnek tartottak. hogy mindjárt eskü 
alatt, hallgassák ki. A haldokló elmondta, hogy 
5 többször figyelmeztette, a gépészt, hogy a nagy 
kazánba nem szabad,1 befűteni, mert annak a csö­
vezne el van repedve. Tegnap is figyelmeztette. 
hogy nem akar befűteni, de Wolf azt mondta neki, 
hogy c nagy kazánba ke.'l befűteni, mert az na­
gyobb munkaerőt tud. kifejtem cs különben is ne 
avatkozzék az ö dolgába!

\l a o \r o 7 Öl i L*

'A hivatalon vizsgádat megállapította, hogy a 
itasztrófát egy repedés okozta, amely a kazánon 
.Mkezctt s amelyet már napokkal ezelőtt eszre- 
:ttek. A repedés a kazánon u szegecsek között a 
mez szélével párhuzamosan haladt a mintegy 
Egyszáz milliméter hosszú volt. A Icmczrepcdes a 
'/.gyűjtő és a kazán főrészét alkotó anyatest egy - 
ásiioz szegecselt nyúlványain keletkezett, magá­
in a szegecs varrásban a lemezeknek a hő hullam­
is* folytán beálló terjedése és öxzchuzódása toty- 
Ip s ecyrc nagyobbodott, amig a tizenkét atmosz- 

nyomású kazánt szét vetet te. A katasztrófa 
öt: egy trnnzmissziós -/íj föltevése. miatt meg 
,,]l0tt a ,-zázhusz lócrojii gőzgépet állítani. Ennek 
övei', ezt ebe II a kazánban a gözfesziiltseg erosbo- 
■{t u szelepek erősen fújni kezdtek, a gőzgyüjto 

ie q ran gólt lemezei engedlek s a következő pilla- 
,Jbai' a hatalmas gőzgyiijlő egy darabban Usza- 
advc az anyatestről, mint egy óriás ágyúgolyó elt­
űrte a kazánhoz tetöszerkfzeíét és hatalmas ívben 
■jpiiH a szomszédos hús zárka szárny a udvarom. A 
us/árkaszárnya udvarára .'-'ott kazánrész súlya
i.nlsU'l» fiz métermázsa. A kazánrészen pontosan 

lehetet t állapítani t robbanás következtében 
orient friss szakadásokat őo a réui teke te r 1 re i 
r Iliiét ii repedést. _ ,

.1 kos Arnold szegüli ipar felügyel,'1 Vi jelen­
etté herív legutóbb 1009. május 1-én. tehát egy 

■ V előtt vizsgálta meg Imivel lese i, gjufagyni ka 
ínját é* a kazánt üzemképesnek tartotta. Arra 

, kéri lésre, hogy wwUd-« H éven aluli gyermeke­
iét ..yá."ipari munkára alkalmazni, a/ ipavieltigyelo 
,/| válaszolt a. hogy ezt a törvény tiltja. Azért lm 
■lő fordul mégis a tulfiatnl műnk árok alkalmazusa, 
íz leginkább télen történik. A katasztrófára vo- 
; őzökig az ipnrfe-iigyeiö a következőket jelentette 
<i: Függetlenül a szakértő munkájától, v.z ipar- 
ohigy.'löség vizsgálatot tartott, hogy a kntnsz- 
rófn okát megállapítsa és már le is zártuk az ak 
ákat. A valóság az, r.ogy a fűtő túlfűtötté a y 
állt és nem goiulosKodott elegendő vízről. Ezért, 
'b'ösorbnn a fűtő a felelős. A fügépész, akire más 
«épek felügyeletét is bízták, nem lehet mindig s

kazánnál. A gépész ugyan közvetlen felettese a 
fűtőnek, de távollétében a fűtő tartozik a szüksége­
sekről gondoskodni. Ezt a jelentésemet különocn a 
rendőrségnek is megkü kitöm. Arra a kélrdcsre, hogy 
ki felelős az üzemért, az iparíelügyelő azt a vá­
laszt adtat, hogy az 'gesz üzemér1 az üzemvezető 
a, felelős, aki a jelen ciciben az ez időszerűit i igaz­
gató, Schütz Fercuez.

Gyászol Szeged.
Tekintettel arra, hogy a gyufagyári _ tömeg- 

katasztrófa alkalmából a szegedi közkórház ápolu 
személyzete kevésnek bizonyult, ma reggel a kato­
likus patronage el nők nője, Basko Ignáczné felaján­
lotta a szegdi urhölgyek segítségét, amit azonban 
egyelőre dr. Boros József visszautasított. Az áldo­
zatok hozzátartozóinak egy küldöttsége ma .megje­
lent, Somogyi Szilveszter főkapitánynál, kit arra 
kértek, hogy adják ki a holttesteket, mert azokat 
lakásaikról akarják eltemetni. A főkapitány meg­
engedte, hogy a holttesteket zárt koporsóban, 
szállítsák el és négy család már el is szál­
líttatta halottját, a legtöbb család azonban 
közös temetést óhajt, ami holnap délután
meg is történik. Lázár György polgármester 
ma délután érkezett Szegedre cs megérkezése után 
azonnal látogatást tett a kórházban. Szegőd \áros 
tanácsa dr. Lázár György, polgármester elnökleté­
vel rendkívüli tanácsülést tartott, amelyen általá­
nos nyilvános gyászt rendelt el. Az összes nyilvá­
nos épületekre gyászlohogokat tűztek ki. Holnap, a 
temetés megkezdésekor az összes templomokban 
harangoznak. A polgármester az összes koporsókra 
fehér virágból készült koszorút, fog helyezni. A ha­
tóság esetleges zavargásoktól tartva, a. temetés ide­
iére rendkívüli rendőri előkészületeket tett. Ed­
dig összesen 1500 korona segítség érkezett 
cs Somogyi főkapitány ma délután megkezdő a 
segélyösszeg kiosztását a szerencsétlenül jártak 
hozzátartozói között. A gyufagyár munkásai kö­
zött az utóbbi időben bérmozgalom volt és éppen a 
múlt szombaton történt, hogy huszonnégy leány 
abba akarta hagyni a munkát. A gyár igazgatója, 
Schütz Ferenez panaszt tett ellenük Fodor Jenő 
alk'apitnnynál, az iparhatóság vezetőjénél. A leá­
nyok ekkor kijelentették, fogy hétfőn már nem 
állanak munkába, azonban Fodor alkapitány fel­
világosította őket. hogy vsak kétheti felmondási 
idő után távozhatnak, különben bírságot, kell ti- 
zctniök. Erre újból megkezdték a munkát éj a 
bérmozgaloniban részt vett, huszonnégy leány közül 
hét esett, a katasztrófa áldozatául.

Milliós szacharin-csempészet.
—'.Saját tudósítónktól. —

Budapest, április '20. v
(A szacharin.')

s Az állam megkárosításának egyik jól ismert 
és a fennálló törvények hiányos rendelkezései tol;.- 
tán a Icgellenörizhetetleivbb módszere két sógte- 
lenül a szacharin-csempészet.

A szacharin vegykészitmé-ny. amely a eznkrot 
— édesség szempontjából igen, do tápanyag szem­
pontjából nőm — pótolja. Egy kiló szacharin meg­
felel 280 kilő ezukornak, érthető tehát, hogy a 
sokkal olcsóbb szacharin beszerzése és forgalomba 
hozatala mindenkor a legjobban keresett csempé­
szeti forráshoz tartozott.

A csempészet nem hónapokra, hanem hosszú 
évekre vezethető vissza. Részint külföldi, résziül 
magyarországi gyárakliól, összességében vaggon- 
számra kapták és adták el meg nem engedett mó­
don a szacharint

A szacharin dolgában a;; 1^92. évi 41242. sz. 
belügyminiszteri rendelet intézkedik. Kimondja ez 
a rendelet, hogy a szacharint a városba csak polgár- 
mesteri engedőit minél szabad szállítani a iámnál, 
és pedig csupán gyógyszerész vagy droguista szá­
mára. Magánosok estik orvosi rendeletre kaphalják. 
,i gyóuv*zerésznek erről pcni-to.- könyvet kell ve- 
; el nie.

Ezrei idle niói lie ti azonban .-/.n-harmt, kaphatóit 
é, üdbatoV niimlenki, aki akart, de akinek diszkré- 
eziójáról az eladó tél meggyőződött. Így aztán a 
kéz-kezet mos elve alapján a szacharkicsempészek 
behálózták az. egész országot cs különösen Marama- 
ros. kiig. Vgoesu, Zemplén és a dél magyarországi 
román vidékek a szükséglethez képest elenyésző 
csekély eznkrot használtak és használnak Cilikor 
helyett, szacharint liasznahtak.

Un tekintetbe vcszszük azt. fogy az állam jö­
vedelme minden mázsa c'zukor után barmincznyolcz

korona, akkor minden mázsa szacharin eladásánál 
az állam 19,6-10 koronával Károsult meg. úgy hogy 
végeredményében a kincstár kara milliókra megy.

(Nyomozás.)
. Már évek óta figyeltek, hogy a szacharincsem- 

pészqt főfészke Budapest és a Király-utczai Török- 
féle gyógyszertár valósággal ontotta magából a ^sza­
charint. Több ízben sikerült apróbb büntetések árán 
kimenekülnie a milliós ezégnek az igazságszolgálta­
tás kezei alól, de most úgy látszik egy másik ezég- 
gol együtt rajtavesztett.

A csempészésre már a múlt ovi szeptember 
hónapban rájött a rendőrség ős pedig vidékről ka­
pott értesítés nyomán. Ekkor történt ugyanis, hogy 
a, pozsonymegyei Nagy-Léváid községben a pénz­
ügyőrök lefoglaltak egy nagy csomagot, amely mint 
teher áru volt föladva. A csomagot Jakab Antal bu­
dapesti hordár adta föl itt Budapesten a nyugati 
pályaudvaron és ö maga is utazott vele. A holdárt, 
amikor jelentkezett, kihallgatták. Azt mondotta, 
hogy ö neki a csomagot a nyugati pályaudvaron, egy 
német ember adta, műt ő nem ismer s megbízta, 
hogy vigye el a morvaországi Alpaka városba, úti- - 
•költségül hetven koronát kapott. Hogy mi van a 
csomagban, azt nem tudja. Kiderült azonban, hogy 
a csomagot tulajdonkénen Mórvaszentjanos község­
be kellett volna vinni és pedig Protzmayer Jánosáé 
szatócsnak. A pénzügyőrök, mivel gyanúsnak talál­
ták, felbontották és öhen kilogramm tiszta szacha­
rint találtak lenne.

Morvaszentjánoson egy év óta egy kilogramm 
ezukor sem fogyott el. Ott mindenki, kivétel 
nélkül, szacharinnal édesítette az ételeket. Pr&tz- 
mayernó árasztotta el az egész vármegyét szacha­
rinnal. Ö hozzá érkezett Budapestről 40—400 
kilogrammos csomagokban a szacharin. A csoma­
gok szállitó levelein feladó gyanánt mindenféle 
koholt nevek szerepeitek, a tartalma pedig ,.Kurz­
ív aa re—rövidá‘ru‘‘-nak volt jelezve. Pretzmayer 
Jakabné a hozzáérkezett szacharint negyedkilós 
csomagokban adta cl a községek szatócsainak, acik 
viszont gramm önkim, adták tovább a lakosságnak, 
így az egész megye nyerészkedett a szacharinon.

Ezek után a pénzügyőrség elvitette a csoma­
got Pozsonyba a jövedéki kihágás megállapítása 
végett, majd pedig átirt a budapesti rendőrség­
hez, hogy nyomozza ki a csomag feladóját, mert 
a czimzésben valami álnév volt odaírva.

A rendőrségen Jeszenszky Gellert hatodik 
kerületi kapitányra bízták a nyomozást, amely 
hosszú időn át folyt és igen meglepő dolgokat 
"derített, ki. Megállapították, hogy itt a. főváros­
ban nagy mértékben folyik a szacharin tiltott 
forgalomba hozatala. íőleg két ügynök foglal­
kozik vele, Markovits Manó és jWeisz Henrik, akik 
mind a ketten a Sip-utczáfoan laknak és a Ki- 
rály-utcza 12. szám alatti Török-féle gyógytárral 
állanak összeköttetésben. A szacharint Töröktől 
vásárolták, aki egyik tulajdonosa a Telep-utczai 
Galcnus szacharin-gyárnak.

(Tettenérés.) >
A vizsgálat ezen stádiumában a belügyi kor­

ín án\ is érdeklődni kezdett a dolog után s utasí­
totta dr. Boda Dezső főkapitányt, hogy országos 
nyomozást kezdjen, amelynek során igyekezzéK 
teljes világosságot deríteni az ügyre. A főkapi­
tány Jeszenszky Gellert rendőrkapitányt bízta 
meg a vizsgálattal, ki heteken át figyeltette de­
lek ti vekkel Török József gyógyszertárat.

Fekete. Gyula és Tahis Sándor detektívek nap-1 
nap után a Király-utczai gyógyszertár körül 
ólálkodtak, hogy valami pozitív nyomra bukkan­
janak. míg végre tegnapelőtt este nyomra jutot­
tak. Kilenc/, óra tájban egy kocsi jött ki a 
Király-utczai Török-féle raktárból, több csomag­
gal. Nyomom követte egy gyalog ember, aki szin­
tén egy súlyos csomagot vitt. Az egyik detektív 
a kocsi után vetette magát, de nem bírta utolérni, 
a másik azonban a nyugati pályaudvar foló el­
fogta a gyalogos embert és megkérdezte tőle, 
hogy mi van a csomagban ?

— Rövidáru, — felelte az ember németül.
— Ez a csomag lopott holmi, — mondotta 

imst, mái a detektív.
Az ember erre eldobta a. csomagot és futás­

nál. eredt. A csomag most már a hatóság kezébe 
került. Kői bontották és huszonöt, kilogramm 
szacharint találtak benne.

Most már a rendőrség házkutatást tártott 
— reggeli felt íztől délután felháromig — Török 
József Király-utczai gyógyszerésznél és pedig 
nem csekély eredmény nyel. Tizenhét niétcrmá'zsa 
szacharint találtak nála, azonkívül harminczkét 
darab elküldésre váró csomagot, amelyeken azon­
ban nem volt u föladó neve hitelesen kitüntetve, 
sör kiderült vt Is. hogy közülök több tulajdonkénen 
nem annak szól, akinek czvmezve van. Mindezt, 
lefoglalták.

(A szacharin-ügynök.)
Jeszenszky Coliért- 'kapitány ekkor kihall- 

! gáttá n gyógyszertár tulajdonosát, Török Sun-
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dort, aki beismerte, hogy évenkinl 300—J/00,000 
korona értékű szacharint hozott forgalomba tiltott 
■mádon. Főügynöke Markovics Manó volt, aki ilyen 
névjegyeket használt:

Saccharin-Fabrik Aktiengesellschaft
vorm. FAHLBERG, LIST i Co., S&lbke-WesterhUsen.

Vanillin ISrnktdr Ansitrla-MajjaroMzifl részére
MARKOV ITS MANÓ, BUDAPEST,

Vili, SIp-utcza 17.
TELEFON: 101—20. (Internrban). Siirgönyczim: „VANILLIN“

Képviseli: ...___ .. ........ —...... ..........
Markovic$ az utóbbi időben már nem is tit­

kolta, hogy szacharin-árusítást közvetít. Negyven­
öt ven ügynöke állandóan utón volt. Beutazták az 
egész országot, összeszedték a megrendeléseket, 
amiket azután érdemileg a Török gyógys-Aortár 
bonyolított te. Öt kilós csomagokban naponta el­
szállítottak néhány száz kilogramm szacharint. A 
csomagokon feladóként mindig más és más pesti 
lakót neveztek meg, akiknek nevét és lakását a 
czimjegyaókböl Írták ki. A küldemény minvtnüsó- 
gét rendszerint, pipereczikknvk tüntették fel.

Ilyenformán évek óta tartott oz a szacharin 
csempédet, amíg most leleplezte a rendőrség, mely 
kiderítette azt is, hogy külföldről is sok szacharin 
érkezik Budapestre a vámházba Oderbergből, Né­
metországból, Svájczból. Érdeklődtek a fogyasztók 
iránt s ezen a nyomon rájöttek, hogy aa Egger-féle 
gyógyszertár is hoz forgalomba tiltott módon sza­
charint. Három év alatt körülbelül hatezer méter- 
mázsát, adtak el, amelyet a Walter és Dnmmel 
(Lázár-utcza IS.) budapesti czégtől vásárolt a 
gyógyszertár. így csupán a Váczi-körúti Egger 
gyógy tár által egy millió 640 ezer koronával káro­
sodott meg a kincstár.

A két gyógyszerész és az ügynökök ellen 
megindította a rendőrség a kihágás! eljárást s ea 
alatt, sok tanút fognak kihallgatni.

(Szállítás az egész országba.)
De kétséges, hogy a nevezett két gyógyszertár 

elleni eljárás véget fog-e vetni a szacharincsem­
pészetnek, amikor ezt droguisták, gyógyszerészek 
rendsT'cresen űzik. Alig van egy-két hely, ahol a 
törvény által előirt szacharin-könyvet pontosan 
vezetik. Mindig nagyobb mennyiségű szacharin van 
mindenütt, mint amennyit a szacharin-könyv 
kimutat.

Épp oly kétséges, vájjon az elkobzás pontosan 
történt-e. Mert nem csak szacharin név alatt ta 
1 álható ez a gyógytárakoan, liánom zvekerin néven, 
vagy más hamis vignetta alatt. Sőt volt rá eset, 
hogy egy helyen szódabikarbónás hordóban pihent 
a tiltott ezukorpótló szer, amelyet főként a ruthén 
és tót nép használ. Szlavóniába is sok került és a 
vásárlók közt van nem egy likörgyáros. Aránylag 
feltűnő sok szacharint vittek Galicziába. Ez. a 
csempészés a kétségkívül máris milliókra tehető 
adóveszteség mellett ártott a magyar ezukoripar- 
mak és a répatcrmelésnek is.

Miután pedig a szacharin-csempészés java­
részben postai vagy vasúti szállítással történik, tű­
nek elejét csakis a külföldön szokásos vegyvizsgá­
lóit utón lehet venni, meggyőződést szerezni arról, 
vájjon a porha 1 maz.á 11 npótu küldemények meg­
felelnek-e a deklnrácinónak.

(További nyomozások.)
Mint értesülünk, a nyomozás semmi esetre 

sem elégszik meg az eddigi eredménynyel, hanem 
tovább folyik. Sajnos, az újságok nyomán kipat­
tant hírek folytán egyes gyógyszerészek és <lro- 
guisták időt nyertek a szacharin elrejtésére, úgy­
hogy az esetleges házkutatások nem kecsegtetnek 
kellő eredménynyel. Ezúttal a szacharin csempe- 
szés publikálása elliamr.'rl'odott volt mert előre­
láthatólag meghiúsítja a vizsgálat további fej­
leményeit.

Újabb értesüléseink szerint a vizsgálatot ki­
terjesztik a Kcchmeister Frigyes utódai, a Thal- 
magé r és Seitz (1 rngnistn ezégekre is. mint ahon­
nan szacharint szintén adtak cl. A Thalmauer és 
Seitz-rzég főnöke, dr. Seitz Ottó sógorsághan 
vau a vádlott Töröl• Sándorral, sőt társtulajdo­
nosa a 0allenvr vegyi gyárnak, mely a szacharint 
gyártotta és szállított.'). Hgyoncsak át fog írni n 
rendőrség a bécsi rendőrségnek abból a nzéMiól, 
bogy állapítsa mc«r. vájjon milyen mennyiségben 
küldtek a bécsi nagy dvognisták szacharint Hu­
rl apestre. dietöloc Maeynrorszáera. Uvvanis ala­
pos a gyanú, hogy a 0. F. FriOi. továbbá n Phi­
lipp H'öder bécsi cl renn ist a ezégok szinten -z ál­
lítottak nagy mennyiségű szacharint, Mury-iror- 
f.zágba. Ugyancsak érdeklődni fog n vizsgálat a 
(rehc v. (Jo. drezdai drogii'sta gvár iránt is 
úti .it amely ez égnek Magyarországon na cry ö 
köttetései vannak.

T gyár,csak megkeresés fog menni "Máramaroa'- 
szigetre, hogy az ottani hatóságok nyomozzanak 0

Máramarrosmegyeben különösben Nagy-Bocsko cs 
Szinyérváralja körüli helyeken véglmmenő nagy 
szacharinfogyasztás dolgában. Itt állítólag Feld- 
mann Jakab és Jeigermann Ivnrpiel árusították a 
ezukorpótló szert.

(A csempészet elbírálása.)
A csempészettel vádolt Tárók Sándor, egyéb­

ként milliomos gyógyszerősz, valamint az Eggen- 
gyógyszertár tulajdonosa a szacharin csempészés­
sel kettős kihágást követtek ol.

Elsősorban jövedéki kihágást, Másodsorban 
kihágást követtek cl a közegészségügyi törvény el- 1 
len. Tekintettel arra, hogy nőm első eset, az 1878. 
törv. czikk értelmében a személyesjogn gyógyszer­
tár jogosítványát a miniszter elvonhatja. Úgy 
bogy megeshetik, miszerint úgy Török, mint 
Egger elvesztik gyógyszertárjogukat s azok az 
államra szállnak vissza.

Illetékes körökben érdeklődéssel tekintenek 
gróf Khuen-Héderváry belügyminiszter állásfog­
lalása elé. Egyebekben, mint, értesülünk, a Buda­
pesti Gyógyszerészt estidet legközelebbi ülésén fog­
lalkozni fog a szacharin-csempészettel és elötcr- 
jeeztést fog tenni a szakkormánynak a csempészet 
meggát I ása ezelj állói

fl cselédkérdés megoldása
vagy

polgármester ur kommendáljon egy helyei.
Dohogó szívvel olvastam a utal lapokban, hogy 

a cselédínizéria véglegesen besziintnek tekinthető, 
mert a ese 1 édközve1trést, a főváros veszi a kezébe. 
A hatóság lesz a ezupringer cs a falusi kisleány, 
ha följöH Pestre s megszerezte az ..ismerősét“ 
vagy az „unokabátyját“' egy bakakáplár ezcmélyó- 
ben, beállit a városházára és így szól:

— Polgármester ur, kommendáljon valami 
finom helyet.

így képzeltem én, de azután folvflafroé 1 tottok, 
hogy nem vy lesz. A polsvür re ester nem szerez 
helyet, az alpolgármester sc, a városatyák igen, 
de nem a cselédeknek, hanem adómentes házaknak. 
Azt is megtudtam, hogy a cselédközvetitéa szabá­
lyait, még nem dolgozták ki, mert előbb a házmes­
terszabályzat tel kell végezni. így tehát semmi 
sem tarthat vissza attól, hogy a proponálás terére 
lépjek és átnyújtsak egy finom tervezete*.

3. A e sei cd közvetítést Budapest lakossága 
számára egy fővárosi ügyosztály végzi, amely az 
eljárás gyorsítására hét alosztályra oszlik.

2. A közvetítés rövid lton történik. A fél 
bélyeges kérvényben esdek°l egy szobilányért, A 
tenni, mint a földszint 3 alatt, a III. emelet 41
III. emelet 4, alatt bejegyezteti, a II, emelet, 23. 
alatt ellenjegyezteti. Ezu*an már nem kell mást 
tenni, mint a földszint. 3. alatt, a III. emelet 4. 
alatt és I. emelet S. alatt, a két"vényt láttamoztatni. 
Csak aki ragaszkodik a bakamentes szobalányhoz, 
annak kell fölmenni a TV. emelet 8. alá az er­
kölcsrendészeti osztályba és .t II. emelet 9. elá, a 
hadfiméntesitési osztályba.

3. A cselédk'TÖ fél tartozik fölmutatni adó- 
könyvét, bejelentő czéduláját és az obiigát írásokat: 
a születési bizonyítványt ér, a himlőoltás! bizonyla- 
latot,

4. A cseléd közvetítése előtt bizottság siá'l ki 
n félnél és helyszíni szemlét tart. Ahol rendelle­
nességet talál, bírságot ró ki. Rendellenesség, ha n 
fél lakik az utezni szobákban és nem a Zsuzsi, ha 
a háziasszony a szakácsnővel főzeti az ebédet, stb.

fi. Felek, okik protekeziét vesznek igénybe és 
a kerületi klikk főemberei utján akarnak cselédet 
szerezni, három hónapra élt ihatnak a rsclcdi.irtás­
tól, ellenben tartoznak cgy-egy helynélküli cseléd 
bérét fizetni.

f>. Ehrlich 0. .Gusztáv ezután is csak a kály­
háinak szerezhet helyet, cselédeknek nem.

7. A felek kéri cfnok baltamcntes szobalányt, 
de abban az esetben, ha a cseléd „ismerőse1' városi 
szolga, tartoznak ezt is vállalni, mert a városi szól­
óik í!z< ,-rrmlrzé-e és helyzetének javítása már 
régen évelő, fontos kérdés.

8. Városatyák ingyen kapják a cselédet s ha 
ez nem megfelelő, n különféle nőügyietek tagjai 
turnusokként tartoznak szolgálatot vállalni.

Egyelőre elég ennyi. Ezen az alapon szépen ki 
lehet dolgozni az egész tervezetet s ezzel lekerül 
napireadröl a cselédltérdéo,

Ray.

ÚJDONSÁGOK*
Mikszáth és Roosevelt

Ausztriát Magyarországtól a tajtüia vü- 
1 ászt,ja el, Amerikát egy. sereg ország, folyó, 
hegy óriás és a vég tel cm Oczeán. És mégis az 
a néhány méter széles, szolid kis folyócska, 
áth áigh at at lan abb akadály, mint a sok nagy 
folyó, nagy hegy és végtelen Oczeán. Ausz­
tria itt van mellettünk, határaink óriási vo­
nalon érintkeznek és mégis, mintha mért föl­
dekkel esnék messzebb tőlünk, mint Amerika, 
amelylyel geográfiáikig sehol érintkezésünk 
nincs, s amelylyel közös érdekünk vajmi ke­
vés van. És mégis .. . mióta Roosevelt, Ame­
rika első polgára itt járt közöttünk, hatvá­
nyozott au érezhetjük ezt.

Roosevelt, aki egy diadalai rcminisz- 
rzcucziáival, a nagy emberek nagy elfoglalt­
ságaival jött el hozzánk a messze Ameriká­
ból, belép a Stefánia-ut egy kis műtermébe, 
meglátja Jókai mellszobrát és megismeri őt. 
Tudja azt, hogy Jókai író, tudja, hogy ma­
gyar iró. Tudomásul vették-e ezt Ausztriá­
ban Ausztriában, ahol, ámbár csak a Lajtha 
van közöttünk, Petőfiről ma sem tudnak any- 
nyit, mint amennyit, teszem, mi tudunk Wal­
ther von der Vogelweide-ről. Roosevelt azon­
ban nemcsak a halott Jókait ismeri. — hiszen 
a lialottak hire gyorsabban terjed, — hanem 
az élő Mikszáth Kálmánt is. A hatalmas vi­
lágnemzet legnagyobb embere, aki államok 
és világrészek egyensúlyának gondját vette 
magára, tud a. kicsiny magyar nemzet nagy 
írójáról és lelkesedve és örömmel kereste az 
alkalmat, hogy találkozhasson vele, hogy né­
hány szót válthasson azzal, aki életének egyik 
legszebb irodalmi élményét szerezte.

Amikor gróf Apponyi Albert amerikai 
útjáról hazatért, mesélte, hogy Rooscveltuől 
tett látogatása egy nagyon kellemes megle­
petést hozott neki. Az akkori elnök íróaszta­
lán egy félig nyitott könyvet talált, melynek 
piros kötésű fedelén ezt a czimet olvasta: 
„The umbrella of St. Peter.“ Szent Péter 
esernyője. A Mikszáth regénye. Az elnök pe­
dig oda fordult Apponyi hoz és elragadtatva 
mondta:

— Ilyen élvezetet már régen szerzett iró 
nekem, mint ennek a könyvnek a szerzője.

és ugyanez a Roosevelt tegnap két kar­
ral ölelte magához Mikszálhot, akihez eszten­
dők óta legszebb emlékei fűzik. És ugyanaz 
a Mikszáth, akinek a hire neve az Oczeánon 
tnl is elkerült, érdekes és ebből az alkalom­
ból nagyon aktuális dolgokat mond el. A 
nagy palócz akkorában éppen a Jókai élet­
rajzán dolgozott. Adatokra volt szüksége, s 
ezért kérvényt nyújtott be, a teljes neve alá­
írásával a bécsi császári levéltárhoz. A be­
csi császári levéltár intézősógo pedig nyom­
ban felír* a magyar miniszterelnökséghez, 
megkérdezvén, hogy kicsoda az a Mikszáth 
Kálmán és, hogy megbízható ember-e ?

Éhből pedig bárki is levonhatja a tanul- 
ságot. A becsi császári levéltártól igazán nem 
követelhetjük, hogy portálnia legyen annak, 
ami magyar. De annyit legalább is elvárha­
tunk ő-intézőségétől, hogy olvasson. Hogy 
különféle érdekközösségek alapján, legalább 
arról vegyen tudomást, hogy vagyunk, hogy 
itt élünk a szomszédságúkban, s hogy körül­
belül busz milliónyi tömegünkben a nagyok 
között is vannak legnagyobbjaink. Olyan kö­
vesei) vannak, s a nevüket, a megbízhatósá­
gukat illetőleg valóban máshol is megszerez­
hetnék inform,'icziójukiit, mint a magyar mi­
nis-/, terel unksegnél. A tisztes császári hiva­
talnak azonban még mindig megbocsát a nők" 
eljárását, ha, nem lenne olyan nagyon jel­
lemző egész Ausztriára. Iln nem évszázados
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íracliczionulis politikájuknak lenne kiáltó 
njraclolcu men tálasa.

Elvégre, sem irodalom bau, sem művé­
szetben, sem egyé!) téren, nem Ausztriából 
várjuk az elismerés babérjait. Az ilyesmiről 
régesrégeia lemondtunk már. De azt igenis 
követelhetjük Ausztriától, hogy lepton-nyo­
mon ne tolakodjék az utunkba. Az a törpe és 
szusza folyó, a, hajiba, túl geográfiai jelen­
tőségén, mi ránk magyarokra nézve, nemzeti 
törekvéseink és teret követelő kultúránk fe­
neketlen akadályát jelenti. Ami értékünk 
van, ami belső erejénél nem tűri a, határok 
korlátáit, ott fenekük meg a innál a jelenték­
telen kis vizionálnál. Caesar átkelt a. Rubi­
konen, Napoleon átvergődött az Alpesel; sza- 
kadékain, de a. magyar törekvések, melyek 
Európával, vagy egyéb világrészekkel kere­
sik a nexust, csüggedt lemondással, vagy 
ökölbe szorított kézzel kénytelenek vissza­
fordulni a lokális elposványosodáshoz. A leg­
rövidebb egyenes at, mely inlernaczkmáiis 
vonatkozásba hozhatna bennünket, ott törik 
meg anmál a nyomorúságos kis folyócskánál. 
Számunkra csak kerülő utak vannak kifelé. 
S ha megfigyelnék az útját annak a kis, pi- 
rosfedelű könyvnek, mely oda került az elnök 
Íróasztalára, s néhány atomnyi magyar ener­
giának, egy darab magyar kulturáltak szer­
zett dicsőséget, ezer. a görbe vonalon meg­
találjuk jogos érvényesülési vagyunk egész 
Goi got! iáját.

De hogy czéljainkat még igy is el tud­
juk érni, hogy önérzetünket még igy sem 
tudják a lelkűnkbe ölni, ezért a tanulságért, 
hálával tartozunk Eooseveltnek és hálával 
Mikszátlmak.

NAPIREND. Naptár: csütörtök, április 21. 
— Hűm. kath.: An/.vlm pk. el. — l'rot.: Bulesu. —■ 
Giii'i'e': ápr. 8. — llcródion. — ZsMú: Niznn 12. — A. 
nap kél reggel .3 éra 08 porcakor, nyugszik este 0 éra 
.13 |>e.rvzk<>r. — A bold kél délután .1 éra is pereikor, 
nyugszik éjjel 4 éra 15 pénzkor.

A/, igaz-ágiigvminiszter fogad Uéibcn 12 érakor.
Az OíZtA'ysorsjáték húzása d. e. fél 0 érukoi 

"(utolsó nap.) — A Petőfi Ház lereklvemuzeum) Bajza- 
utcza i. szem. Nyitva naponta 10—2-ig. Belépődíj 1 
korona, keddi napokon ingyenes. —. A -Miie-ainők ta­
vaszi tárlatá. Nyitva 9—0-ig és 7—11 dg. Belépődíj 1 
korona. K te katonazenehangverseny. — A Nemzeti 
Szalon tavaszi tárlata. Nyitva 9—0-ig. Belépődíj 1 
korona. — A Könyve,- Kálmán nemzetközi karrikafura 
kiállítása. Nyitva 9—7-ig Belpödi j 00 fillér. — A Házi - 
inni Szövet -ég ál ónul ő vá-ária (Kigyé-tér 1.) Nyitva 
rzész nap. Belépődij nines, — Az. Uránia kiállítása 
,< Kipyé-tér.) Nyitva egész nap. Belépődíj nines.

X ji( calceö átír.' nii'ik: \ Nemzeti .Muzeum állat­
tál. I o -2-ig. — A Szépművészeti Muzeum 10—2-ig. — 
A Me/üsazda.-ági Muzeum 10—1-ig. — X/. t|)arm ti vé­
szeli Muzeum 0—1 -ig. -— A Földtani Intézet -Múzeuma, 
10—1-ig. - A Széchenyi Muzeum 10—12-ig. — Az.
Aguint-umi Muzrmn egé-z nap. — A Báth flyütgy Mu­
zeum 10—1 ig. -— Az Erzsébet Muzeum 9-töl fél 1-ig 
és 8—-4-ig.

Xyil, illeni Hinjr’iirak: A Nemzeti Muzeum könyv*, 
tára 9—I• ig. — Az. Akadémia könyvtára 8—7-i‘Z. — Az 
Egyetemi Könyvtár 9—12-ig és 8—8-ig. — .X Eóvárosj 
Könyviül 9—2-ig. — A Kt"e-kvdelini Muzeum könyv­
tára 9—2-ig. — A pedagógiai köny vtár és tan-zvrkiál- 
litá-i 9—12-ig éf 3-—ti-ig.

— Személyi hir. Nclidov Alexandrovice De­
meter budajivsti orv-,: fökonzul családjával Párisba 
ufieotl, elírd apjánál, a párisi orosz nagykövetnél 
fogja ez oro-z hin-véti ünnepeket tölteni. Iá vei lé­
mben .Stúdium ulkonzul vezeti a konzulátus 
ügyeit.

A király nem megy Thívzniálm. Reglfezfrál- 
tuk azt a politikai körökben, elterjedt hirt,
la>L*y .1 király iselili nyári tartózkodásának mog-
kI z-lés,- pirítt egy Inure Boszniáivá utazik, b.rre a 
hírre vonulkvxV.lag a ■ V» ars lVi>«er Journal" ar­
ról értesül, hogy n< uralkodoiiak június hóban 
Boszniába é H ervZ-vivináli.i való itIaz-ris»a vem 
fog megtörtén ni. \ pulit i!»vi azv-tn pontokkal szem 
hr-ii. ami Ivek < lerv meg) ah'si t ' ; t melótI s/.óhuoá- 
n.'ik. nz orvosok határozottan kvptplensvgnek mond­
ják azt p tervet, hney i /. agg uralkodót, az nnnek­
iül I. tirtománynklsin ebijeit az időszakban sztdiály- 
F'»»riii n fellépő ri llen1 ti ■■»' hösegn-k legyek ki, utal­
nak továbbá i - ügyiünkkor járvány-zenien pusz 
titó j n/»/,, husi betegsrg veszedelmére, amelyet a 
tnoxzkilák esii »- i';é: idő és amely* betcgsvg nagy -

tartóy.ko
fokit hí;V.;d és hólyagos kiütés kkel jár.

— (• róf X mli'ú"> Gyula utazása.
c! rá-. y ( ly ula, ni j í ut óbb Mndruilmn
(lull, !l.» Inni» 1 ’á f i sl >:i ni uzili. Gróf Andi'
májú h t, lé In n üír vissza llitdajH

— A czár élete ellen. A czár udvarában
megint, nagv a rémület. Újabb összeesküvést 
fedeztek ugyanis fel, melynek éle a azúr ólele 
ellen irányul. Ilii' ezerint letartóztatták a csórt 
Hitem- tizenkét előkeli) udvari hivatalnokát, 
köztük néhány magaravigtt katonatisztet, akik 
az összeesküvés élen allanak. Nikolajevics 
Miklós nagy he rezeg ellen is merényletet szőt­
tek. Amikor a nagyhcrczeg a napokban Péter- 
várnál Moszkvába, utazott, egyszerre kigyulad­
tak. szalon kocsijának tengelyei. A kocsit le kel­
leti kapcsolni és a. nagykő rezeg nagy késéssel 
érkezhetett: csak meg Moszkvába.

klementina herczcgnő Lóiiyaycknál. Kle­
méül iua belga királyt hcrczcgnö ma délelőtt tíz 
órakor érkezett Oroszvárra. A vasúti állomáson 
iStefániu főherezegnő várra a férjével, gróf Lónyay 
Elemórrcl. Klemcntinr hcrczcgnö lakosztályai a 
Hon okcl-Domioi'sma rck kastély; első emeletén 
vannak.

— Utóhangok Roosevelti öl. Roosevelti'1, aki 
párisi útjában Münchenbe érkezett, a regensher- 
ezeg megbízásából Haag gyalogsági tábornok fő- 
hadsegéd üdvözölte. Megjelentek a pályaudvaron 
Lipót bajor herezeg ós neje, az amerikai főkonzul, 
a konzulátus személyzetével. — Roosevelt Tiva­
darnak budapesti tartózkodása alkalmából az ame­
rikai magyarok a következő lelkes hangit táviratot 
intézték Rooscvelthez: „Roosevelt Tivadar urnák, 
Budapest. Nekem jutott a kiváló szerencse, hogy 
Ültnek az Amerikai Magyar Szövetség szívből fa­
kadó üdvözletét tolmácsoljam abból az alkalom­
ból. hogy szülőhazánkat, melyet minden magyar, 
bárhol U lakjék, imád, — meglátogatja. 
Un a lcghivaiuliabb tanúja annak, hogy 
fogadott hazánknak is jó ős törvény- 
tisztelő polgárai vagyunk, mindent elkövetve, 

hogy a két nemzetet közelebb hozzuk egymás­
hoz ős tudjuk azt is, hogy magyarországi látoga­
tása legerősebb, soha össze nem törhető szeme lesz» 
annak a láncznak, amelylyel a két nemzetet egy­
máshoz' igyekszünk kapcsolni. És ha távol hazájá­
tól ős Magyarország fővárosában megtekinti 
Washington György szobrát, gondoljon ránk, amint 
mi gondolunk Önre, a nemzetek szabadságának és 
jogainak bajnokára. Koliányi Tihamér, az 
Amerikai Magyar Szövetség elnöke. Roose­
velt meleghangú táviratban köszönte meg 
az amerikai magyarok üdvözletét. Magyar- 
ország ünnepelt vendéget a Kűlvin-szövet- 
seg szintén üdvözölte egy emlékiratban, ame­
lyet dr. Bernáth István volt országgyülé-i 
képviselő nyújtott út. Ebben az emlékiratban a szö­
vetség egyben a volt elnök figyelmébe ajánlotta a 
tengeren túl élű reformátusokat. — A tót ifjúság 
Pohacsek Sándor szerkesztése alatt Prudy czimen 
szépirodalmi folyóiratot ad ki. E lap szerkesztő­
sége Roosevelt itt időzése alkalmából jónak látta 
Scotus Viktornak hírhedt müvét a magyarországi 
nemzetiségekről Rooseielt asztalarn juttatni. A 
könyvet azon ezélból juttatták Roojevelthez, hogy 
a magyarországi tótok helyzetéről felvilágosítást 
nyerjen.

Becsből jelentik, hogy az udvarhoz közelálló 
körökben nagy az c 1 kedvc11 eiiedcs Roosevelt el­
len, amiért a királynak vadászatra való meghí­
vását, amelyet Montenuovo herezeg különösen 
hizelgö formában tolmácsolt neki, nagyon is 
igénybe vett idejére való utalással, visszautasí­
totta. Ezekben a körökben azt mondják, hogy 
Roosevelt egy kis jóakarattal könnyen megte­
hette volna, hogy magyarországi tartózkodását 
í gy nappal megrövidítse s megóvhatta volna a ki­
rályt a ki nos Itatást keltett visszautasít ástól. — 
Mikszáth- Kálmán a következő nyilatkozat, közlésé­
re kórt fel bennünket: Nyilatkozat, légy estilap 
híradása szerint állítólag oly nyilatkozatot tettem, 
hogy K/ebciiyi Ernő és lletényi Imre dr. hírlapírók 
ti köztem és Roosevelt ezredes közt lefolyt beszél - 
ívelést rosszul tolmácsolták. Kijelentem, hogy ez a 
hir ütem felel meg a valóságnak, amennyiben a ne­
vezet I ur.ik. kik a tolmács szerepére felkérettek, 
ebbeli feladatuknak kifogástalanul megfeleltek. 
Budapest. 1910. április :10-án. Mikszáth Kálmán.

— ('zárán Zoltán állapota. Jelentettük, hogy 
('zárán Zoli állt keddre behozták 1 le rezei tanárnak 
-I király-titezai ftMirhán lévő szanatóriumába. Ila 
valami komplikáeziő közi*' nem jön, az orvosok 
most már remélik, hogy vissza tudják adni nz élet­
nek ("Várán Zoltánt. Még mindig niin-a túl a veszé­
lyen; az öntudat, még mindig nem tiszta s ha van­
nak i- néha világos, öntudatos pillanatai, az még 
egyelőre csak múló jóérzés. Súlyos agynyomás tü­
netei mutatkoznak, amelyek katasztrófát, is idéz 
lielnek elő. Már néha alszik' a beteg és táplálkozni 
is jobban tud már. Nem hihető, hogy nz agyrázkó­
dásunk valami utúküvctkezmónye lenne, de teljesen 
kizárva nincsen.

— A román király születésnapja. A Károly 
román király nevet viselő G. számú gyalogezred, 
mint. minden évben, az idén is me..;ünnepelte tulaj­
donosúnak születése napját. Az ezred tisztikara az 
ílllői-uti laktanyában ma délben diszebedet adott, 
amelyre ütrussi budapesti román főkonzuli és 
Paul román konzulátusi titkárt is vendégül hívta 
meg a tisztikar. A diszebédcu Markovinovitz ezre­
des, az ezred parancsnoka felküszöutőben ünnepelte 
a hetvenegyedik születésnapját megért Károly 
román királyt, mire a. zenekar a román nemzeti 
hiimiuszt játszotta. Utána Der-imi fökonzul Fe- 
renoz József király egészségére emelt poharat. Mar­
kov inoviiz ezredes második fulkiiszöutőjében az 
ünnep román vendégeire: Dcrussi főkonzulrtt és 
Paul titkárra emelte poharát, amit Dcrussi fő­
konzul szives szavakkal köszönt meg és az ezre­
dest és a tisztikart éltette.

— A. khedive Budapesten. Egy kairói távirat 
szerint Abbasz Hilini egyiptomi khedive a lövő hó­
napban külföldi útra indul. Alcxandriábó! Kon­
stantinápolyim megy június elején, hol Mohamed 
szultánt ltogatja meg. In ne-a a khedive, aki nemrég 
egy magyar asszonyt, Török May grófnőt, vett fele­
ségül, Budapestre, majd Becsbe utazik és jelen lesz 
augusztus 18-án a schönbiunni ünnepeken, hogy 
személyestül üdvözölje Fcrencz József királyt nyolcz- 
vanadilc születésnapján.

— A kultuszminiszter és a Marczali-ügy. Az
egyetemi tanácsnak a Marczali-ügyben kimondott 
ítélete egyelőre még homályos, mert csak maga az 
ítélet került eddig a nyilvánosság elé, az ítélet in­
dokolását azonban titkolják. Mint jelentettük: 
Alarezali tanár az Ítélet kézhezvétele után bead­
ványt nyújtott át a kultuszminiszernek, hogy rá- 
ezáfoljon az igaztalan Ítéletre. Ezt a beadványt is 
gondosan rejtegetik a nyilvánosság elöl. Ebben az 
ügyben gróf Zichy János vallás- és közoktatásügyi 
miniszter a* következő kijelentést tette:

Nem ilyi]atkozhatom még a MM-őzaH-ügy 
érdeméről, mert nincs módomban nyilatkozni. A 
Marczali-ügy fejleményeiről, eseményeiről csak az 
újságokból értesülök. Az egyetemi tanács Ítéletének 
indokolását magam se ismerem még. Az egyetemi 
tanács nem terjesztette fel hozzám sem az ítéletet, 
sem az indokolását. Marczali tanár ur beadványát 
átvettem, elolvastam, de a tanulmányozását rend­
kívül megakadályozza, hogy az egyetemi tanács íté­
lete még mindmáig nem kerüli hozzám• így csak ti 
védőirást ismerhetem, a nélkül, hogy a vádiratot is 
láttam volna. Már pedig enélkiil végleges Ítéletet 
alkotnom rendkívül nehéz, sőt lehetetlen,

— Mindenesetre kijelenthetni, hogy a leg­
teljesebb igazságossággal és szigorral fogok el­
jár«»'. Marczali tanár ural nagyra becsülöm, -égi 
<"s sokszorosan megalapozott tisztelettel vagyok 
iránta. Már csak azért sem engedhetem, hogy az 
érdemes tudóst személyi hajszákkal üldözzék. De 
persze, hogy akármilyen irányban hivatalosan is 
állá-t fogai ajak, ahhoz előbb a tanács Ítéletének 
indokolását kell megismernem. Mondtam: ezt az 
indokolást egyelőre még előttem is tit­
kolják. — Marczali egyetemi tanár ur beadvá­
nyát egyelőre azért sem ismertethetem meg, mert 
nem vagyok róla meggyőződve, hogy ez a publi­
kálás csakugyan hasznára van az ügynek. Sőt né­
mileg Marczali urnái is hibául, rovom fel, hogy 
korai nyilatkozásokkal, felesleges kijelentésekkel 
talán szintén hozzájárult az affér kiélesitéséhez. 
Valamivel több higgadtság, több nyugalom lett 
volna kívánatos és a mennyiben a magam részéről 
hozzájárulhatok a közvélemény megnyugtatásá­
hoz, újra kijelentem, hogy nem fog érni senkit se 
igazságtalanság, se méltatlanság.

Az egyetem tanácsa, mint értesülünk, azon 
az állásponton van, hogy Marczalinak az ö felter­
jesztéséi nem egyenesen a miniszterhez kellett volna 
beadnia, hanem a tanácsnak és ezen az utón kerüli 
volna a. miniszterhez. .Most azonban úgy ál! 
a dolog, hogy a miniszternek le kell 
küldenie a Marczali felterjesztését a ta­
nácshoz, hogy aztán az Ítélettel együtt 
egész aktacsomót, visszakapja. Ez természetesen 
igen hosszadalmas dolog és a. tanácsnak alkalma 
volna a dolgot elhúzni. Megtörténhet tehát, hogs 
az egyetem tanácsát, felszólítják az ítélet ée n 
vizsgálat iratainak egyenes felküldésére.

Elpusztult község. Alsóvcrcczkéröl jelentik 
nekünk: Tegnap a közeit Pétrcfalván tűz támad!. 
Erős szélvihar dühöngött, mely széthurczolta a 
szikrákat, ugv, hogy nemsokára már a község nagy 
része tűzben állott. Huszonhárom ház és számos 
melléképület esett a, lüz martalékául. A község 
igen szegény cs most nagy nyomornak néz elébe 
— Árok községben tegnap késő délután lüz ülőit 
ki. mely egész éjjelen át pusztított. A tűz 32 lakó­
házat, 08 melléképületet és a körjegyzői irodát el­
hamvasztotta. \ kár 50.000 korona. Lörinezy Jenő 
alispán -Í00 korona segélyt utalt ki a liizkárcsu!- 
t a Imák, melyet Minay István főszolgabíró osztel! 
szél a községben. — A király a FvHr»f.*!**i- !, 
tüzkárosullak részére magánpénziá:ábői ön • 
korona segélyösszeget adományozott.
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— A budapesti repülöverseny. A nemzetköz; 

aviatikái szövetség Parisban székelő igazgatóság i 
a Magyar Aúro-Klub vezetőségével együtt megálla­
pította, hogy a budapesti nagyszabású rcpülöver- 
scnj't, amely úgy a dijakat, valamint a nevezése­
ket illetőleg is fölülmúl minden eddigi versenyt, 
június 5-töl 20-ig tartják meg. A versenyeket a 
nemzetközi aviatikái szövetség kebelében, mint an­
nak hivatalos versenyét rendezik. A szövetségnél: 
rendes tagja minden kulturállam aoro-klubja, igy 
hát az ellenőrzésben és a dijak kiosztásában részt 
vesz’ valamennyi aero-klub igazgatósága. A párisi 
középpontot a zsűriben két tag fogja képviselni. A 
repiilő-mecting tizenegy napig tart. A kedvezőtlen 
időjárás miatt, elhalasztott versenyt mindig a rá­
következő napon tartják meg. Erre való tekintettel 
a belépőjegyek nem meghatározott napra szólnak, 
hanem az I., II., III. vagy XI. versenynapra. A 
versenyek állandóan érdekfeszitőek. izgalmasak 
lesznek, mert a hat pontból álló programra kere­
tében minden napra jut magassági, gyorsasági és 
lassúság! mérkőzés, úgy, hogy a versenyek végered­
ménye az utolsó napon dől el, mert igen könnyeit 
megtörténhetik, hogy egyik-másik versenyben, 
mikor a világhírű mestereknek rossz napjuk vau, 
a másodrendűéit győznek, a tizenegy nap összerótt- 
menye azonban előreláthatóan az1 elsőrangúnknak 
fog kedvezni. A repülőverseny a Ferencz József- 
kaszárnya mögött lévő lovassági gyakorlótéren lesz, 
tellát nem ott, ahol a Blériot-versenyt rendezték, 
mert az a tér szűk ahhoz, hogy negyveu-ötven re­
pülőgép megfelelő mozdulatokat fejtsen ki, de kü­
lönben is kiváló gondot kellett fordítani arra, hogy 
a versenypályához mmél több, szélesebb útvonal és 
alkalmatosság vezessen, és ezt a föladatot a néző 
közönség kényelme szempontjából igy fényesen 
oldhatták meg. Maga az imponáló térfogatú ver­
senypálya. amelynek öhiyi magasságú kerítése kö­
zel hat kilométer, táborhoz fog hasonlítani, vagy 
talán inkább egy nagyszabású aviatika! gépkiállí­
táshoz. Az ötven-hatvan garage mellett — amelyek­
ben minden egyes gépnél az aviatikiisoii kívül 
pilótái és mechanikusai sürögnek-forognak. — gőz- 
és villamos transzmissziós gépekkel fölszerelt javító 
műhely áll az aviatikus rendelkezésére és az cjjeü 
munkálatoknál hatalmas ivlámnák fognak nappali 
világosságot terjeszteni. A modern haladás szim­
bólumaként a versenypályán éjjel-nappal hat- 
nyolczszáz hivatásos egyén munkálkodik, s ezeknek 
posta, távíró és úgy a helyközi, mint az interurbán 
telefon áll majd rendelkezésükre.

— Jubileumi gyermekotthon Ausztriában. 
Becsből jelentik: Wiengcrsthofban ma délelőtt 
folyt le nagy ünnepséggel a király 60 éves ural­
kodói jubileuma alkalmából az Alsó-Ausztria 
tartomány által létesített tartományi központi 
gyermekotthon megnyitása. A palota főbejáratával 
szemben emelkedik az újonnan készült császár- 
szobor. Az ünnepség s innelyén megjelentek Páter 
Fetdinánd, Fcrrnez Szalvátor és fiai»»«- főbe reze- 
gok, Hardtl, 'Weisskirchner és Hitt miniszterek, 
gróf Kielmonsegg helytartó udvari, tartományi és 
városi hivatalnokok, számos reithsraG ős taJto- 
múnygyiilési képviselő. A királyt érkezésekor báró 
Frender thai tartományi marsallhclyett.es üdvözöl­
te. Az uralkodó r. diozeát vrba lépett, mire dr. Nogl 
érsek fényes segédlettel beszentelte az uj intézetet. 
Az egyházi szertartás után Bielohlavek képviselő 
mondott ünnepi beszéde*, amelyre a király vála­
szolt és kifejezést adott azon óhajának, hogy az 
uj intézet azt a nemesle:küséget. amelynek létedi- 
lését köszönheti, ültesse at leendő növendékeibe is.
A király ezután letette a zárókövet Több mint egy 
órai tartózkodás után a király a közönség lelkes 
ovr.cz;ói közben elhagyta az uj gyermekotthont.

— Mark Twain betegsége. Adtunk hirt
róla, hogy Mark Twain, a világhírű amerikai 
humorista súlyosan megbetegedett. j\la azt a 
hirt hozza a távirat Network hó], hogy a nagy 
iró állagot a sulyosoelott. Lélegzete g\ akran el­
akad és szive tájékán nagy fájdalmakat érez. 
-Mark Txvain egyre gyöngül és már nem tud az 
ágyban felülni.

Eulenburg példájára. Lipcsében folytatják 
az eljárást azok ellen, akik a német büntetőtör­
vénykönyv 17ö. szakasza ellen vétettek. A letar­
tóztatottak egyike kereskedelmi tanácsos, egv 
másik pedig egy hires posztógyáros családnak 
tagja. A botrányos dolgokba kereskedelmi iskolai 
tanulók is bele vannak keverve. A rendőrség a dol­
got titkolja.

— Magyar ének a Vatikánban. A budapesM 
Szent Imre-kollégium énekkarának tagjai zarándok­
utat terveznek Kómába, hogy ott X. Fiús pápa előtt I 
bemutassák hódolatuk kifejezése mellett régi egy- J 
házi énekeinket is. A zarándoklat vezetésére dr. 
Prohészka Ottokár «zékcsfehérvári megyés püspököt 
kérik föl.

— ÜLörltő. S. almát németiben a kórházban 
ma ir.ee.fialt' Endrei Mária tizennégy éves í 
ökör?tói leány, I

— Királyi doktoravatás az egyetemen. A bu­
dapesti tudomá11yegyetemVn a királyi doktorával ást 
■az idén május 13-án, tíz egyetem évzáró ünnepével 
'kapcsolatban tartják meg. Ez alkalommal A einen- 
hegyi Tibor államtudományi, Vániossy László e-s 
Dévai István jogtudományi doktorokat avatják fő. 
sub auspiciis Regis és az ünnepi es szertartásnál a 
király képviseletében' Molnár Viktor kultuszminisz­
ter! államtitkár fogja a király-gyűrűket az uj dok­
toroknak átnyújtani. A a évzáró ünnep után a rek­
tor kiosztja az egyetemi jutalmakat.

— Árvíz Szerbiában. Kragujeváczbéd, 
Lajxn-óból és Kraljevóból or kozó jelentések 
szerint- tegnap Szerbia középső részeiben, az 
u. n. S urnád iában borzalmas ánizkataszt róí a 
pusztított. Fclhövzakadásszcrü o<-ö következte- 
hon a városok nagy részét ellepte az ár. A la­
kosság páni félelemben a magaslatokra mene­
kült, Eddigi jelentések szerint tíz ember a 
hullámokban lelte halálát. A Lapovo és Ív ragu- 
jeváez, valamint Lapovo és Jagodina közötti 
vasúti vonal sok helyen elpusztult, s a vasúti 
forgalom megakadt. A Lapovo-folyo völgyet 
az ár teljesen ellepte. A kár hozzávetőlege 
becslések szerint több millió. Péter király 
négyezer dinárt, adományozott a katasztrófa ál­
dozatai részére. A kormány megindította a 
eegélyukcziót.- A Lapovo-jagodinai vasútvonal 
helyreállításán szorgalmasan dolgoznak, hogy 
a belgrád-nisi áruforgalmat fen tart h ássák. 
Szerbia nyugati részének számos pontjáról ér­
kező hírek árvízkatasztrófákat jelentenek.

•— Szigetvár és a ..Zrínyi“ xizrnbocsátása. A 
„Zrínyi" hadihajónak legutóbb tartott vlzrebocsa- 
tási ünnepségére meghívták Szigetvár városát is, 
ahol a nagy magyar hős tragédiája lejátszódott. 
Szigetvár küldöttség!leg nem képviseltette magát 
uz ünnepségen, de a következő táviratot küldte az 
uj hadihajó parancsnokának:

„A ..Zrínyi“ csatahajó nagyfok ki tetű Parancs­
nokságának. A ..Zrínyi“ csatahajó vizrebocsátása 
alkalmával hős Zrínyi Miklós várának. Szigetvár-- 
nak közönsége tisztelettel és hazafias örömmel üd­
vözli a ..Zrínyi“ csatahajót, annak vitéz tisztika­
rát. legénységet és az ünmeplö közönséget. Kívánva, 
hogy e csatahajó a haza és a király védelmében, 
minden vésznek és megpróbáltatásnak ellent álljon, 
azt soha szerencsétlenség ne érje, harezosai pedig 
olyan önfeláldozásai szeressék a hazát, mint azon 
hős, akinek örökké élő nevét e hajó viseli. Éljen a 
haza! Éljen a király! Szigetvár város képviselő­
testülete és elöljárósága.“

A táviratra Mont ecu r.coli tengernagy a követ­
kező távirati választ küldte:

..Szigetvár város tekintetes képviselőtestületé­
nek és elöljáróságának.“ A hazafias üdvözletei szí­
vélyesen viszonozx-a. a 1 aditetigerészet nevében me­
legen köszönöm az oly bensőén kimondott szavakat. 
Az uj csatahajó tisztikara és legénysége mindig 
szeme előtt, fogja tartani a szigeti hős emlékét, 
akinek halhatatlan nevét viseli. Moníecuccoli, 
tmgernagy.“

— A monakói fejedelem felolvasása. Albert 
monakói fejedelem jc-lcntékenv vagyonából sokat 
áldoz tudományos czélokra. Nemrég hajót szerelt 
fel, mely mélytengeri kutatásokat végzett és 
icon értékes adatokat szolcáltatott igy a tenger­
fenék rejtelmes életéről. Most pedig legközelebb 
Rómába utazik, hogy április 27-én felolvasást 
tartson az oczeanografiáról a Collogio Romano- 
han. A felolvasáson jelem lesz az. olasz királyi 
család is. A felolvasásnak érdekes politikai hát­
tere van. A fejedelem ugyanis már a múlt. esz­
tendőben akarta ezt a felolvasást megtartani, de 
akkor a Vatikán sugalmazása folytán az, olasz 
klerikális sajtó olyan kifogásokat emelt a tervfi­
zet ‘ felolvasás ellen, hogy a felolvasás elmaradt. 
Amint most kitűnt, esu'pán a felolvasás el hal asz 
fásáról volt szó, mert a fejedelem remélte, hogy 
időközben sikerülni fog a Vatikánt békés meg­
egyezésre birni. Alig hihető azonban, hogy a 
Vatikán szakított volna rétri álláspontjával, 
amelyben megtiltja a katolikus államfői ;>■ 
hogy a Quirin ált meglátogassák. Annál v:- ' < 
sebb tehát, hogy a monakói fejedelem még: i 
rászánta magát erre az. utazásra s ezzel kiteszi 
magát a Vatikán neheztelésének.

— Iskolnknpitányság. Rod a Dezső, a tszék-es fő­
városi államrendőrség agilis főkapitánya most. egy ép 
pen annyi:a fontos és a rendőrség egész életére kiható 
mint nagyszabású intézmény megvalósításán fáradozik. 
Arról van szó, hogy a III. kerületben az. úgynevezett 
isknlakopitánysórtot állítanak fel, mohon minden, a 
rendőrséghez újonnan kinevezett tisztviselő köteles 
lenne bizonyos időt a i'egkti 1 önbözőbb Osztályokban töl­
teni. fgv aztán a fiatal tisztviselőknek módjukban 
lenne a rendőr-ól-í szolgálat minden ágával megismer­
kedni s a szolgálat minden e-inját kitanulni
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— Szögyény-Marieh üdvözlése. A berlini 
Hordd. AHy. Zig. írja: Szöggáng-Marieh osztrák• 
magyar nagykövet grófi rangra emelését a berlini 
hivatalos és társadalmi körök, amelyekben Szó- 
gyény gróf rendkívüli mcgbcosültctésnek és ked­
velt ségnek örvend, kiváló rokonszenvvcl iklvöz- 
1 ik. A lap ezután röviden ismerteti Szögyény-.M a- 
rich gróf pályafutását és végül ezt írja: 181)2. ok­
tóber 24-ér nevezték ki berlini nagykövetté. Szü- 
gyény gróf ezt az állást majdnem 18 év óta tölti 
be, ami bizonyítéka annak, minő bizalommal. \ - 
sejtetnek iránta Berlinben és Becsben. I 
császár a nagykövet iránti nagyrabcestilé«ér.ek a 
többi között azzal adott kifejezést, hosv ni ár 1 - 
Len a fekete sasreudet odamánynzta j.ol-í. \ ; -
magasabb osztrák-magyar rendet, az. aranygy,-n- 
jns rendet Szögyény-Marieh gróf 1900. óta '.ári;.

— Argentina volt, elnöke a királynál. Bé ­
ben a király ma délután Uhilio Koca. tábornok o, 
uz argentínai köztársaság volt elnökét külön ki­
hallgatáson fogadta.

— Uj pogrom készülőben. Uj készülő 
pogrom Ilire érkezik JassylV-l. Beszurúliiúi ;U; 
ugyanis megint megkozxltók a huligán,-k ;,g:. 
táczinikat a zsidók ellen. Fegyveres <>:,[«át­
járnák városról-városra. faluról-íalitra - é- 
koresmákban, kávéházakbau, köztereken lázitá 
beszédeket tartanak és irtó pogromot hirdetnek 
a zsidók ellen. Kisenev és Hornéi környékén n 
lázitéik arra szólítják fel a lakosságot, l;ogr 
’ rósz hús vét.kor vagyis e Írét végén vonul janak 
be a városokba cs a zsidókat mészárolják le. _\ 
falusi pópák is izgatnak és a többi izgat ókkal 
együtt azt prédikálják a népnek, hogi; a < zár 
megengedte, hogy husiét két napján a. zsidókul 
szabadon fosztogathassák. Jlusvétkor a zsidók­
nak elvehetik mindenét, ezért senkit megbün­
tetni nem fognak. Kisen övben es Hőméiben a 
zsidó lakosság remegve várja a bus vétót, és aki 
csak teheti, különösen a jobbmódu zsidók, me­
nekülnek.

*~ A milliárdos kisasszony esküvője, New- 
yorkból táviratozzak nekünk: 3-Lcg soha fényesebb 
lakodalmat nem látott X’exvyork városa, mint aminő 
volt Gould, kisasszonyé, a Gculd-milliárdok általános 
örököséé es ezúttal a cewyorki nép lelkesedett is a 
mátkapárért, mert igazi amerikai házasság volt és 
nem európai gróf vagy herezeg viszi magárai az 
ezermilliónyi hozományt. A vőlegény ugyanis 

re eh sei Antal filadclf iái bankár s noha német, 
eredetű, atyja Németországból vándorolt ki; ö már 
sziwel-lélekkel amerikai és atyjának filadelfiai 
bankházát erősön felvirágoztatta- Tegnap volt az 
esküvő s a Gould-család háromezer vendéget hivott 
meg a lakodalmi ebédre. A székesegyház belsejét me. 
sésen foldiszitették, csupán virágokra néhány száz­
ezer dollárt, költöttek és a tömeg a szószoros értel­
mében megostromolta a templom bejáratait, úgy, 
hogy rendőröknek kordont kellett X'onniok. Gazda­
gabb emberek sok pénzt kínáltak, csak hogy bejut­
hassanak a templomba, de a Gould-cs ilád jó előre 
gondoskodott róla, hogy a lakodalmas népen kmi! 
hÍratlanok ne legyenek az esküvőn. Egy művészi 
zenekart is szerződtettek" b hírneves operaénekesek 
fejedelmi tisztcletdijért énekelték a nászindulókat. 
A hölgyek toilet tjei egy-egy vagyont képvisellek. A. 
Gould-esküvőn a hölgyközönség előre megbeszélte, 
hogy valamennyien egyféle divat szerint öltözköd­
nek és a szoknya csak bokáig ért, egyedül a meny­
asszony viselt uszályos ruhát. Talán még többe ke­
rült a templomi esküvőnél a lakodalmas ebéd, 
amelyre kizárólag csak a két család tagjai logkö• 
zelebbi rokonai voltak meghiva.

■— Háztartás. Minden tizedik nap por'.-an 
meghozza a magyar asszonyok lapjának, a ,.li iz- 
tartás“-nak legfrissebb számát. A ma megjelent 
tele van hasznos és tanulságos dolgokkal, molyt 1..-o 
minden háziasszonynak szüksége van •- különös, u. 
dús n konyharovat. Mutatványszámmal ingyen 
szolgál a, kiadóhivatal (V11., Aréna-ut (Is.).

Házasság. Bisehi!z Mór, a li'selűtz, Ho- 
,'itsch'T ős Schxveiger-czég beltagja Hilda pfi-tn elje­
gyezte Utüeksman lámámtól kereskedő leányát. ■ i',
Aliskolezről.

Porsór Sándor május 8-án vezet I oltárhoz, a lipót­
városi Szent .István-templomban A'évf/ ill;,. kis— 
asszonyt.

Ozv. Hutritti f.ukói xy Kcronczné, szilt, .viiilkwti 
Jolán leányával, Bert.iiss»í Krimin K.'e’s, gróf Károlyt 
uradalmi intéző, c hó 23-án tartja, • -kiivőjét Oelae- 
ezenhen.

— Nászajándékok, jegygyűrűk loiTclóuy.",. ' ' n 
Polgár Kálmán mllórás ékszert el' [ión, Hiidaj -t, XII, 
Erz.sébot-körut. 20., I. cm. szerezhetők he. Nagy képe* 
album-árjegyzék bérmentve küldetik.

m« »■ I -
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— A magyar zarándokok a vatikáni nagy­
követnél. Gróf Szöulién Miklós vatikáni osztrák- 
magyar nagykövet vasárnap este féltiz órakor 
vendégül látta a római Piazza di Veuezian levő 
nagykövetségi palotában azokat, a magyar zarán­
dokokat, akik a szétüt korona-ünnepre Rómába 
mentek. A vendégek között, akiket gróf Széchen 
Miklós és felesége rendkívüli szívességgel fogad­
lak. megjelentek gróf Széchenyi Miklós, Fische r- 
Colbrie Ágost, Balás Lajos és gróf Zichy Gyula 
püspökök, Szál ay Imre miniszteri tanácsos, dr. 
T.óczy Lajos, Bezerédj Viktor államtitkár, gróf 
('sokonles Endre, báró Förster Gyula, Angyal 
Pál kúriai biró, J* ranesics Norbert apát. Halász 
József udvari tanácsos családjával, Grosschmie.i 
Béni udvari tanácsos, Lippay Géza volt főispán, 
Rudiczky Jenő cs. és kir. asz talpuk, dr. Székely 1 
István egyetemi prorektor, Takáts Menyhért já­
széi prépost, Töry Emil cs neje, Szentiványi Ká­
roly prépost, Swaty Ferenez ezredes és neje. A 
■zarándoklat egy része másnap Nápolyba utazott.

— Színházi botrány. Trapaniban, Nasi olasz 
exminiszter szülővárosában, nagy színházi botrány 
zajlott le a. múlt héten. Az. ottani rendőrség meg­
tiltotta az énekszámok többszöri ismétlését és ami­
kor a szereplő primadonna a közönség kívánságára 
a tilalom ellenére is meg akarta ismételni az éne­
két, az ügyeletes rendőrtiszt viselő felrohant a szín­
padra, kijelentette, hogy nem engedi az előadás 
folytatását és elrendelte, hogy a rendőrük ki kerges­
sék a közönséget. Képzelhető, mekkora felháboro­
dás fogadta ezt az „intézkedést“. Iszonyú dulakodás 
támadt. S amikor a közönséget sikerült nagy ne­
hezen kiszorítani J színházból, az, egész színházi 
személyzetet letartóztatták ás a rendőrségire kisér­
tek. A botrány ügyében másnap mindjárt össze­
ült a rendőrség, hogy ítéletet hozzon. A tárgyaló­
teremben természetesen nagy hallgatóság gyűlt 
egybe. ejtik — mikor i bilincsbemrt énekegnih be­
vezették a terembe — ovíezióval fogadták a szép 
hangú dívát. A bíróság rövid tárgyalás után föl­
mentette a „bűnösöket“, amit természetesen a hall­
gatóság nagy örömmel vett tudomásul. A prima­
donna Xirinda báró karján ment haza a tárgyalás­
ról ée az utezán összegyűli, nagy tömeg egész a la­
kásáig kitérte, miközben zajosan éljenezte. A város 
képviselője, Podrecca, aki * botrány idején éppen 
Trapaniban tartózkodott és Wagnerről, mog na ör­
dögről akart felolvasást tartani, kijelentette, hogy 
a csúnya botrányt szóvá teszi a kamarában. (

__ \z IIj Eötvös.koHeginm. A budapesti egye
■mi tanárjelöltek Eötvös-kollógiuma számára meg- 
L-lelö IIj hajlék épült a budai ménesi-utón. az. u.] 
menyet cm közelében. A háromemelete-, imjaizáus 
piilcc főhomlokzata a Duna felé nyílik. Az 
itthon, melyben a tanulók részére megfelelő tör­
nek é, kényelmes, egészséges lakosztályok vannak, 
yryiko n legmodamvbb internálásoknak. Bc-rtoniel, 
iézo. az intézet igazgatója, aki a berendezési mun­
kálatokat vezeti, mindent elkövet a*rra nézve, hogy 
1 kollégium e-illag-utezai régi helyiséged mog 

évben átköltözhessek véglegesen uj otthonul.;'.,
— Mum-zy Lajos temetése. Munvzy Lajost, a 

rgrégibb és leghíresebb .zigáuyprimásl ma délután 
1 érakor temették az Eötvös-utezaí házából. A bc- 
zentelést StinUr Vinezo apátplébános végezte hi­
te - segéd!. ttel. mire a gyászain in tel Balog _ Ka* 
•ö'v. Kár. 1*1*1 i és Lai-zi, Förö.v Elek és Miski cs 
mis czigánv bandák egy. sült zenészei nyitottuk meg

iát ni<.g a o: igúnyos végtisztességet, a g.vasz- 
rnuzsikát. Az egyesült, zenekarok menetközben az 
Ihiinv t primus kedvem /, nótáit., a „Lehullott a 

rezgő nyárfa level.“ kezdetű dalt és a ..Losonc/, 
léc romlása“ ezimii «.vá-/.k. sergol játszották. A 
cvás/mvnvl lassan, óriási néptömeg kíséreteken a 
Ledeti púiv.iudvarra ért, ahonnan a holttestet ma 
Mt«. Sopronba szúllitjáK. Csiitörtökön délután az, 
oltani gvús/liázlól a családi sírboltba temetik el.

— A villámsujlott léghajó. Ueiebensiudiseiibol 
Jelentik: \ .Delitoh" 'ógliajó bzeleppyüriijét mini 
így ötszáz méternyire a ‘-erenesétleieeg helye!..' 
nyugatra megtalálták. A P.vUrii két helyen erős tv- 
rést. mutat, és rajta vannak az Ös.zeszukadt ballon- 
burkolatnak foszlányai. \ gyűrűt, mely busz fon­
tot nyvm, Iog*.iap délntlín liitterfeldbe szállitották.

— Visszatért kivándorlók. A Carpnthia '■«; 
vándorlási gőzösön érkezett Ő00 yisszavundovlo 
■na Triesztül vasúton folytatta útját hazafele. 
Fiúméban partra tettek 5J utast, akiket a non- 
vorki konzulátus küldőt' haza es T> utast, u. ik 
a bevándorlási bizottság visszautasított. A hajó 
parancsnoka bejelentette a rév-hivatalnak, hogy 
72 alkalmazottja Newyorkban megszokott.

— Nagy vihar. Tegnap este Jászberény fölött
óriási vihar vonult cl. Villámlás és menydörgés 
közepette szakadó zápor a város alacsonyabb te­
rületeit elöntötte. Néhány házból a vizet szi­
vattyúval kellett eltávolítani. A villám néhány 
házba beütött és egy pár épület, leégett. Közben
sűrű jégeső esett, mely a vetésekben és gyümöl­
csösökben kórt tett,

— Élőképes Mikszáth-est az Urániában. Álta­
lános érdeklődés kiséri az április hó '25-én és 26-án, 
hétfőn és kedden megtartandó nagy jubileumi ün­
nepet. Az ünnepély fényét emeli, hogy az irodalmi 
részt illusztris Írónk, Herezeg Ferenez, a Petöfi- 
T ár saság elnöke irta és ő maga mondja el. Kiemel­
kedő txmtja lesz. az ünnepnek Hajdú Marczellnó 
és Rózsahegyi Kálmán eredeti humoros palóez 
dalai, melyeket Berkes prímás kisér. Róka táncz- 
tanár Mikszá thf a Iván megfigyelte az eredeti, sajá­
tos pa'lócz tánezokat, amelyeket Reök Gizella, 
Széntmárioni Szabó Edit, Yócsóy Giziké, Gros- 
snhmied Saroltot, Héder János, Kappelmayer Fri­
gyes Barna Dezső. Vargha .László lejtőnek. Első 
rendű alakítást mutat be Szeremi Zoltán a fur­
fangos púra sz szerepében és művészi szerephez’ ju­
tott Aczél Ilona, a Nemzeti Színház, tagja, aki 
Bedo Anna tartozása ezimii novella megható drá­
mai részletét mondja eí. Nagy hatása lesz Száv.iy 
Gyula Mikszálhíalva czimü alkalmi tréfájának, 
amelyben Szeretni. Zoltán, Rózsahegyi Kálmán, 
Hajdú József cs Horváth Jenő művészeken kivid 
na összes nöszereplŐk résztvesznek. Az első elő­
adásra az eddig cl nem vitt előjegyzett jegyeken 
kivid, amlyeket mai naptól kezdve szintén elárusít 
az Uránia, már az összes jegyek elkeltek. A két- este 
a szabadj egyek és tiszteletjegyek nem érvényesek. 
Mindkét estére jegyek na Uránia pénztáránál vált­
ba lók.

— A léghajó-katasztrófák ellen. Berlinből je­
lentik, hogy Vilmos császárt nagyon megdöbben- 
tették az utóbbi időben sűrűn előfordult léghajó- 
katasztrófák. Különösen- a Delitsch pusztulása ré­
mitől le meg a császárt és a hir vétele után szak­
értőkkel előadást tartatott, magának arról, hogy ml 
módon lehet megakadályozni cfajta szerencsétlen­
ségeket. A császár kezdeményezésére szakértőkből 
bizottság fog alakulni, amelynek az a hivatalsa,
hogy u. légha ké­
szülékeket és óvintézkedéseket találjon s azután 
ezeket a rendszabályokat kötelézőleg alkalmazzák
a léghajókon.

— Meggyilkolt ispán. Nagykanizsáról jelen­
tik. hogy vasárnap délután .a korponavári urada­
lomhoz tartozó Palin fűrésztelepen felháborító 
körülmények közt gyilkolta meg egy munkák— 
nilö ember títvrn Mór ispánt. Horváth Mihály 
dologk-riilö. csavargó életet; folytató ember fele­
sége, Bcnko Anna az ispánnal volt a 1 kai mázasban. 
Horváth többször megjelent a telepen, hogy szor­
galmas, munkás ivlescgét rábírja, fogadja vissza 
K zero tetőbe, de az. asszony hallani sem akart róla. 
Vasárnap délután ismét beállított az asszonyhoz, 
és durván arra akarta kényszeríteni, hogy rögtön 
jöjjön vele. Stern védelmére kelt az asszonynak, 
mire a feldühödi Horváth rátán|adt és késével 
szivén K/n-rta, azután elmenekült,. Stern néhány 
perez múlva meghalt. A gyilkos a mezőkön át 11- 
menekült. a közeli Kanizsára, hol egy rendőrnek 
feltűnt, a gyorsan futó, véres kezű ember és le­
tartóztatta A gyilkos a rendőrségen mindent be­
vallott.

— Diákok lovajhandája. Moszkvában a rend- 
(•;r,,1g letartóztatott több gimnazistát, előkelő szülök 
15— t!) éves fiait, akii: bandába állva, körülijeiül 
•in lopást követtek el. Különösen orvosokra vetet- 
l„k -ízemet és azoknak várószobáiban megloj.kodták 
a pa.-zi.mseket. -X fiatat diákok a lopott holmit né­
hány ezer rulielen elzálogosították és a pénzt korcs­
mákban elitták.

— \ kidobott vendég. Takács .1 óz- f 2:5 éves 
iizl* fi szolga u < 'onti-uteza .15. számú házban több 
„nz.ii leány nyal mulatott. Nagy skandalumul csa­
péit. mire Xnurtli Kde házmester Takácsot kidobta 

házból. A szolga buszúra határozta el magát. Tcg
, ,te l,rMenge.ett a házba és amikor kijött, a 

házmester. T nkái.« késsel hátba szúrta. Né met bet. a 
(lelogliázi kórházba vitték, lakács ellen megindítot­
ták n vizsgálatot.

Tűz. A lloll.'i-ijle- a ". -zámu ház nadhWm 
ma délül án négy óva tájban meggvulndl a sz.an-M 
eddig ismeretlen okból. A tűzhöz. Jani esek lü/.fel­
ügyelői vezetésével a tűzoltók központi. IV..
V 1*11. körűiéti őrsége vonult, ki és félórái munka 
után elfojtotta a lángokul. Tegnap este l’á'-z- 
Im- Béla miniszteri számvizsgáló Alkot ás-uteza 
31. >z ám alatti lakásán a ötféléd vigyázat lansága 
folytán tűz támadt és a szoba bútora elégett. A 
tüzet uz I. kerületi tüzelték oltották cl.

— Az idei érettségi vizsgálatok. A főváros
középiskoláiban megkezdődtek az érettségi vizs­
gálatokra való jelentkezések. Az Írásbeli vizsgá­
latok május hó folyamán, a szóbeliek júniusban 
lesznek. A kultuszminisztérium az érettségi vizs­
gálatokra közelebb nevezi ki a miniszteri biz­
tosokat,

— Rockefeller kijelentései. Newyorkból je­
lentik nekünk: Rockefeller kijelentette, hogy távol 
marad attól az ünnepléstől, amelyet Roosevelt 
tiszteletére fognak rendezni a volt elnök visszaté­
rése alkalmából. Nem szereti — úgymond — ezt 
a vakmerő vackáéit, aki olyan nagyon büszke rá, 
hogy Afrikában mindenféle óriási ragadozót Me­
rited!. Azt is mondta Rockefeller, hogy ez idén nem 
utazik.külföldre, mert az élelmiszerek nagyon meg­
drágultak s egyáltalán minden drágább lett.

— Bajok a kéményseprő iparban. A budapesti 
kéményseprő mesterek ki akarják zárni a mun­
kásokat. Ennek oka, hogy a munkások n agya ab 
vésze tagja a kéményseprő segédek országos szak- 
egyletének s a mesterek ■ kényszeríteni akarják a 
munkásokat, hogy onnan lépjenek ki. Már is sok 
munkást elbocsátottak, mert ezt a kívánságot 
nem akarták teljesíteni. Ezzel szemben a mun­
kások is erős harezra készülnek cs ki akarják 
mondani, hogy ezután csakis szervezett munkás­
sal dolgoznak együtt. Az ellentétek tehát nagyon 
kiélesedlek s a liarcz aligha lesz elkerülhető.

— A „Fekete kéz“. Hamburgban több gazdag 
kereskedő följelentést tett a rendőrségen, hogy 
gépírásos zsaroló leveleket kaptak. Ezekben a név­
telen levelekben1, amelyeknek aláírása a Fekete kéz, 
halállal fenyegetik meg őket, ha bizonyos helyen 
letétbe nem helyeznek egy meghatározott összeget. 
Érdekes, hogy a levelek írói százezer, sőt millió 
márkát követelnek. A rendőrség nyomozza a zsa­
rolókat.

— Öngyilkos tisztissolga, Lebícs Vilmos hu- 
szonkétévcs tisztiszolga ma esto a várban levő 
testőrségi szakasz egyik oldalt cső szobi*jában ha­
lántékon lötto magát, A súlyos sebesül lmok az 
ot.t levő ezredorvos kötötte bo a fejét ős élet- 
veszélyes sebével a. Í7. szánni helyőrségi kórházba 
szállították. Öngyilkosságának oka ismeretlen.

— Egy anya ráültette. A liunyadmcgyei Haró 
községben megrendítő gyilkosság történt, princz 
Mátyás munkás felesége, aki Budakesziit szolgált, 
munkaadójától llí forintot lopott és hazament a 
férjéhez Harcra; az ember iszonyú dühre gerjedt, 
hogy az asszony ilyen szégyent hozott a csalárdra 
cs ingerültségében megverte. Az asszony erro el­
keseredésében előbb nyolez szúrással meggyilkolta 
négy éves leánykáját, azután a kést maga ellen 
fordította, súlyos sebeket, ejtett testén, azután a 
kútba ugrott, ahonnan kihúzták. A halott gyermek 
azonban már nem hagyta nyugton az anya lelkiis­
meretid, egy önzetlen pillanatban fejszét ragadott 
és azzal saját koponyájára mért akkora ütéseket, 
hogy eszméletlenül rogyott a földre. Moet az 
ügyészségi fogházban ápolják, de valószínűtlen, 
hogy felgyógyul.

— Elfogott kivándorlási ügynök. Az aradrne-
gvei Nagyhalmágy községben a csendőrség ma egy 
■elegánsan öltözött egyént fogott el, ki előbb Mák- 
Iá ry képviselő fiának, majd azután egy budapesti 
gyógyszerésznek mondotta magát. A letartóztatott 
egyén a. román asszonyok közölt pénzt gyűjtött ol­
csó cépszállitús ürügyével. Egy Dán Péter névre 
szóló munkakönyvét találtak kabátja bélésében és 
lötb külföldi útlevelet, A nagyhalmágyi járásban 
a:; utóbbi időben nagy a kivándorlás és sok a ki­
vándorlási ügynök és a hatóság azt hiszi, hogy al 
letartóztat <r !.- vz. ügynökök egyik.* lesz.

— Elgií/olások. Tegnap a. Gergely-utcza 62. 
szánul ház. .Jött !lixuirOs Márton má-féléves Erzsébet, 
nevű leányát' egy íuvaioskoe-i elgázolta. A leányka, 
é.'et veszélyes sérüléseket szenvedeti. A vigyázatlan ko- 
•-is elhajt a tett, — c.iijiíini Imre 39 .'•* its napszámos ma,

Salgótarjánba! 10. szánni ház előtt iéi akart ugrani 
v„y fma ruskovsira, de. leesett, a kov- i alii került és a. 
kerekek fii mentek rajta. X súlyosan sebesült n.ip-z.1- 
ú a .sí a Rőkiis-kúrházbn' vitték. — A Ferenez Józsefiéi- 
-árkán /». rl IgnáfZ magán fogata elgázolta ózv. llusvúr 
Jánosáé szakácsnőt, aki könnyebb sérülést szenvedett.

Házitolvajok. Fehér László asztalos Lujza* 
utcai ]. számú lakásán albérletben lakott Kiss Lajos 
zenész és a kedvese, tlyiujilún Regina. Tegnap Fehér*é 
é-zrevotto, hogy e,'lopták a pénztárczájút. ,\ lopással 
Hiss i-ijiei és annak kedvesét gyanúsította. Tegnap 
este, amikor a zenész és (iyugdán Regina hazatérlek, 
I'chérné felelősségre vonta őket. A két veszedelmes al­
bérlő érni rátáimul!. Vehérnérc és ltotokkal ngV ö-szc- 
\érték, hogy vértül elborítva, eszméletlenül összeesett, 
azután elmenekültek. Az asszonyt, későül) huzatéin haja 
találta meg. Életveszélyes sérülésével a. Ttőkus-kérházbn 
vitték. A kút albérlői* ellen a rendőrség uivginditotU a 
vizsgalatot,

yíSv.-Ser'
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föl a szálló csöndjét. Horrát Elekuó kiment az er-

io.1 M

■— Halálozás. Bubitzky Lajos magyar királyi 
állam pénztúri tiszt, idősb Babitzky Lajos pénzügyi ta­
nácsos fia, április 12-én, életének harmiuezkettcclik évé­
ben bosszú szenvedés után meghalt Budapesten.

/tánca Atham'iz, volt fővárosi tigyvtkl, magyar kir. 
pénzügyőri tanácsos, április 17-én, éleiének Oő-ik évé­
ben elhunyt Budapesten.

Bukin Frigyes, a fiumei tengerészeti akadémia nö­
vendéke, Böhm Péter miniszteri tanácsos fia, Csillag­
hegyen meghalt.

Lipőezt Keener László kassai kir. törvényszéki bíró 
ma öl éves korában elhunyt Kassán. Holttestét a boly­
vári családi sírboltba szállítják.

— Beket ow-rzirkusz. Páratlan nagy sikere 
van a, Bekctow-c/irkusz mostani műsorának. A Kauf- 
■maim női kerékpármilvészek, a Franklin ,'égtornüszek 
és a Trediáni lovas-akrobaták csodálkozásba ejtik á 
közönséget, minden ember azzal a tudattal távozik a 
ezirkuszfcól, hogy először életében látott ilyen mutatvá­
nyokat. He a műsor többi száma is kivétel nélkül első­
rendű, Albert és Francois gigerli akrobaták, a lovas- 
művészek, a Miovsky zenebohóezok mind tetszenek és 
nagy hatást ér e«' a HigáZondcrs-csoport, skót katonák, 
akik egy várostromot, mutatnak be. A csütörtök dél­
utáni családi előadáson valamennyi művész felléptével, 
fél helyárak mellett, a teljes nagyszerű műsor kerül 
bemutatásra,

x Ha őszül a haja, használja a Stella-vizet. 
Ára 2 K. Kapható egyedül Zoltán B. gyógytárában, 
Budapest, V., Szabadság-tér.

x Szép a bajusz Hajdúsági pedrővel. 
x Fodor-féle vívóterem a Koronahcrczeg- 

utcza 3. szám alatt r főváros legnagyobb és legjobban 
fe/szerelt torna- és vivőterme. Különös gond fordittatik 
a gyermektorna- és vívásra.

x Bob hashajtó a legkellemesebb. 10 fillér.

Véres este.
1 I— Saját tudósítónktól. —*

Budapest, április 20.

A mai alkonyat a vér jegyében köszöntött rá 
a fővárosra. Emberek dobták cl életűket vagy az 
egymáséira törtek, mintha fsak emlékezetessé 
akarták yolua tenni c napot a rendőri krónika 
lapjain.

A véres est története a következő«
" I.

A titokzatos no öngyilkossága.
Egy elegáns szép asszony, akiről e pillanat­

ban meg nem lehet tudni, valóban az-e, aminek 
magát mondta, eldobta magától az életet. Ál aga 
az egész eset némi titokzatosság jellegével bír, 
úgy hogy valószínűleg még igen sok kérdésre váró 
dolog rejlik az öngyilkosság mögöt.f-

Ma délben gummikerekii kocsi állott, meg a 
jVamház-küruton lévő Nádor-szálloda előtt, ebből 
hárman szálltak ki. £gy idősebb ur, egy fiata­
labb és egy csinos, elegáns asszony. A bejelentő 
Japan az idősebb ur mint Horváth János, a fiatal 
pár pedig mint Horváth Elek és neje Oriszent- 
pctcrről szerepelt.

A portás a szokatlanul előkelőnek látszó 
vendegeket iölkalauzolta a szálló egyik második 
emeleti szobájába. Megkérdezte tőlük, hogy mi­
ben lehet" a szolgálatukra.

— Hagyjon magunkra, — mondotta a 
■férfi — majd ha szükségünk lesz valamire, csön­
getni fogunk.

Horvát János elhelyezkedett szobájában és a 
fiatal pár is. Később mindhárman eltávoztak s 
csak a kora délutáni órákban tértek vissza.

Rövid idő múlva heves szóváltás hangja hal­
latszott az uj vendégek szobájából. A férj és fele­
ség szivakodtak. Hogy miről folyt köztük a vi­
tatkozás, azt nem lehetett megérteni, csak azt 
látták a szálló alkalmazottai, hogy a férj pár 
perez múlva dühösen lépett ki a szobából.

— Jó, akkor elmegyek — kiáltotta vissza 
és becsapta maga mögött az ajtót.

Lerohant a lépcsőn és eltávozott a Kossuth 
Lajos-utcza feló.

Röviddel ezután a szobából az egyedül ma­
radt urinő ideges fel s alá járása hallatszott. Ké­
sőbb bekérette magához a portást.

— Hová ment az uram? Nem szólt semmit?_
kérdezte a hajlongó embertől.

— Nem szólt, semmit, nagyságos asszonyom, — 
felelte a portás.

— Akkor (•lmehctl — kiáltotta indulatosan 
Horvátnú.

A portás mii sem sejtve távozott. Alig tette 
azonban ki a lábát, már tompa zuhanás riasztotta

helyes tornáezra és egy sikoltással levetette magát 
az emeletről. Eszméletlenül terült el az udvar kö­
ve z/ón.

A szálló lakói, szerelmes párok, az épület kávé- 
házában kávézó kofa uszonyok siránkozva csoporto­
sultak körülötte.

- • Meghalt! Meghalt! .sopánkodtak.
A portás ezalatt kihívta a mentőket, akik első 

segélyben részesítették az öngyilkos uriaiszonyt, 
majd bcszá kitolták a ltokus-kórliázba. Mindezidcig 
nem lehetett kihallgatni, mert nem tért eszméletre. 
Sérülése olyan súlyos, hogy az orvosok nőm bíznak 
az vb t beírniarudasábau.

A Horvátli-caalád a fiatal asszony idegbaja 
miatt jött fel Budapestre. A délutáni rövid távoliét 
melyről fentebb szó volt, egy ideggyógyász tanárnak 
szólott, aki az asszonyt megvizsgálta. Kijelentette 
a professzor, hogy Iíorvathné állapota kielégítő 6o 
nincs ok az aggódásra. Csak vigyék haza szépen, 
meg fog gyógyulni és csupán abban az esetben hoz­
zák fel megint, ha állapota rosszabbodnék.

Úgy látszik azonban a házastársak között súlyo­
sabb természetű összeütközés lehetett, mert cíak ak­
kor ment haza Horváth Elek, mikor már a felesége 
ön gyilkossága után a Rókus-kórházban feküdt. >S 
miután meggyőződött róla. hogy az asszonyt ápolják
_mint aki jól végezte dolgát — itt hagyta a hites
feleségét magányosan, betegen, ebben a nagy város­
ban és hazautazott az apjával.

Tekintettel arra, hogy egy férjnek valami igen 
nagy oka lehet arra, ha a feleséget sebesülten ma­
gára hagyja, az asszony kihalkigtása vetheti fel 
csak a titokzatos baj okát,

II.
I Gyilkos v-etélytárs.

Az élet esélyei úgy hozták magukkal, hogy 
Kulcsár Sándor 39 éíVs volt lakatos és Molnár 
l’erencz napszámos egyazon nőt szerették. Emiatt 
sokszor volt torzsalkodás közöttük. Ma este aztán 
a féltékeny Molnár baltával és vasdoronggal neki­
indult. a Tátra-uteza 65. számú háznak, amelynek 
Kulcsár a tulajdonosa. Molnár rátörte Kulcsárra 
az ajtót és heves szóváltás után ötször rálőtt a 
revolveréből.

Kulcsár sebeiből vérezve összeesett s a gyilkos 
támadó elmenekült. A házbeliek a zajra besiettek 
s ott találták véróbten fetrengve Kulcsárt, akit 
életveszélyes sérülésével a gróf Károlyi kórházba 
szállítottak Újpestre. Az emberáldozatot követelő 
szerelmi féltékenység már sok bajt okozott a v'e- 
télytársak között. Eddig már hat ízben verekedtek 
össze s hat Ízben ítélkezett felettük as újpesti 
rendőrség.

Lapunk zártakor értesülünk, hogy a gyilkos 
merénylő Molnár Fvrencz éjfélkor jelentkezett 
önként a rendőrségen, ahol letartóztatásba he­
lyezték.

ur.
Késeid kisasszony.

Ma estefelé a Vörösma rty-utcza páros olda­
lán menő emberek nyögésre lettek figyelmessé. Ke­
resték az okát és a Vó rös m a r t y - u teza 44. számú 
ház kapujában egy vérző fiatalemberre akadtak. 
Értesítették a közeli rendőrt, akinek hívására ki­
jöttek a mentők és az életveszélyes sérültet kór­
házba szállították.

Ott kihallgatták s elmondta, hogy C'sebe Jó­
zsef 20 évet, koreskedősegéd. Késő délután betért a 
ügye volt. A leány veszekedés közben boszuból 
Altm-ann Adolf né tulajdonát képező kávémérésbe.

Ott, szóváltásba, egyelődet! a ka vésné Juliska 
nevű 18 éves leányával, akivel, úgy látszik, szerelmi 
ügye volt. A leány veszekedés közben bosszúból 
hátbusz'urta. O azután kiment, a kávéméréslvöi. 
Nem tudta, hogy megsebesült, hanem azt hitte, 
hogy csak hátba vágta a leány. A kapu alatt az­
után összeesett,

AIIman a Juliska ellen a rendőrség megindí­
totta az eljárást,

Nyilttér.
Breveiben kízleuektrt nem vállai - nritMWtffnói

Révfülöpön
a Balaton zalai partján, ngy a vasúti, mint a gőz­
hajó állomás közelében egy teljesen föfszorelt nya­
raló öt szobával és tartozékaival kiadandó. Tuda­
kozódás Révfülöpön a vendéglősnél, vagy Budapes­
ten IV. kor., ílolnár-ntcza 24. a házmesternél

SZÍNHÁZ ésmüvészet
A Vígszínház jubileuma.

Budapest, április 20
Bitka jubileumhoz érkezik holnap este a 

Vígszínház. Tizennégy évi fennállása éta holnap 
lesz az ötezredik előadás abban a ragyogó barokk- 
házban, mely a magyar szinpadirodalow történet: 
bon égy uj étapL-nak a méri foldjvlzöje. Tomérd k 
bi/.dlm ti lanság és hitetlenség fogadta az uj hajié. 
kot annak idején, amikor gróf Keglvvicb a Lipót­
városnak elhagyatott vidékén rendelte ebének ,it 
adta az uj mii intézetet. A közönség akkor nv'o: 
nem konstatálhatta magán, hogy irodalmi U:- 
szükségletci a. Nemzeti Színház mellett még • 
drámai bzánházat igényelnek. És nem vette a 1,, 
zör.ség cszre azt sem, hogy az uj ideáloknak hódi 
nyugati szellem ott kopogtat már ennek a {• ö. ,, 
világvárosnak a kapuinál és hogy szállást adnunk 
nincsen módunkban. Az idő és a fejlődés azonban 
igazolták gróf Keglevich törekvését, mely, ha ön­
magára. nézve az első lépéseknél hajótörést szen­
vedett már, a továbbiak során, melyet már mások 
tettvk meg helyette, európai hírnevet és színvona­
lat szereztek az uj hajléknak.

Abban a pillanatban, amikor Faludi Gábor, 
ral és Diírói Mórral az uj direkezió bevonul az uj 
házba, uj szellem szivárgott a fővárosba, melyet 
rövid néhány esztendő alatt európai méretű szin- 
házvárossá formált. Az uj direkezió. emellett hogy 
a külföld, nevezetesen a franczia irodalom legjobb 
drámai termékeit hozta színre, egy sereg uj. addig 
hallgató, vagy keveset beszélő magyar drámaitónak 
is megadta ?.z alkalmai, hogy talentumát érvénye­
sítse. A Vígszínház az első színháza az. országnak, 
moly értette a kifelé való rcprezein tálasnak a mód­
ját és ezzel a kölcsönös kapcsolatot megteremtette a 
külfölddel. A Vígszínház már nem csak importálta 
a külföldi darabokat, hanem megteremtette az ex­
portot is és ezzel világirodalmi jelentőséget tudott 
adni intézetének. Herma Ferenc/. Bródy Sándor, 
Molnár l’erencz és Lengnél Menyhért ezen a szín­
padon érték el legnagyobb sikerüket ős ez a szín­
pad nyitotta meg nekik a külföldet. Hogy ez iro­
dalmi, kulturális, nemzeti szempontból mit jelent, 
talán nem szorul ldilön méltatásra, amikor már 
szinte megszoktuk, hogy a magyivr irodalomról, 
mint a világ Hamupipőkéjéről beszéljünk.

Mindezek mellett nagy érdeme a Vígszínház­
nak, hegy jóformán rendszeresítette a külföld leg. 
előkelőbb társulatainak vcndógszercplc -őt. A Su­
sanne. Despres, a Követii cs Zacconi. Brahmék ét. 
lit inhardték vendégj órásai a kulturáltabb és fej­
lődött« bb iüinpad-müvcfezeitel ismertették meg kö­
zönségünket, mely összehasonlító képességében 
megerősödve, ízlésében felfokozva európai igények­
kel lepett a színházakba. S Így a Vígszínházzal 
együtt többi színházaink "•«, kényszerültek, hogy 
a modern idők művészi követelményeinek ajtót tár­
janak. A Nemzeti Színház átalakul, megalakul a 
Thália, majd pedig a Magyar Színház, melyek kii 
lön-külön s a maguk módja szerint mjnd az uj idők 
uj törekvéseinek tolmáesolói. Maga a Vígszínház 
olyan művész-gárdát gyűjt egybe é* nevel f.-l a fa­
lai között, mely méltán állja a versenyt a külföldi 
társulatokkal s amely sajnos, csak nyelvünk izolált­
sága folytán nem gyakorolhat közvetlen hatást a 
külföld közönségére. Ha Hegedűs Gyulának, G'.lh 
»Sándornak, Fenyvesi/ Emilnek, Szerem j Zoltán­
nak, Varsányi Irénnek, Kertész Ellának, Harmat 
Hedvignek és A ikó Linának a hirnevo mégis át­
törte a magyar határt, ezt. nem csuk az ö egyéni 
művészetüknek Írjuk a javára, hanem az egész en­
nem ble-nak és a rendezŐKiiok, akik nem egyszer szol­
gáltak külföldi színházaknak is mintaképül. Hol­
nap, amikor a jubileum alkalmából Molnár Fo­
rmáz „Ördög'’-ét adják, a közönség Víg-

Frakk, r. 
Ferencz 
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liánnak löbb, mint egy évtizede Ilii közönsége — 
bizonyára, megragadja az alkalmat, hogy a sok évek 
r-zép emlékeiért az egész színház mellett tüntessen 
szeretetévc-1 és elismerésével,

13

in pm 
szeretetre­

me £•-

C> Opera. Femlials Frigyes ma este leg­
jobb szerepet: Bon Jüant énekelte. Itt van °ö 
elemében. Az elegáns nőesii.bit:ó pompás alak 
.iával, gyönyörű orgánumává) 
méltó, lvbilineselöcn kedves játékával 
bo1 lit Innidenkit. 1 langja ebben a ,-»/.» vc'pben
I nenyesiii a legjobban, ‘bzáziéle szinézésben 
ragyog előttünk' ez a bariton s kezdve a fino- 
man árnyalt rezgéstől egészen a busies for- 
ti.-.-imiéig-, érzelmeinek minden skáláját mes­
terien énekli végig, \ közönség nagyon él­
vezte Feinlials ragyogáS művészetét. Y többi 
í'Zereplok Iveziil nj volt Jíajd-unc kedves, min­
dig mosolygó, zeneileg m kifogástalan Zerli- 
fiija 1 a /)iie~ asszony Donna Annájához ha­
sonló a i lat á-- a külföldön is ritkán hallható. 
Aróni/i, 1 riss, tiszta hangit Ottavio, aki 'Mozart- 
etiljének avatott interpretálója. Kómái, ló-
Kedvii s ügy. s Leporellója, Vnnczcl! harsogó 
hangit kormányzója érdemelnek említést. A 
zenekart kenur István . -k érzékkel és mély 
megértessél vez< ívelte. c, a.

( ' ) Aóvviidéli-hainrvpisen.v a Köjálban, A fö- 
vár<'S Ic-gagil í-ebb zenélni,:zct«, Fodor Ernő zene- 
ir kői óta, ma este lendczt : ez idén első nyilvános 
Lane.ersenyét. Kzek ír magas színvonala hangver­
senyek evek -urán a növendékek czéltudatos és 
művészi kiképzéséről tesznek tanúságot és a mai 
hangverseny is beigazolt.,, hogy az a kis géné­
it áczió, melynek zenei felnevelését. erre az intézetre 
bízták, a. legjobb kezekben van. A növendékekről 
együtt is kiilon-kiilön u legnagyobb dicsérettel 
kell megemlékeznünk. Beír/ Lili, Fenn Irén tanít­
ványa , v.rheli zongorázó talentum, aki uchányad- 
in a púval már tnosl i- jóval felülemelkedik azon, 
amit -neiskolák növeli.léin ! átlagosan produkálni 
rzoktak. Meglepő öntudu íossága nagy zenei intel- 
i.gene/,ával társul, amit Suinl-Snens: „Allegra 
.ipp®>- i--nato“-jának inte-pretálásával élénken bi- 
z.onyvo't. Bilit ütése leltározott, s a dinamikai 
árnyal . okát finoman bo tsa ki. Vele együtt, egy 
sori „n említhetjük meg Kofán yi Nellyt i«, aki 
s/sáti v. k. -t szokatlan . technikai készültséget 
...iiUi’u t. ■ : ,.Etude de Concert“-jenek nehé-2-
s geiii theg-1 pfi könnyedséggel siklott el. határo­
zott. lottos .iátékával ? érett felfogd-aval frene­
tikus tapsi.a ragadva hallgatóit. A tehetségnek 
minit s;. Iwá"•!•örökléséről tesz tanúságot Kofányi 
Kh.rika, aki, noha az !. előkészítő osztály röven-

■nzib;i:c rm-'szetének meggyőző ilhisztráezióját 
nóta Nagyon jók voltak még: Darvas Lujza, aki 

>vszki: „Caprice espagnol“-ját játszotta fér- 
* - erőtől vibráló temperamentummal és Ilcger 
.r.iérrika. aki szokatlan -•xotiknmot vitt játékába. 
O. Vagy Irma tanárnő 'm'gmutatta ezen a hang­
it» rse.nyen, hogy mi érhető el, ha nem az iskola 

■szabályait 'kényszeríti növendékeire, hanem ha eze­
ket. alárendeli tanítványai egyéni tulajdonságai- 
L;,k és hajtam-n inak. A Kovái-nagytermét az 
utolsó helyig előkelő köz-". ís.'g töltötte meg.

(*) Az Opera házban holnap, csütörtökön a 
Várj,fuvola kerül színre, melyben -az éj király­
nője—Sándor, Paulina -—.Ambrusné, P.ipa c* na — 
Szoy.r, a hárem hol ay \. y 1L, 1 >iósyn.', N. \ alent, 
a bárom tin Pay.-r, Berts, A aradi M„ Tnmino— 
Kertész V., Sz.arasz.tro—Venczell, 1. pap—Takáts, 
2. pap-—K.-rté^z (>.. pap—-Mihályi. Papageiro— 
J T :• 11 ii-. Monoszt itos; Déri lesz. A'ezényel Szikla 
Adolf karmester. Tentlvzö Alsz-ghy Kálmán főren­
dező. (Évi Is'rlet. 77. sz.) Holnapután, pénteken 
Jé, inbals J-'rigyt - b.,je»r kir. kamaráé, e-kvs a Niirn* 
k rg-i m e-e-nlalnukok ILms S a elv-.iában bm-suaik 
nz Oii Taliá - ’.özó nseg.'t 1,1. Ki vilié Medek, N. A a - 
Iónt, irányi, Déri, Várady S.. Pichler, Mihályi, 
Dalnoki, N» v B.. K» rU-z Ö„ Erdős, Kárpát, Kor- 
mii, Venczell és Kertész V. vesznek részt az elő­
dé ásbnn, Kezdete kivételesén fel b■ ■ 11- oi- les :.

(*) József főlierezvg a Nemzeti Szinluizban. 
Ji'zxvf föherez-'g Libit siti Adolf udvari tanácsos 
jó.-záel rmánvuo táv i-ie/: 1 ív ina este végignezte 
a Nemzeti Színházban Louis Béniére ..Papillon a 
kőfaragé»“ ezinöi 11 Mvoná-os vigjátekánnk elő­
adását.

(*) Vendégszereplés. Kiirthy (työirgy, a Ven.* 
7et! S i III l.iz t,: gjn. jövő liefen Kolozsvári log
v endégszerepelni. A fin I al mvx - -> kedden a „Ki- 

-,1v“ ezim ...eropchien 1 p fel. szerdán pedig ..AzTlll.V
Men

, l! J e

(*) Váradi Aranka külföldi meghivatása. A
„Faust“' tegnapi hetedik előadásán a Margit álta­
lunk is méltatott művészi megalkotója, Váradi, 
Aranka igen' megtisztelő felhívásban részesült. Az 
eddigi Faust-élőudások folyamán már több ízben 
nézték meg a Nemzeti Színház, e nagy vállalkozá­
sát idegen, főleg bécsi művészek és színház-vezetők, 
akik melegen érdeklődtek e legnagyobb német 
klasszikus mü magyar előadása iránt. Többi között 
a délnémet na; y színházi a gént ura is kiküldte 
maga emberét, aki átutazóban kísérte egyik művé­
szüket. hogy nézze meg a „Faust1 előadását. Ennek 
a következése volt az.a, levél, mely Váradi Arankát 
tegnap a „Faust“ előadása után öltözőjében várta. 
A levél így hangzik:

„Tisztelt Kisasszony! Az ön rendkívüli sikere 
j Faust Margit szerepében arra indít, hogy fel­
hívjam Önt, nem volna-: kedve és szándéka német 
színpadra áltollépni, tnoiU, vagy később amatőr 
kötelezettségei .engedik ( Ilyen kiváló nagy tehet 
ségro a német színpadnak mindig szüksége vau s 
ha kérésemet figyelmébe veszi, szíveskedjék nekem 
szerepei műsorát s képeit mielőbb elküldeni. Min­
denesetre választ kér, Frankfurter Eugen titkos 
tanácsos, a Délnémet Művészeti Agenttu a igaz­
gatója.“

A Nemzeti Szín!ráz kedves művésznője hamar 
készen volt a. válaszszák mely úgy hangzott, hogy
l.ár tökéletesen tud németül a a nyugat nemzetei­
nek nyelveit teljesen bírja, mégis azt a nyelvet, 
amelyet a .szivénél beszél s azt uz országot, amely 
t. hazája, föl néni cserélt - a világ minden dicsősé­
gével". - Fez az elismerés ugyan első sorban a 
Nemzeti Színház páratlan .Margitkájának szól, de 
megtisztelő az egész magyar színészetre s a Nem­
zeti Színházra különösen, amelynek klasszikus 
előadásai ilyen figyelemben részesülnek. Váradi 
Aranka pedig legszebb di »dalai közé sorozhatja- ezt 
a meghívást, amely azt mutatja, hogy művészete 
számot tesz a külföldön is, s igy ama művésznők 
sorába lépett, akik bármely európai nagy színpa­
dén int gállanák a helyüket.

(*) A ,,Ki-busz báró'' a vidéken. Ilerezeg l'u- 
reneznek a Ki ráiyszi v. házban nagy sikert, aratott 
operettjét, a, „Rébusz báró“ czimiit a múlt héten 
mutatta bv a kolozsvári Nemzeti Színház operett« 
társulata. Az ott. aratott nagy sikvr nyomán most 
Fehér Károlynak. az erdélyi máso lik szinrkerület 
igazgat '.iának társulata Oycrgyószentmiklóson mu­
tat ,a Le a darabot és itt is nagyon tetszett aa 
ölletgs szövegű s' szép zeuéjii oper.ette. A közei 

.jövőben ' a többi vidéki f-ziu-hiizaknál is bemutatóra 
kerül a darab, amelynek anyagát az országos szi- 
nész- -gyesiilet irodalmi Osztálya szvtkiildte mar az 
igazgatóknak.

(*) j karrik.Uura kiálüta- megnyitása, A
Ív nyvcs Kálmán nagymezö-utezai szalonjában nn 
délután nyílt meg a uemzetközi kazrikatura-kiá!- 
litás. \ térméket nagy és.'.ilukciö kö.zönsvg töltött-.' 
meg, amelynek soraiban vtt volíak: dr. Dárczg Ist­
ván polgármester, Fzimjci-Mer-ic Pál. Ferencty 
Károly, Szene.s Fiilöp és még igen sok kitűnősége 
a müvéizoicknek > a társadalomnak. A közönetg 
igen jói mulatott ' > nagyokat kaczagoít a groteszk, 
ötlf«> képeken, különösen az ismertebb hox.vlvfi 
alakok karrikaturáin. A vendégek, f Horváth Géza 
vezérigazgató és tlarai/ József múfáros fogadlak es 
kalauzolták az érdekes kiállításon, amelyen a mii­
vé-árt BárcZg polgármester nyitotta meg, meg­
vásárolván Bir d,- Laj' .-uak kitünően sikerült Mik 
száth-karrikaturé.ját. A kiállítás holnaptól kezdve 
a. «agykőzöuségnck is nyitva áll naponta délelőtt- fi 
órától ilélu '• 1 óráig 60-fillér belépődíj m.-Lelt. A 
megváltott belépőjegy egy szám'í is tartalmaz, a. 
melylyel a jog“.- tulajLor.esa a Könyves Kálmán 
által rendezett lcé-psorsoiá-joktm minden után fizetés 
nélkül játszik.

(*) Színjáték.“ A Bardo.- Artur szerkeszté­
sében megjelenő színházi és zenei hetilap, mely 
rövid idő alatt olyan kedveltségre tett szert, ma 
a következő érdekes és értékes tartalommal ja­
kul meg: Balázs Béla prológusa. (Mutatvány a 
szerzőnek n Színjáték kiadásában közelebb meg­
jelenő egvfelx-oná a,áriából.) Nád a: Pál: Forgács
Rózsi. Bárdos Artúr: A Adhat- — pódiumon. 
Kern Aurél: A nótától a dalig. Maetcrlink: A 
halott éneke. Strindberg: Az hlő. Szemlét írtak: 
Nádid Bál: A kenézért. B. S.: Papillon, a kő­
faragó. Bálint Aladár- Feinhals-Skarpia. F.: 
Alexander Permit. Siklós Albert: Br a Irma 
ívkvivmj ( ) : Ambrus Zoltán. A Színjáték Pá­
lyáz a I-i ! A Színjáték előfizetési áru egy évre lő 
korona, egyes .szánt II0 filler, kapható minden 
kön.vukereskclésbcn é., dohán,ytözsdében, valamin': 
n kiadónál. Sziklai Jenő könyvkereskedésében, 

Erzsébet-körút I2.

FŐVÁROSe
)( A kiütéses tífusz, Tegnap sem volt uj be» 

tcg. Egy hete már, hogy nem szállítottak be uj 
beteget a kórházba s a tiszti főorvosi hivatal eb­
ből azt következteti, hogy i járvány teljesen meg­
szűnt. Ennek folytán fölöslegessé lett a napi kom­
münikék kiadása s a tiszt i főorvosi hivatal a jelen­
tések kiadását be is szüntette.

)( A katonai őrség villamoson való "szállítása. 
Ma délután lan-áeskozmak a hadI őstparancsnokság- 
nál a városi villamos vasutak kiküldőiéivel az ille­
tékes katonai hatóságok a katonai őrségeknek a tá­
volabbi pontokra villamoson való szállítása iránt.

EGYESÜLETEK,
(—) A Bécsi Magyar Egyesület ryrili . h> 

16-án tartotta rendes évi közgyűlését, n „Hotel de 
Frttnice“ dísztermében .zápor! liegenhavt Ferenc/ 
dnöklc-sóvel. A közgyűlés az 1009. évi jelentest, 
valamint a számadás oka 7, jóváhagyólag tudöiuásui 
ve vb;, ;i választmánynak : felmentést megadta. 
1 közgyűlést társasvacsora követte, inéi yen u> ta­
gokon kiviil számos vendég is vett részt.

(- ) A feministák közgyűlése. Ma - este tar­
totta a Feminista -egyesület k3zgyülós»ít, amelyen 
számos tag és igen soí, vendég vett részt. Az el­
nöki megnyitót Glücklich Vilma tartotta. Utána 
dr. Dtrncr Gusztáv egyetemi magánt an ár foglalko­
zott. nagy tetszés és taps közöli azokkal az érvek­
kel. amelyeket a nők szavazati joga ellen felhoz­
nak. A pénztári és titkári jelentések megtétele 
után a választmányt újonnan megválasztották és 
ezzel a gyűlés véget ért.

SPORT,
Bécsi versenyek.

— IIeredik var-. —
Minden tekintetben érdekesnek Ígérkezik a 

hetedik nap programúi i v, melynek kiemelkedő 
száma a Fenék-verseny. A 10.000 koronás díjért 
cxf.'01-évro a talpon levő 1 el1 verek legjavát nyer­
sei ik IV1 s az idei -eraeny nem maradi semmivel 
sem ;»z . T tv se., korte-iie r-mérközés edd ic* lezajlottal 
mögött. Három évjárat »zin.•-javából nyoiemck van 
indulási joga a 2000 méteres távra s t löiv-líi iható- 
Ing ezekből legfelj.--M> kettő f-.g távol maradni a 
verseny startjától „ j;:y összchasonlitáit nyelhe­
tünk hároméveseink képességét .illetőleg az idősebb 
lovakhoz. A égignézve a star tlistún. mm ».len ion tar­
tás nélkül Kottingbrunn n.el.é állunk ■•zav-vatunk- 
kaj, luzbár a Pnrdoa-móut idén még nem láttuk 
nyilvános súg előtt szerepelni, de j-. merve kla. czisát 
folényljcn van ellenfelei'.ei szemben. Mellet*-. Kah­
lenberg és Arier jöhet számításba.

.Jelöltje: inka
1. Dávid-isi.— General—A aujourx [r m-ba&

11. Tintoretto - M '■Hart—Motolla 
I TI. A oliinghrunn - - Kakiéul-.erp 
LA". Sepoy—-Palikám--- Mi ez 

\ . Ilehnt. Mautner /■■ A—A rre 
VI. Dillon lov.—.-innenid 

,\ II. Salome— Lanzendorf—Ruszé.

Budapesti ügeiöverssnyek.
■— Hatódik nap. ——

A Saxl'tlmi-dij a nap legjobban dotált versenye 
és hároméves belföldiek számára vau íentartx-a. 
Quick élűiről indul s ha jól startol, biztos versenye 
van, mert. leg veszélyesebb ellenfelei előnyt kényte­
lenek neki adni. Másodsorban Pierrot-1 várjuk
Memphis előtt.

Jelöltjeink:
I. Sara—Gladiator—Garibaldit 

11. Erin — Ealma -Franzt II.
111. Rabló P■ ( rexccui—tíentecl II.
1AL Quirk Pi orrot — .If».’ in ph ix.
X. Rendezrou.-i- Inn—Erna.

X 1. Zsornindr'ikoli-meuns— Frizz» m d —ftlcho. 
AMI. Pnjkns-Pardon— Xvra Peh.

yUlitiUUF U
5 0 Si ajJi DTH Ä ü EK-féle

lxi.,stn:üat. - watdill áldáie qyomorbajooek- 
naK öo sztkszoruiasbaii szenvedöhnek

uz olroM-ü! R7»üir«t 
2—3 óra alatt ial- 
jesoa rcadba Iw^sn.
IZU tiver 40 ti Hé 
na.rv uvoí 60 ftUSr. J
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() A Nemzeti Vivő-Club országos vivóverse- 
nyénck első nevezési zárlata április 22 én van. 
Nevezések dr. Pteger György titkár czimerc kiil 
dendők (V. Erzsébet-tőr IS.). A kardtoversenyben 
mindazok a magyar amatőrök v,.hétnek reszt, akik 
az eddigi bajnoki és nem ctközi kca-dviívscny ékbe1i 
első. második vágy harmadik helyet még nem él­
tok cl. A törföverscnyből vsak a megfelelő törxor- 
genyek győztesei vannak kizárva. Az eddigi érdek­
lődés alapján szépszámú részvételre van kilátás. 
A díjazásra — c, rendező egyesület arany- ú> ezüst, 
illetve bronzérmein kívül-— hatóságok egyesületi':- 
és magánosok tiszteletdijai állanak rendvikuzcsie.

törvényszék;
§ Az ügyvédi kamara Ilohonyi államtitkárnál.

A budapesti ügyvédi kamara és az Országos Ügy­
védi Gyám- és Nyugdíjintézet tisztikara ma tisztel­
gett dr. Bakonyi Gyula igazságügyi államtitkárnál, 
hogy öt. kineveztetéso alkalmából üdvözölje.

A kamura képviseletében megjelent dr. Szivük 
Imre elnök, dr. Brüll Ignácz helyettes elnök, dr. 
Papp József titkár, dr. Baracs Marezei ügyész, 
Szülik Lajos pénztáros, az Országos Ügyvédi Gyáni- 
és Nyugdíj intézet nevében ott voltak ugyancsak di. 
Szivak Imre vezetése mellett dr. Stern Sámuel tit­
kár, dr. Gyöngyössy József ügyész és dr. Keresz- 
tessy József pénztáros. __

Dr. Sűvök Imre elnök hosszabb beszédben kifej­
tette hogy az ügyvédi kar nevében üdvözli az uj 
államtitkárt, aki hosszú ügyvédi pályáján magára 
irányította az igazságügyi kormány és ö fels'/ze fi­
gyelmét, do egyúttal kivívta az ország egész iig.vxádi 
karának tiszteletét, yokonszenvét és kollegiális sze- 
rétetét. Ha a politikai ég felhőtlen lenne, amit ma 
állítani éppenséggel nem lehet, akkor a kamuin ki­
fejtené az államtitkár előtt egy nagyarányú, n jog­
élet minden részére kiterjedni, gyökeres igazságügyi 
reform-programmot, unna < .1 megvalósítását kérné 
az igazságügyi kormánytól és kimutatná, hogy jog­
életünkben s annak egyetlen ecv megnyilatkozásá­
ban sem várható mélyreható átalakulás mindaddig, 
amíg nem ismerik el az. ügyvédi kart a bírói karral 
cs az igazságügyi igazgatás tényezőivel egyenlő 
rangú faktornak. Beszédét, azzal végezte, hogy egy 
csalódott és jogos ambicziójában kielégítésre nem 
talált ügyvédi karral nagy és sikeres jogpolitikát al­
kotni nem lehet.

Dr. Ilohonyi Gyula államtitkár meghatotta» 
mondott küszönotet n küldöttségnek. Nem akar 
hosszabb beszéddel válaszolni, nem ad most. pro- 
grammot, mert jól tudja azt., hogy a Budapesti ügy­
védi Kamara üdvözlete nem az államtitkárnak szól, 
de első sorban a kollégának és ez teszi kedvessé és 
becsessé előtte a kar tisztelgését.

ß A Wckvrlv-kormáuy sajtópöre. A \\ vkorle- 
korniánv sajtóperének a 11 >'ugat a kir. ügyesz-eg mar 
annyira előkészítette, hogy a mai napon gróf Ap- 
pont’ Albert. Darányi. Tgnáez e Kossuth íerenez 
panaszára folyamatba tett ügyekben beterjesztette 
a bizonyítás anyagát dr. Színről' vizsgálóbíróhoz. A 
vizsgálóbíró megidézte mára dr. (Sál Jenő védőt és 
közölte vele, hogy először gróf Apponyi Albert pa­
naszát. különösen a Nemzeti Színházzal kapcsolat 
ér. Habár rüpiratábun M&áer Raoul Bálint Dezső 
vállalkozó :i alatt tárgyalt ügyre vonatkozó bizo- 
nyilást veszi föl. Április 26-án közli az iiové.*z-eg 
bizony ltok nit HaSyir Mihályival és április 27-ve 
megidézi űrről Apponyi Albertet, Mád or Raoult cs 
Bálint lA védő kérelmére egyidejűleg átír a 
belügyminisztériumhoz közoktatá-i mini-/.tórium ■ 
hoz és la kéi'' a Nép«zinltáz-Vioopern ál vételén' vo­
nalközéi uhuikat. Dr. tjei Jenő védő i-lótorjes/.O'st 
tett az iráni, hogy a vizsgálóbíró soron kívül, u la* 
niikihallarat ásókat megelőzően togbilj-i le azt a táv­
iratot. amelyet a npii'al s/iriii; l'ni ne'- Frrrhnánrl 
trónörökös ióndvarmr-stpri hivaiaki intézett a volt 
közoktatásügyi miniszterin , amelyben állítólag az 
foglaltatik, hogy Mádtr linóul kívánságát telje­
síteni ki II. Az ügyészség ellenzése folytán a vizs­
ga lói ii ró a lefoglalást nem rendelle el, mert a 
távirat tart-ahmi v-etlog a idhallgiilitmléi gróf 
Apponyi Albert é- Mád r Kanul vallomásával is 
tisztázható. Az ügyészség bizonyítási anyagára a 
védő írásbeli észrevétele'ut tett és arra kérte a 
vizsgálóbírót, hogy úgy , 1 v, mint a 27-érő hvidé- 
Kolt tanukhoz a védelem részéről fúlteomlő kérdé­
sekre Írásbeli beadványt, nyújthasson be. miután 
a (örvény szerint a védi a vizsgálóbíró előtti ki­
hallgatáson jelűt nem lehel. Habár Mihály pedig 
éppen az AppOtiyi Álltért grófhoz intézendő kérdé­
sek utjáui akarja lisztánii, hogy a miniszter in­
formálásában kik k'izvc, 'lei 1 élv a Xv]> zinlní - Vig- 
otX'i'u i Iveidét, mily ős z. g,; ulalváttynzolt a 
volt, közoktatásügyi min:-dor. Fzlavk vizstrúlo- 
b.ró a v di <■ korcséról úgy ha árn/ott, hogy vsak

j láb ár Mihály kihallgatása után enged betekin­
tést az iratokba és csak a vaolott nyíl a t k oza t ,a i n ak 
iv'gyzöKvnyvbo vétele után engedi meg a védőnek, 
hogy e kihallgatandó» Apponyi Albert, grófhoz in­
tézendő kérdöpontokut- a királyi ügyészség kérdő­
iéinek kiegészítésére betevjcszthesse.

§ Gyilkosság hipnózisban. Nexvxovkból távira­
tozzak: Tegnap kezdődött meg a végíttrgy aláa a 
IS éves Wolter Albert bünpürébcu, aki ^ azzal 
van vádolva, hogy lakásán meggyilkolta Wheeler 
líuth gyorsirónöv, holttestet leidarabolta és a 
ki mc mezében elégette. A vádlott egészen közöm­
bösen viselkedett a vádirat Ráolvasása alatt, do 
halálsá'padt lett, mikor a gyilkosság földerítésé­
nek részleteit ismertette n vádirat. Wolter azzal 
védekezik, hogy hipnotikus hatás alatt állott s 
nem is tudja, mit cselekedett. A tárgyalás több 
napig fog tartani.

§ A peregi mészárlás, liajmeresztő kegyetlen- 
segge! verte agyon a múlt év szeptember 18-án 
este Argalas Aulai 2'1 éves Ganz-gyári ■ munkás 
nagyanyját, id. Juhász Józsetnút szül. Kulinak 
Máriát, mert ez nem adott neki pénzt. A züllött 
ember beismerte tettét s a pestvidéki törvényszék 
vsküdtliirósága Báné táblai bíró elnöklete alatt 
ma vonta felelősségre egy rendbeli szándékos em­
berölés bűntettéért s egy rendbeli szándékos ember­
eié.; körletének bűntettéért. A urai tárgyaláson a 
vádat dr. Szőllössy kir, ügyész képviselte, a vádlói­
dat. dr. Pillér Imre ügyvéd védte. Argalas Antal 
kihallgatása folyamán beismerte, hogy nagyanyját 
agyonverte, de az eset körülményeire megtagadott 
minden választ, A -ulyosan sérült id. Juhász Jó­
zsef. a nagy a par, nem jött el a tárgyalásra, mórt 
s.‘| éves léiére még most, sem heverte ki a súlyos 
baltacsapásokat.. Kihallgatta a bíróság ifj. Juhász 
Józsefnél ős fiái. a 12 é'vs Juhász Mihályi, akik 
i zl vallották, hogy akkor < a háztól távozó 
alakban, mikor ez jóestét köszönt- nekik, felismer­
ték Argót,is Antalt, Kihallgatta a bíróság Arga- 
tar szel «tőjét. Berta Esztert, aki azi vallotta, 
hogy Argalas a kérdés*'.-* napon nem voll részeg. 
Azt is vallotta ez a tanít, hogy a vádlott már hót 
é\ óta vitustánezban szenved. Dr. Filter Imre 
védő tekintette! erre a fontos körülményre, kérte, 
dr. Bárki Gyula kispesti orvosuak, aki a vádlottat 
éveken át kezelte, y kihallgatását, hogy a vádlott­
nak bt tegségu mennyiben befolyásolja beszámít­
ható képességét, A hi résiig helyt adott, a védő kéré­
sének .< a délutáni folytatólagos tárgyalásra, elren­
delte dr. Berta Gyula kezelőorvosnak beidéscsét.

A délutáni folytatólagos tárgyaláson a bíró­
ság kihallgatta <lr. Barit Gyula kispesti orvost, 
UK: a vádlottat annak idején x 1 tus iá ne/, betegaóg- 
Len k;- : die. Az orvul véleménye .-/érint. ez a beteg­
ség niiid befolyással nem volt a vádlott beszú­
rni thn lóságára és elhatározási képességére. A per- 
bca/édek után az < »kiültek bűnösnek mondották ki 
Argalas Antal vádlott',, a szándékos emberölés 
biinte1 iónéi; egy rendbeli befejezett biineselckmc- 
cyében és egy rendbeli ki .őrletében ? ezen marasz­
taló verelikt alapján a bíróság a vádlottat az eny­
hítő 02. szakasz alkalma/í-ávai tizennégy évi fegy­
házra :telte. Az Ítélet ellen a : ügyész, ,-rz enyhítő 
szakasz alkalmazása mir. semmisé-gri panaszt je­
lentet1 be. De semmiség! panaszt jelentett be a 
vádlott és védője is.

Reifddéfsxerüen készült& ro
40 itoponátói
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50 koronától
kezd!ve kaphatók első*
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KÖZGAZDASÁG.
A boszniai kmet-xáltság uj formája? Még

élénk emlékezetben van az a felháborító mód, 
ahogy az osztrák: kormány megakadályozta azt, 
hogy a Szab. Boszniai és HcrcScgovinai Agrár cs 
Kereskedelmi Bank t, magyar tőke segítségével 
h.ajtsa végre a bosnyák kmei-váltíágot. Tudvalevő* 
leg a Pesti Magyar Ktmskeclehni Bank ezen alapí­
tása é-z;ibiidulmt.xt kapott a kmeí,-megváltás keresz­
tülvitelére. E czélból már meg is ah1,kuli: n fennt 
jelzett magyar intézet Szarajevóban. Az osztrák 
kormány azonban féktelen agitácziót indított a 
nnxgyar töke térfoglaléiía ellen s vtílóságoy lazítás 
folyt ellenünk Becsben és az annektált tartomá­
nyokban. Az eredmény ismeretes. Egy császári ren­
delet a kmet-váltságofc kormány feladatnak dekla­
rálta és elrendelte, hogy az közpénzekből, hatósá­
gilag történjék. Ali nyomban rámutattunk arra, 
hogy ez. csak komédia; a kmet-megváltást a bos- 
nyák kormány sohasem fogja maga végrehajtani, 
hanem a császári rendeletét az osztrák kormány 
csak azért erőszakolta ki, hegy a Szab. Boszniai és 
Ilerczegovinai Agrár év, Keroskcdvlmi Barnk kezc- 
böl a kmet-váltságot kivegyék e azt a magyar töke 
helyett az osztrák tökének juttassák. A következ­
mények imc nekünk adtak igazat. Ma már pl. az 
a hir terjedt eh bécsi forrásból, hng-y mivel Bosz­
niába'!! cs különösen mobamcdúai körökben fi meg­
váltásnak mngáneszközökkcl való korosztülvitclé- 
vel rokonszenveznek, (Így bizony!..) a közöd 
pénzügyminisztérium azon fáradozik már hosszabb 
ideje, hogy a kmet-megvált ás dolgában a magyar, 
cs osztrák pénzintézeteket kosos akczióra bírja, ami 
annál könnyebben lehetséges, mert az utolsó és 
döntő szót ebbon 6 kérdésben mégis csak a bosnyák 
tartomány-gyűlés fogja kimondani, amely kétségkí­
vül a közhangulat álláspontján? fog l.-lyezkední, 
Persze csak akkor, ha az osztrák érdekeknek is 
szolgál. A közös pénzügyminiszter fáradozásai —. 
úgy látszik - sikerre vezettek, mert a Hitelbank 
az Osztrák Hitelintézettel együtt és a Pesti Ma­
gyar Kereskedelmi Bmk levonásával ecy uj bos­
nyák pénzintézet alapításán dolgozik, amelynek 
feladata lesz a kmet-megzáltSs keresztülvitele, ami 
ebben a formában akadályra már alig találhat. 
Minden hir megegyez abban, hogy ennek az üzlet­
nek az előmunkálatai is r.nnyira haladtak, hogy 
megvalósulása már csak betek kérdése leltet, IJgy 
hiszsziik azonban, liogv r. dolog nem nv.gy ilyen 
simán, mert ne, egészbe mé r a magx-u'r kormánynak 
is vau beleszóló-.o, amelynek elégtételt kell ozerezni 
azért, hogy a magyar töke szorzott jogait ily mó­
don uralkodói beavatkozással semmisítette meg :í 
közös pénzügyminiszter, k'nek emiatt n delegáczió- 
ban is alight, meleg- napjai nem lesznek,

A Magyar Asphalt Részvénytársaság igaza ’- 
lósága .nai ülésében az JífDP. évi mérlem-t, mcgálla- 
pitotta. A mérleg egyes tételei a következők: 
Mérlegszámla, Vagyon : Felső-JJerna; Birtok 126 
izet- 710 K 21 fill.; bányák «32,041.5!) K: búnyavas- 
t'také- forgalmi ,--/.közök 123,3-13.h7 korona; 
gyári épületek és munkásháznk .!12,SX<I korona 
'*! fillér; gépek és lől-zerclé-ek «123,372 korona

1-391,(547.34 K; Tatarosi Telek 16,434.87 K ; 
bányák 71,211. K; kányavasutak és forgalmi 
eszközök l(lfl,2.8S.sfi K ; gyári épületek és munkás- 
házak 420,78!).38 K; g'-pek é-. fel szere lések 5x9,127 
_lx 1 v *dl. 1.1 r,2.11 (l.ilO K. Budapest: gyári tel­
ink 152,276.14 ív; épületek, gépek, felszerelések és 
szerszámok 6 10..'109..‘11 )<, Maslixgi/árak a vidéken: 
Mezőtclegd, Verse,-/, és Arad I bi,Iliből K. Küliai- 
l'lék: Ertékpapirók és ovudÓkok 2.130,303.04 K";
bihari szénbánya éa villám«-asági i.-t. részvényoi 
1.^0(1.000; részesedések ipurvállalntoknál 1.01)6,840 
^ ,J.S kiiitlovő-t gvk: községi kötelezvények,
li'sli .nagyaI- k<-n-«k<-«lelnii banknak engedmónyoz.ve
V.Inti,1)05.27 K; Pesti hazai első tnkarékpéiiztár 
l gyesiiletlli-!; eiigvdméüyezve 2.11(58,Ölti.76 K; tár- 
< z.íliiiti 4.202,962.114 K ; egyéb adósok óh kötelez.vé- 
1 ‘‘-ek 1... 1 2-> h ; i;iintlévőségek összeseit
15.610,61)0.1)0 K ; aiiyugloltár 1.607,060.76 K ; előrc- 
fizetett, biziositási dijak 20,040.91 K; átmeneti té­
li lek J01,1 ,,3 ix ; jieriztár 132,480.73 lé; összesen 
-4.1)11.j,215 lé 34 fillér. Teher: Részvőnytökfl 
3.800,000 Ix; 5h sönkötelezvőny 3.800,000
lé; általános tartalékalap 306,044.22 lé; újítási, 
helyreállitási és értékcsökkenési alap 1.363,877.43 
K; Pesti magyar keroskedelmi banknak ungodmő-
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jivezet (, Községi kötelezvények ellenében 5.081,643 
Ív So till.; Pesti hazai első takarékpénztár egyesü­
li inek engedményezett községi kötelezvények ellő 
rieben :i.S7(>,7!)5.ÍK) K; dfogadványok 4.215,624.33 
Iv . hitelezők 106,^53.40 ív; évad ékhit előzök 
2.051,000.21 K; fel nem vett osztalékok és kamat­
szelvények 875.— K; tiszta nyereség 301.251 K; 
nyereségáihozatal 1908. évről 0849.05 =» 401,100.05 
Ív. Összesen 24.093,215 K 34 fillér. Nyereség- és 
Veszteség múmia. Tartozik,: Bányászati, gyártási ég 
üzemi költségek 2.016.879.67 K; tiszta nyereség 
301,251 K ; nyereségáthozatal 1908. évről 9840.95 = 
401,100.05 K. Összesen 2,417.080 K 62 till. Kévéiéi,: 
N y erőségét hozatal 1008. évről 9849.05 K; n bánya- 
mÍvelésből és a hozzá tartozó iparágak üzletéből 
eredő nyers jövedelem 2.408,130.67 K. Összesen 
2.417.080 K 82 fillér. Az igazgatóság elhatározta, 
l,r-g.v a május hó 4-re egybehívott közgyűlésnek ja­
vasolni fogja, hogy az elért 401,100 K 05 fillér nye­
reségből az újítási-, helyreállitási- és értékcsökke­
nési-alap javadalmazására 175,000 K: az általános 
tartalékalap al'npszabályszcrü gyarapítására 6487 K 
58 fill.: az igazgatóság jutalékára 17,300 ív 08 fil­
lér fordit lassúk; az ezután fen maradó 202,313 K 
34 fillérből részvén,yenkint. 10 korona (5%) osztalék 
100,000 Tv összegben Kifizettessék; végül a 12,318 
K 34 fillér maradvány nj számlára irassék. •

V Hitelbank nagy birtok vásárlása. Az utóbbi
napokban a tőzsdén igen nagy érdeklődés mutat­
kozott a Magyar Általános Hitelbank részvényei 
iránt, melyek 711 koronáról 726 koronára emel­
kedtél-:. A tőzsdén csakhamar megtalálták az okát 
Í9 annak, ami az emelkedést előidézte. Az a hír 
terjedt ugyanis cl, hogy a Hitelbank a Drezdeucr 
Bankkal együtt opeziót szerzett Schaumburg-Lippc 
uralkodó herczegének 70.000 kai. holdnyi területű 
veröczci uradalmának megszerzésére. A szóban- 
forgó szlavóniai uradalom megszerzéséért évek óta 
nagv tülekedés folyik, ami könnyen megérthető 
abból, hogy az uradalom nagy terjedelmű fenyő- 
erd'őköD kívül nem kevesebb, mint 450.000 darab 
tölgyfa áll. Az opezió erre -az értékes objektumra 
viy hosszú időre szól, amely elég ahhoz, hogy az 
tpcziór nyert, pénzintézetek ezen idő alatt, külön­
böző nagy tranzakeziókat bonyolíthassanak le. Fa­
lx rcri;edöi körök rendkívüli érdeklődéssel várják 
eteket a tranzakeziókat. Megjegyzendő, hogy a Hi­
telbank rés; esédé,-1, ennél az üzletnél jóval nagyobb, 
mint a Dresdener Banké. A szükséges vételár kö­
rülbelül 50,000.000 koronát tesz ki. A tőzsdén ez 
i'kozra a Hitelbank részvényen iránt megnyilvá­
nult nagy kéri sletet. A Lir azonban ebben a for­
mák,.*n nem felel mez teljesen a tényeknek, mert 
a tárgyalásokat az uradalmak igazgatóságával 
még mm fejezték be, úgy hogy opczióról még nem 
lehet beszélni, hanem csak komoly tárgyalásokról.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői véd-
tgyli ; a követKivü fizetí.-kíjptelenségeket közli: Bevy 
\rmin kcre.-kvilii, Tolna; — Ro.-cnzv óig Regina, kerc.i- 

ked„, Szabadka.
Az i-lxán téglagyár részvényeinek emelkedése.

A kedvező építkezési konjunktúra hatása alatt 'az 
é.-szes tégliiórtékek az uióbbi időben lényegesen 
emelkedtek. Ezekhez tartozik az István téglagyár 
részvénye is, amely az utóbbi időben több mint 
100 koronával emelkedett. A horribilis áremelke­
dés ; több féli képen kommentálják. Beszélnek arról, 
hogy a társaság ccy olyan értékes szabadalmat szer­
zett m g magának, mely jelentékeny előnyökhöz 
fogja juttatni a vállalatot; és a an hir arról is. hogy 

i társaság telei -inek szintén értékes s naeysza- 
l ásít Ij, I"'iti'h'pnf fejezett fel, amelynek kiukná- 
: á-a igen nagy előnyöket jelent a társaságra 
nézve. Ezekre a hírekre a részvények árfolyama 
,-i:i 25 koronával emelkedett 445 koronáig.

Czvmvnt-tröszt I Azok a hirv-k, amelyek ma 
eltéri- dtek :i Hitelbank nagv szlavóniai birtokvá- 
e :i lá-áról, igen nagy feltiiné-t keltettek a ezc* 
mentpiae/'-n is. A verőczei Sediaumburg-Lippo 

tartozik ugyanis a bereme.ndi eze­
rnél,v a lédvi-zi ezeim-ntgyár után a 
gntigvobb ezementgyára. Tekintve, 
czetnetilgyár is a Hitelbank érdek­

lik, érthető az az. aggodalom, a 
ti-. I v 1 v I -1 a v/iikinabeli ipari körök e vásárlás hi rét. 
fovadták, nn-rt hiszen e két hatalmas cznmentgyár* 
nil a Un lkunk túlsúlyt nyerne n czeincntpia- 
r.'nn is.

Készül az osztrák gyufamonopőliiini. Megír­
tuk már, hogy a magyar kormány nehézségeket tti­
nin-/;,.' : a eyufainoiKipóliiimnak Magyarországon 
való behozatalával szemben, mert most, n választá- 

- iti adónem felállítása igen kedvezőt­

lenül befolyásolta volna a. kormány esélyeit. Hai­
tiéin az osztrák kormány azért szünet nélkül foly­
tatta a monopólium felállításának előmunkála­
tait. Bilinski pénzügyminiszter s a pénzügymi­
nisztérium szakelőadói u pártok vezető embereivel 
már tanácskoztak a monopólium behozatala tár­
gyában s meg ebben az ülésszakban a Reichsrath 
elő akarják terjeszteni a törvényjavaslatot. Még 
nincs eldöntve, vájjon az osztrák kormány az első 
tíz tizenöt évb.|i egy konzorcziumra bizza-c a 
monopólium kezelését, vagy pedig a kormány sa­
ját számlájára vezeti-c a monopóliumot. Mielőtt 
azonban a Reichsrath elé terjesztenék a javasla­
tot, a magyar kormánynyal is tárgyalnak. A két 
kormány már elvben megállapodott, hogy mind­
két államban egyöntetű lesz az eljárás, csak az a 
kérdés, hogy a jelenlegi magyar kormány mikor 
lesz abban a helyzetben, hogy az elvi megállapodás 
után a gyakorlati megoldáshoz is hozzáfogjon.

Az 1909. évi termés. A magyar királyi íölti- 
miveldsligyi minisztérium most tette közzé az 19Q9. évi 
termésnek. végeredményét;. A tavalyi termésnek kedve­
zőtlen hozadékit felett már az aratás megindulásaikor 
tisztában voltunk s az időközben megjelent, becslések 
a hivatalo., adatokkal szentben nem mutattak eltérést., 
mert mindkettő megegyezett abban, hogy a tavalyi búza­
termés nem lesz sokkal több 30 millió métcrniázsáliál. A. 
hivatalos összegezés szerint termett:

" "lió mm.Búza 5.6 millió kút. holdon 30.S50
Róza 1.9 a *j ti 12.015
Árpa 2 J? .*» » 15.61
Zab 1.9 5) >} 13.39
Tengeri 4.2 „ •11.11

A hivatalos statisztika egyéb adatai

urr-dilotnhiiz 
i" ntgy:ír ;s, 

egyik 
hogy 1 !e< 
köréin- tart"

nek a hüvelyesekre, kapásnövényekre, kereskedelmi nö­
vényekre. takarmány-tárgyakra, szálas takarmányokra 
és zöldségfélékre i-. Ezek főbb tömőkéi közül burgonya, 
termett tavaly ö0 mi,lió mm., ezukorrépa 26 millió, 
takarmányrépa 62.3 millió mm., dohány 0.7 millió mé- 
termázsa.

Nem sikerült az üzemredukeziő. A Fővárosi 
Maloniegveeülctben ma tárgyalták az üzem reduk­
ció kérdését. Tudott dolog, hogy az üzemreduk- 
ezióra vonatkozó megállapodás hatálya e hó vegín 
jár le s e megállapodások meghosszabbítása iránt 
most kell dönteni. Az ülésen azonban nem bírtak 
határozatot hozni. De nem döntöttek a kétheti 
teljes üzembcszüntetcs dolgában sem.

A Jelzálogbank uj igazgatói. A Magyar Jel­
zálog-Hitelbank igazgatósága Detsinyi Arthur, 
Gosztonyi Dezső, dr. Neumann Miksa, Szántó 
Aladár igazgató-helyetteseket és Okolicsányi Gyula, 

vzégvezelöt, igazgatókká nevezte ki. A kinevezett 
tisztviselők mind érdemes munkásai az intézetnek.

Kereskedők szervezkedése. Az Országos Ma­
gyar Kereskedelmi Egyesülés Palán kán szervező gyűlést 
tartott, amilyen igen nagy számban vettek részt a né- 
metpalánkai, ó- és uj palánkul kereskedők és iparosok.
A kereskedők részérör az OMKL. újvidéki fiókjának el­
nöke, az iparosok köréből Horovitz 11. Lipót palánkai 
gyár igazgató szólt a. közönséghez. Ezután Berk Géza, az 
OMKE. helyettes főtitkára tartott előadást ,i. gazda­
sági főcsoportok tevéken; .-égének kölcsönhatásáról.

Az ampelológiai intézet az „autóid“ ellen.
Kút Ily István földbirtokos egy „auf óid“ nevű 
.szőlővédő szert talált fel, melynek terjesztéséire 
franczia mintára „Szőlővédelmi közlemény“ czimü 
rcklámlappal lépett a piaczra és zajos ajánlgatá- 
sokkal kináltatik a szőlősgazda közönségnek, mint 
olyan szer, moly mindén eddigit felülmúl. E lap 
az eddig használt védekező szereket „durva véde­
kező szerekéének nevezi s egyedül az autóidét 
mondja olyannak, mely mint csszcnczia megjavítja | 
és át is alakítja a „durva“ oldatokat, ha beléjük" 
autóidat öntünk. Az állami ampelológiai intézet 
a gazdák érdekében most közzéteszi, hogy az 
nutoidot ncgviz-gált I. ós megállapított;), hogy az 
autóid összetétele változó, alkatrészeinek feltétele 
zott hatása bizonylatán s a szer sem nz oiclium,
•V m a peronospern ellen roló védekezésben, nem, 
biztosíthatja azt a sikert, melyet a rendes törött 
kén porral, rézken porral és rendesen készített i 
bordói lével elérni lehet. Ezenkívül pedig alkalmi- 
zá.-a körülményes és költséges, nem gazdaságos és 
ezért óva inti a szőlősgazdákat, az „autóid" hasz­
nálatú ellen.

Felelős szerkesztő:
PDEJE8Z la AJ OS,

Kiadó-tulajdonos:
A fiiagyar Újságkiadó BészvénytároanAft 

Igazgató: ERDŐS ARY/ASD

TŐZSDÉK.
A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE

Gabonatőzsde.
Budapest, április 20.

A kés-zárupiaczott ma szilárd volt az irányzat. 
Kielégítő kínálattal szemben a malmok elég jó 
vétclkcdiíA-t mutattak és jobb árakat is fizettek. 
Forgalomba került mintegy 27,000 q búza, több 
mint felerészben román áru, -a tegnapiaknál 5 
fillérrel drágább árakon. A legdrágább eladási ár 
13.15 korona volt 70.5 kilós tiszavidéki búzáért, a 
legolcsóbb pedig 12.80 korona 78 kilós tisza-vidiéki 
búzáért. Egyéb gabonanemüek közül a, rozs öt fil­
lérrel drágább, a többi változatlan. Forgalomba 
került: 800 q rozs 8.37 és fél—8.42 és fél koronás 
árakon és 300 q zab 7.10—7.32 és fél koronás ára­
kon. A határidőpiaczon a mai üzlet annak daczára, 
hogy a tengerentúli tőzsdékről ma reggelre is ala­
csonyabb jegyzések érkeztvk, mégis szilárdan és a 
tegt.a-pi zárlatnál némileg magasabb jegyzésekkel 
indult meg. Nagyobb arányú üzlet csak közvetle­
nül a megnyitás után fejlődött ki, mig később 
egészen nyugodt hangulat mellett s-zük kerctié-n 
mozgott a forgalom, az árfolyamok pedig pár fillér 
keretén belül ingadoztak. Az októberi búza 4 fil­
lérrel o tegnapi zárlaton felül 10.73 koronái? 
indulva, 10.77-ig még tovább javult, aztán 10.69-ig 
csökkent és zárlatikor 10.72 koronán maradt. A 
tegnapi zárlathoz viszonyítva végeredményképp*;.!! 
ma az áprilisi búza és a júliusi tengeri változatlan 
maradt, a májusi búza egy fillérrel, az októberi 
buz a három fillérrel, az októberi rozs három fillér­
rel javult, a májusi tengeri egy fillérrel gyöngült.

Kimutatás
a hazai nyilvános áruraktárak és szövetkezeti gabona 
raktárak gabona és őrlemény forgalmáról és készleteiről

1910. április 3-től április 16-ig.

A torgaJom éí 
k- szí etek rész 

létezése

jBuza Rozs Árpa Zab Ten­
geri Liszt Kor­

pa
1 mennyisége méterinázsákban

i. Készlet és forgalom. i

Készlet 1910.
ápril 9-en. 403S3C 14273- 91735 14171T 12337 12S70 64043

é ? flOlö. á-pril 
i b V) ápril 16 37373 441C 3641 20457 2S5St 4$4t 460
■É S/miO. ápril
2 g\9- 4rrii io 39S73 677f 8894 23587 2590C 8151 1S?3

Készlet, 1910.
1 April 16 an 401330 138373 86455 128589 1260571 123394 62610

II. ÉLI 1910. április hó 16-án megállapított
I készletek részletezése.

A) Nyilvános
áruraktárak.
bares _ ... . 9954 2929 193 24467 16282 87
liorctiyönj falu 762 2566 3313 793 268: —
Békéscsaba .. 25092 192 1.550 2237 3757 1 729C I -
Brassó........  _ 6870 4310 7025 0113; — 1 -
Budapest ... _ 18645! 7323 11858 12629 826 30296 35392

1 sáktornya . 7835 2905 716 1701 1317zi-gkd ... ... 3228 702 838 4 i i 179 12» 1
>ubreczen....... IV129 20360 828 3143 418! 4357

I’rraihiUy falva 6358 35 sou 3001 28
iuine _______ 40117 485 4902 16883 31684 13576
-vor ... . _. 53 497 1654 3U4 411 623 40(:Kuba ............. 2092 674 012 107 929! —

K:\rczag — .. 5337 211 1478 4 11 485 1454 1012Kassa___ ... 13.50 2352 3115 396 100
Kisújszállás .- - -
Kisvárda ... _ 7331 12995 1664 2163

1568
300 35Kolozsvár - ... 3254 384 742 4605

Marosludas _ 9716 100 3963 617 öl
565t.irosvíVsiirhely 8926 106 319 201

latészalka _ 1910 9261 1117 331- 767
úvzökászony_ 2060 637 199 2728
•lezötur ....... GV- 343 613 419

5333
628 - j

üiskolez ....... 13419 16S9 7104 406 5861 15001A.gybocskerek 2802 S94 916 1444 22087 __
Nagykanizsa _. 2760 3321 67831 1767 566
NugyUflroly ... 2086 4686 12641 2320, 678 3S|.'íagyszalonta.. 61 2855 13551 255UÍ «18 17867 297SÜ
Nagyszeben - -Na<ry-\ árad ... 3253! 2511 6086! 561 1676 442<v'Nyíregyháza 92331 25964 2159Í 1<>77 2736 26ÍINyitva............. 484 170 273 607 250 2094 - li
Pancsova ___ 29541 101 4911 2368 I960Pozsony 503 661 8415; 5714Szarvas 181 893 211 194 171 11V
szatm.irnémeti 2982 12532 833! 616i 359 -szeged— ... ... 
Szoboszló ... .

605
7-40

353
210

369
2634 17.51

1523
;ísi

1975 160
Szombathely ... 1-51 692 4Ü1.V 6S07 4->5] 1764 250
iemesvár ... „. 7643 181 2506 8972 j 3959 4213! 2800Í\ ersevz _ .. 3839 190 1747 2326 11179 1648;Eszék ...____ 2« >00 5263 1224 4O0.Sziszek — ... 
Zágráb™ ...

130 — 864 11131 8012 1875
Zimony
Iá) Szövetke­
zeti gabona-

1138 " "

raktárak 1773 155 103 J{ 181 - 1



Ah áprilisi ügyletekre ma eaajr 4000 q búzát 
gs 1500 q rozsot jelentetlek be e hú 23-iki szál­
lításra.

El adatot t T
Búza. Tis/.avidúki: 500 q 79..> k 20.25 K, 1000 

q 79 k 26.30 K, 3000 q 78.5 k 26.20 K, »150 q .73 
k 35.60 ív.

Bccakereki: 2000 q Ti.3 k 25.(>0 Ív.
Román: 5000 q 79.5 k 25.80 K. 5000 q .9.5 

I-, 5500 q 78.7 k 35.95 ív.
Hozs: 100 q .10.80 K kpf par, 100 q 10.75 K 

kpf par, 100 q 16.85 K kpt' par.
Zab: 100 q 14.65 K kpf, 100 q 1-1.60 K kpf, 

100 q 14.60 Ív 'kpf.
Az árak 100 kilogrammonként, korona'érték- 

ben értendők.
A készáruüzlet jegyzéke o mai tőzsdén a kővel' 

Itető voll:
kilós 6 ra 103 l£».Buta

TiszavidéM

Fejért» egyet

Pestvidéki

Ed n sagt

Bácskai

i r>
76
77
78
75
76
77
78
75
76
77
78
75
76
77 
73
75
76
77
78

25.35—25.55 
25.55—25.75

24.85—25.15
25.20—25.45
25.35—25.55

25.20—25.45 
25.35—25.65

25.25—25.50 
25.55—25.70

2185—25.30 
25.30—25.'5 
25.50—25.75

íré 103 Is*. 
25.65—25.95 
26.-----26.50

25.45—25.75 
25.85—26.35

25.45—26.15 
25.85—26.35

Uilis
79
80 
SÍ 
82
79
80 
81 
S3
79
80
SÍ —.--------

79 25,55—26.15

79
80 
SÍ 
82

25.65- 5.95

Rozs I-rendü uj .............. —
, középminösegü uj........

Árpa takarmány 1-rendü ...
, li-rendü ...

Zab 1-rendii  ........... :-----
, Il-rcndü____________

Tengeri belföldi nj ........
Korpa — ...----- ----------
Köles ....... .......................

16.95-17.05
16.85-16,95
12.80—12.90
12.50— 12.70
15.---- 15.40
14.50- 14,90
12.10—12.20

A hstáridőpiaczon köttetett1:
Délelőtt•

Előforduló kötések (50 kg.-kint) 1910-re:
Búza ápr. 12.42-12.50-12.38-12.40----- .-------- .—
Búza májusra 12.47-12.43-12.41-12.48-12.3812.42 
Búza októberre 10.73-10.72-10.77-10.69-10.73
Rozs áprilisra 8.47—8,48—8.42—.---- .
Rozs októberre 8.33—8.36—9.28—8.81—,——.—
Tengeri májusra 5.80—5.84—5.81.---- .—,
Tengeri júliusra C.C3—6.04—6 02—6.05—6.01
Zab áprilisra C.96—7.01—.------- .—•
Zab októberre 6.69—6.71—6.63---- .—

<1 óra S0 pereikor, tárulnak:
Bnza áprilisra 12.40—12.42
Búza májusra into
Bnza októberre 10.72—10.73
Rozs októberre 8.81— 8.3*
Tengeri májusra 5-81— 5.83
Tengeri júliusra 6.01— G.Of,
Eepcze augusztusra 13.50—13,60

Budapesti gabonaforgalom.
1910. április 13-tól 1910. április 19-ig.

Érkezett Kiszállíttatott 
móter mázsa

3839Búza
Eozs
Árpa
Zab
Tengeri
Liszt
Korpa

3203
17636
25010

102

1251

3102
10221

10055
íiGOO

Értéktőzsde.
A mai tőzsdén nagy kereslet nyilvánult meg a 

Magyar Hitel iránt. A kereslet okáról közgazdasági 
rovatunkban számolunk be. A Hitel különösen uz 
elütözsdén volt sürgősen keresve, 2 koronával a 
tegnapi zárlaton felül, 825 koronán indult és S20-ig 
még tovább emelkedett. Kelőbb nagyobb hvwcl kí­
nálták a papirt, mint ahogy ezt az imént kerestek, 
minek folytán 820.o0-ig hanyatlott az ai fol\ .ím.i. 
A helyi értékek pisezán állandóan nagy élénkség 
uralkodik és nagyarányú forgalom fejlődik ki. Ma 
első sorban az Btván-téglagyár volt igen sürgősen 
keresve és ennek folytán 420 koronás kezdő árfo­
lyama 44.8 koronáig szökött fel, de később aztán 
434-ig ment vissza. Köttetett továbbá: Hazai bank 
»98—291—298 koronán, Kereskedelmi r.-t. i28.o0 
732—780 koronán, Danubius 400—402.50—401 koro­
nán, Magyar Villamossági 425.75—425 kor., Buda­
pesti Villamossági 610 kor., Darschc 592—595— 
592 kor.. Egyesült tégla- és ezementgyár elsőbbségi
337_333__332 kor., Osztrák lég.-ze-z 15.30 kor., t j-
laki téglagyár 890—897—300—897 kor., Lipótvárosi 
takptr. 190—193 kor., Adria 451—150.50 kor., 
Salgó 030—687 kor., • Agrarbank 466.-169.50 kor.,
Bjxsfi takptr. 456 koronán.

A- eWtözsd»» előfordult kötések:
Ov/.trák hitel 006-007—600, Magyar_hitcl 8.25-—

g 20 S.24 8.21.50. AUamvn-ut 715.50—7.46, l.v.-za-
niítolúbank 548—552, .lel/filogb.mk 478.50—470.oO,_l.i- 
mamuränvi 660—670, \7uo-i vil.amosvasut 
372.50—373.50, Közúti 690.50-607.50, -Magyar korona, 
jilradék 02.60 K.

A déli tőzsde» előfordult kötések:
Osztrák hitel 666, Magyar hitel 824—820.50,_ V- 

lamva.su 745.75, í.eszfiutitolvbtuik 5.;2, -lelzalog '--'.•’’i. 
Városi vilnlmosvasút 375.60—372 Ív

tIIOTO.auv Út--------
Osztrák hitel 6665.50, Magyar hitel S28, tAVam- 

Xdsiit 745, Jelzálog 476.50, Rimamttrányi 669, l.cszá- 
ruitolú 552.25, .Városi 363.50, Közúti 695.

Bécsi nabonatozsda.
Becs, április 20. (Saját tudósítónktól.) Mi< 

után az erős esőzés kevésbbé kedvező a zabra, ebben, 
a csikkben az irányzat némileg megszilárdult cs az 
árak 5 fillérrel emelkedtek, de a kon sum teljes tar­
tózkodása miatt egyéb czikkekbon sem az irányzat, 
sem az árak nem változtak.

.Jegyeztetett, búza: tiszavidéki 13.60—18.90, háti- 
„ági 13.20—13.55, mo.soni és győri 12.50—2.85, tótlelvi- 
déki 12.55—12.95, délivasuti 12.00—13, marchfeldi 
72,20—12.65, romániai 18.20—13.50, orosz 12.85—13.50,

Hozs: felsőmngyarországi 8.90—9.10. csepeli 8.85—- 
9.05, pestmegyei 8.95—9.15, délivasuti 8.75—9, kiilün- 
féle magyar 8.75—9, osztrák 8.70—9.15.

Árpa: morvaországi 7.75—8.45. march fehl j 7.30—1 
7.50, béosvidéki 7.30—7.60, csepeli 6.70—7, tutfelvidéki 
G.40—8, győri 6.50—6.90, délivasuti d.SO—7.70, észak- 
magyarovszági 6.40—7, mii .'át a 6.70—6.90, takarmány 
0.25—6.70.

Magyar tengeri 6.20—6.50, Cinquantin 8.45—8.S.».
Magyar zab 7.40—8, válogatott 8—8.35, o.ztrák 

7.40—7.75.

Bécsi értéktőzsde.
Becs, április 20. A külföldi mértékadó tőzs­

dék jelentései kapcsán az itteni előtözsdén megnyi­
táskor szilárd volt az irányzat, de a forgalom csak 
egyes értékekben vett nagyobb terjedelmet. Különö­
sen hitelré.-zvények emelkedtek folytonos budapesti 
vásárlásokra. Laenderbank értékek is javultak és 
alpesi részvényeknek javukra váltak a ínugat-abó 
amerikai árjegyzések. ^Nyugodt irányzattal c^ tar­
tott árfolyammal nyilt meg a déli tőzsde, a forga­
lom későbbi során azonban gyengült az irányzat, 
mert állaim asuti részvényekben újabb helyi reali- 
záeziók állottak be és ez a körülmény kedvezőtlen 
hatást gyakorolt a pinezra. Berlin nyugodt maga­
tartást jelentett.

Tizenegy órakor: O-zlrfik hited 666.60, -Magyar hi­
tel s-u Laenderbank 591.50 Anglo 316, Allamvasufc 
747 Déli vasul 120.25. Alpesi 744.30, Ritnamurányt 
1,70* Skoda 380, Magyar leszámítoló 552, Török sorsjegy 
246AO, Kgve-illt. vil/iimo-sági társaság 269 K.

Rgy ára 30 pénzkor: Osztrák hitel 666.—, Magyar 
hitel 822, Anglo 816.50, Banxvrein 540, Laenderbank 
-,0i Vnion 595, Allamv.i-ul 744.50, Délivasut 120.u0, 
Dunagözha józás 1126, Alpe-i 743.25, Rima-murányi 
670. Orosz járadék 103.05, Skoda 379 80, Török sors­
jegy 246. RehányriSzvény 404, Általános építkezési tár- 
fciisfig 210 K.

Eécs, április 20. (Magyar értékek zárlata). 4 száza- 
lékos arany-járadék 118.85, Tiszai cs szegedi kölcsön* 
sorsjegy Ír8.50, Magyar hitelbank részvény 821.—. 
Magyar leszámítoló és váltó részvény 553.—, Rima«

5r-

BUDAPESTI ERTEXTOXSDEL
Mai záró árf. 
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AMamndásság
ilicver u-unyjlraáék — — <’V, „ koronrjíné.ík —-----
Meffv. ki-. i-eazí. -cv «’ -A1 ' V u,k eéíjbr» — ifi!*
1870. évi nTeretaSnykiácsm _ —
H.-Sfdeeeo rte. kín. kotv. - 4V«0/»Kagyax fclítAeraent. kotr- — «0>Horv.-Ekkvon „ , —Tiszai e» azc«:eui nyer.-kolca.— «’’«EcvvsiUrtt jírad. pzpirhan — «*V- •

, ezüstben _ »s.V/*
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EGmíRTB*, 'Oivtoríölc, április 2Í, 17
murányi 669.25, Magyar czukoripar —, Adria hajó- I 
zási részvénytársaság 448.—. Magyar koronajáradók 1 
92.45, 4 százalékos magyar földtoherm. kötvény 9 .65, 
Magy. nyorom.-kölcs. sorsjegy 226.75, Kassa-Udorborgi 
Vasutrészv. —, Magyar jelzálogbank 476. U. Magy. 
kereskodolmi bank —.—. Az irányzat kedvtoleu. j

Bécs, április 20. (Osztrák értékek zárlata. 4.2 száza­
lékos papír-járadék 94.o0, 4 százalékos osztrák arany- 
járadék 117.60, 1860-as sorsjegy 171.50. Osztrák hitol- 
sorsjegy 535. . Angol-osztrák bankrészvény 314.75. 
Bécsi Bankverein 54U.25. Osztrák magyar bank 1741., 
Déli vasút 120.25. Dnnagözhajózási társ. 1136 — Dohány- 
részv. 40i, Cs. k. arany (vert) 1138. Német bankv. 
117.52. Osztr. Lloyd bi 8.— 4.2 száz ezüst jár. 94.e0— 
98.60. Osztr. koronajáradék 94.50, 1864-es sorsj.
Osztrák hitelintézeti részvény 665.—.Union-Bank 594.50 
Osztrák Länderbank 5( 2. , Osztrák-magyar államvasut 
744.25, Elbevölgyi vasút —Alpesi részvény 74',—. 
20 bankos 19.11. Londoni váltóár 240.07, Lipótkohó i 
631.—, Török sorsjegy 245.60.

Külföldi értéktőzsde.
Berlin, április 20. (Értéktőzsde.) A pénzpiaez 

helyzetének kedvezőbb megítélése és kedvező ipán 
jelenté-,'k a mai tőzsdének barátságos alapirányza­
tot kiilvsö.töztek, de vsak bányaértékek és egyes spe 
eziális értékek részesültek nagyobb figyelemben. 1 
Előbbiek kibíiil a rombaclii kohó részvényei előny­
ben részesültek. Az utóbbiak közül ki kell emelni a 
villamossági vállalatok részvénytársaságának érié 
keil é- az anatóliai vasutakat, amelyek több mint 1 \ 
szél-'a lékot, illetve 2 százalékot, nyertek. Egyébként, a | 
többi értékek jól tartott árfolyamok mellett nyit- j 
vmíIi. irányzatot követtek. Később az elért javulások 
az i.»mét evös'hl/vn megnyilvánult, kedvetlenség 
nyomása alatt részben iámét elvesztek. Végül varsó- 
hé■ ,si vasúiban 3 százalékos osztalék megállapítás hi- j 
réve élénkebb forgalom fejlődött ki. Zárlat és utó- j 
tözs.-lr nyugodt volt. A készárupiaez ipari értéke, , 
meglehetős szilárdak voltak. Napi pénz 3 százalék, j 
magú ni, számi tolás i kamatláb 3*5s százalék.

Lerlin, .piilis 20, Zárlat. (Saját tudósitónktól.) . 
Zár latkor jegyeztetik: 4.2 százalékos papirjáradék | 

4 százalékos osztrák aranyjáradók 100.10, osztrák j 
hitelrószvény '-US.6c, Déli vasút 21.4 , orosz bankjegyek | 
216.50, 4 százalékos nj orosz kölcsön 90.20, Disconto. 
Commandit 187.40, Dinamittruszt 185.20, Harpcni 177.10. 
L'niflkált török járadék 95.10, 4.2 százalékos ezüst jár. 
—. , 4 százalékos magyar aranyjáradék 95.70, Magyar
koronajfiradók 92.70, Osztrák-magyar államvasut 1 9.20

Bécsi váltóár 8(0.—, Olasz járadék—.—, Ált. villamos- j 
sági Edison 264.70, Golsenkircheni 206,60. Laurakohó I 
212,70.

Frankfurt, április20. Zárlat. 4.2 száz.-os papirjáradék 
—.— 4 száz.-os osztr. ar.-jár. 100.20, Megy. ar.-jár. i 
95.5,0, Osztr. hitelűit, részv. 208.70, Osztrák-magyar 
államvasut 157.70, Északnyugati vasút —.—, Bustioli- 
radi vasút —,—, Londoni váltóár 294.70, Bécsi Bank­
verein 136,5 , Villamos részvény —, 3 százalékos 
magyar aranykölcsön 78.60,4.2 százalékos ezüstjáradók j 
9* .5 , Osztrák koronajáradék 94.60, Magyar korona- I 
járadék 92.80, Osztrák-magyar bank 127.90, Déli vasút I 
részvény 21 4< , Elbavölgyi vasút —.—, Bécsi váltóár !
849.75, Párisi váltóár 811.30, Union bankrószv. 149.50 | 
Alpesi részv. —.

Hamburg, április 0. (Zárlat.) 4.2 százalékos ezüst 
járadék 98.30, 1860. sorsjegy 174.—, Déli vasút 21.40,
4 százalékos aranyjáradók 99.75,Osztrák hitelrészvény 
208.50, Osztrák-magyar államvasut —, Olasz jára­
dék 104.75, 4 százalékos Magyar aranyjáradók 95.85.

London, április 20 Angol consol 81V«.
Pária, április 20, (Zárlat). 3 százalékos franczia já­

radék 98.67, Osztr. aranyjáradók 1UU.75 Magyar arany­
járadék 98.6 , 5 százalékos bolgár kötvény 1896. évról
5 7. 33/4 százalékos Olasz járadék 105..55 Déli vasúti
elsőbbségi kötv. .-91 —, 5 százalékos marokkói jára­
dék r>27,—, 4 százalékos 1890. román köles, 96 50. 4 
százalékos amort. román jár. 1905. 92.50, 5 százalékos 
orosz járadék 106.50. 4 és fél százalékos 1909. orosz i 
járadék luO.60, 4 százalékos spanyol jár. 96.47 i
4 százalékos uniflkált török jár. 94.80. Török sorsjegy :
219.75. Török dohányrészvény 423. - Osztrák földhitel- j 
intézet 1 75. Osztr. Länderbank —.—Magyar jelzálog- , 
bank 500.—, Banque do Paris 1856, Banquo Ottomane , 
7.6.—, Osztrák-magyar államvasut —, Déli vasút i 
—Meridionalvasut —, Hartman gépgyár -
Rio Tinto Pi.34, Sucrorie d’Bgypte 73.—., Tula 365. 
Drikányi kőszén 196, Chartered 47.75, De Beers 477.— 
East Rand 135.50, Jagorsfonten 231.—, Trans. Land 
Comp. 84.—, Váltó Amsterdamra (rövid) 208.43, Váltó 
német piaczokra (rövid) 1 3.15, Váltó Bécsro (rövid)
1( 4.75 Váltó Belgiumra (rövid) 6/is, Olasz arany­
váltó rövid 6/-. Váltó Svájczra (rövid) t/t, 
Csekk Londonra 262.40. Magánkamatláb 21/«.

üzleti tudósítások*

Vásárcsarnok.
- Hivatalos tudósítás. —

Április 20. Marhahús. Helybeli első minőségűnek 
hátulja 1.30—1.44, eleje 1.08—1.20. A másodrendű ereje, 
1—1.04, hátulja 1.16—1.24. A vidéki elsöminöségü há­
tulja 0.96—1.()8, eleje 0.70—0.S0. A másodrendű hátulja. 
0.70—0.88, eleje 0.60—0.04.

Borjúhús. Helybeli ölési!, bőrben 1.12—1.32, vidéki 
0 88—1.08. Juhhús. Helylx-li 1. rendű 0.90—1.00, II.

rendű 0.80—0.88. Bárány. Ölött, bőrben, első minőségű. 
0.92—1.00, másodrendű 0.60—0.80.

Sertéshús. Helybeli e.'sőrendü szalonnával 1.66— 
1.68, másodrendű szalonnával 1.00—1.04. Vidéki sza­
lonnával, első minőség 1.46—1.52, másodminőség 1.40—- 
1.44. .Szalonnanélküli első minőség 1.58—1.60, másod- 
minőség 1,54—1.56. Nyers sonka 164—1.68. Füstölt 
sonka 2.20—2.40. Szalonna olvasztani való 1.72—1.76, 
füstölt 1.76—1.80, paprikás 1.72—1.76, sózott táblás 
1.72—1.72. HeVybeli disznózsír 1.92—1.94. L j szalámi 
3.S0—4.00 K kilónkint. Baromfi. Rántani való csirke 
1.60—2.60, sütni való rucza 5.20—6.40 K páronkint.

Vá(/ott- baromfi. Csirke 1.20—2.40 darabonkint. 
Rucza 1.00—1.80. Liba 1.50—1.70. Pulyka 1.20—1.S0. 
Libamáj 3—6 K kilónkint. Vadak. Szalonka darabja 
3.40—4 K. Őz egészben 1.20—1.80. VadrucZa 2.60—3.00. 
Halak élve. Harcsa 3.20—3.60. Csuka 2.40—3.20. 
Ponty 2.40—2.80. Halaik jegelve. Harcsa 1.10—2. Csuka 
1—2. Ponty 1.00—2. Fogas 1.40—1.80. Köcsöge 2.40—• 
2.30 kilónkint. Tengeri halak 0.76—5.20 kilónkint.

Teavaj 2.60—2.80, küpült 1.80—2. Tehéntúró 0.24— 
0.32 kilónkint.

Tojás. Száz darab teatojás 5.GO—6. 1440 drh friss 
alföldi tojás 68—70. 1440 drb friss erdéi'yi tojás 68—70 
korona.

Zöldség. Vöröshagyma 8—12. Sárga burgonya 7.8(1-- 
0 Fehér 5—5.40. Rózsa 4—3.60. Kifli 8—IC korona 
métermázsá nkint.

Gyümölcs. Almafélék 18—80. Körtefélék 40—80. 
Apró keményhéju dió 36—56. Olasz mogyoró 84—100 
méter mázsánk int. 100 drb messina i narancs 2—6.50 
korona.

Fűszerek. Szegedi paprika 220—300. Pergetett jnéz 
100—130 K métermázsú'dkint.

Scrtéskoiiz.umvásári jelentés,
(A székesfőváros! aliatyásár és közvágóhíd igazga­

tósága.) \prilis 20. Előző napi eladatlan maradvány 
41 drb sertés, 54 drb süldő. Mai felhajtás 1294 drb ser­
tés, összesen 1325 drh sertés, 54 drh süVdö. Eladatott 
1115 drb sertés, 54 drb süldő. Mai maradvány 220 drb 
sertés.

Következő árak jegyeztettek: Zsirsertés: Öreg I. 
rendű 350 kilogrammon felüli életsnlyk-vonással 158— 
164 fillér, Il-odrendii 2S0—350 kilogrammig életsulylc- 
vonással 151—158, fiatal nehéz 300 kilogrammon fci'iil 
életsulylevonással 160—172 fillérig, fiatal közép 220— 
300 kig.-ig életsulylevonással 164—182 fillérig, fiat,a,' 
könnyű 120 kilogrammig levonással 170—182. Hússer­
tés, belföldi süldő 12ű—132 fillérig. Arak minden le­
vonás néVkii! kilogrammonkint, élősúlyban értendők. A 
vásár irányzata közepes. Az árak változatlanok.

„EGYETÉRTÉS*
Politik»! napilap.

Kiadóhivatal! Igazgató: PAJOR MÁTYÁS.

Ä KIS MISS
— Regánv két Kötetben. -

irta . B. M> CROKER»
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A ló űzni,han az utón egy iszonyul ugrott, 
azután kirúgott s lejét hűt rávetette s olyan 
vad iramban szágu.dott tova, hogy a kocsi 
majdnem felborult. Szerencsére az istrángok 
újak és tartósak voltak, a kocsi alat részei, | 
mint kerék, rugó sbb., szintén jó erősek és ; 
igv nem történt halasét, de három mértföldet i 
is beszáguldott és az orvos nem tudta meg­
fékezni a megvadult állatot, osak mikor a 
város közelébe értek, kezdett a ló megnyu­
godni s lassúbb tempóban szaladni. Mikor 
hazaértek, Indák, hogy a ló iszonyúan rész- 
kr! - annyira izzad, mintha egy folyón jött 
volna át.

Hogy meg fog ijedni azt gondoltam,
- jegyezte meg a groom, de hogy olyan lesz, 
mint egx kiszabadult vadállat, ezt mégsem 
hittem. Nagyon megijedhetett —■ minit,ha 
csak valami arezot látott volna.

- ()h, maga halxmas skót! Mit láthatott 
volna, kérdezte az orvos. — Vezesse gyor­
san az istállóba, dörasölje le, s adjon neki jó 
abrakot.

Az állatoknak néha megvan olyan ké­
pi 'ségiík, ami nálunk embereknél hiányzik; j 
különben azt orvos uv is tudja.

ft,-, csak annyit tudok, hogy ez a ló j 
majdnem hármunk életet vette el.

Nekem pedig agy rémlik, mintha ha- ] 
iáit vagy annak az étruyekaf jiillantotta 
vei. meg. ßs megelégedetten, hogy az 
utolsó szó az övé volt, a groom elvezette a , 
lovat.

Másnap reggel különös dolog történt, 
le lkendezve jött egx hatul gyerek az orvos­
ért. iszom ti szerenwétlonseg történt kint az

országúton, beszélte. Az orvos mindjárt ma­
gával vitte a küldőmczöt, de most a másik lo­
vat fogták he, amely nyugodt, öregebb állat 
volt miár.

A gözhengergép elgázolta a vezetőt; s 
attól félnek, hogy7 .belehalt, — beszélte a 
fiú. find Andy előtte dolgozott, megcsúszott s 
a gép keresztülment rajta. Ezután leírta a 
szerencsétlenség színhelyét.

_ El tudom képzelni, hol történt a sze­
rencsétlenség, — .szólt az orvos, — mert teg­
nap este ott, hajtattam el a gép mellett.

— Oh, az nem lehet, orvos ur, — szólt 
erre a fin, — nem lehet, mert a henger teg­
nap este hat óráig a városban dolgozott, a 
csak ma reggel nyolez órakor jött ki az or­
szágaira. Én magam is ültem rajta egy daralb 
utón.

— De én egészen pontosan le tudom ne­
ked írni a helyet, — szólt erre az orvos, — 
a.z ut egy hajlásúnál három öreg égerfa alatt, 
ugyebár?

— Igen, igen, ott történt — hagyta, hely­
ben a fiii,— ebben igaza van orvos ur.

— És neked eszerint nincs igazad, amint 
látod1.

A fin erre nem felelt. — Gyorsan halad­
tak s nemsokára elérték a helyet, ahol az or­
vos előtte való este a gépet látta. Gúnyosan, 
szinte diadalmasan állt ott, inig egy csomó 
rémült, meghatott ember körű Iá lit egy fekvő 
alakot, akii egy kabáttal letakartak. A holl- 
test iszony napi szét volt zúzva.

Szegény Andy! ßgy hangot nem szólt, 
meg sem moezezaut töbliet, — magyarázta az 
egxjk munkás, de azért mégis jónak véltük 
önt elhivatni, orvos ur.

Az orvos intett és megvizsgálta a holt­
testet. A halál röglön beállt. Nem lehetett 
semmit sem tenni.

— Mikor történt a szerencsétlenség? — 
kérdezte.

Körülbelül reggel fiz órakor... T7í-
I

szén jó időbe került, mig a városból ide ért 
erre a helyre.

— De hiszen már tegnap este itt volt, — 
s'^Jt az orvos; — hárman láttuk ezen a he­
lyen, majdnem az életünkbe került, úgy meg­
vadult a lovam tőle.

— Igaza lehet az orvos urnák; — felelte 
az ember, ámbár nem értem, mikópen lehet­
séges, mert legalább száz ember látta, amint 
ma reggel kidöezögött a városból.

— Ez valóban sok tanú!
Az orvos meg volt zavarodva, de a saját 

látásában mégsem kótelknitett s nem tudta 
mire vélni a dolgot.

—- De igazán utálatos, kíméletlen dög ez 
a gép, — beszélte tovább az ember s a sze­
gény Andy mindig félt tőle. Egyszer azt 
mondta nekem, hogy meg van győződve róla, 
hogy egyszer valami gonosz dolgot fog vele 
művelni a gép, nem lehet bízni benne. Már 
régen otthagyta volna, de a munkabér nagy 
volt. Higyje el, orvos ur, hogy egyhamar 
nem kapnak majd vezetőt, mert már hallot­
tam róla. hogy ördöngŐs egy gép: egy gőz­
mozdony maradványaiból csinálták és évek­
kel ezelőtt egy nagy vasúti szerencsétlenség 
alkalmával főszerepet játszott. Azt is beszé­
lik, hogy egv ember már elpusztult általa 
Lock-Taibau s ezért vette meg olcsón a vá­
rosi tanács.

— Milyen különös történet! — jegyezte 
meg Ella. — Egy gözhengergép bejelenti 
előre a szándékát, hogy megöli a vezetőjét! 
Egv érzéketlen, közönséges gép! Nos, vallja 
be, őrnagy ur, hogy ezt a történetet osak ki­
találta, ugyebár?

— Nincs mit bevallani, — felelte az őr­
nagy tiltakozó hangon. — Felszólítottak, 
hogy mondjak el egv történetet és én elmon­
dottam: egy gözhengergép, mint kisértet!

(Folyi köv.)
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IDŐJÁRÁS.
Az elmúlt nap időjárásúnál' áttekintése'.

Hav.iVn'kbaii az utóbbi huszonnégy óra alatt az 
ország északkeleti é dvlkt leli részéin tordult t h 
— többnyire kit-ebb memiyisvgü — cső. mely dél­
keleten licdyeuként zivatarral jlirt. Az i«k> ma reg­
gel nagyobbrészt borult, étsztvlvny ttg u ton több 
helyűit esős és részben szeles. A hőmérséklet lé­
nyegtelenül változott es orszapifizevte siting -1 lók­
kal volt magasabb a normálisnál; a maximum^ Ma* 
í’Osvásárhclyen. Fiúméban meg Vrkvcnkván 2-5 fok 
C., a minimum Tátrátüreden 2 fok C. volt.

,Prognózis a kővetkező htatx<>nnég$ ólára:
• Váltói é an felhős, jdbbára szeles idő várható 

íiiísiriyedéssei t < lielx enkvjit esővel.

Éiocaás

A»-Ssiatiitá, —
íjitgviir — —
K&9nvj.r!s;— —
Losor.cz - 
Ogyalln — — lííidur.est — 
Heréuy — — 
Keszthely —< 
Pécs  ----- —

Fiamé-----
Szeged — —. 
TemMvár — 
Nagyvárad _ 
Kolorsvar — 
N agy sztAbea— 
Bz.ttiüAr-----
Bger-----—
Árvavárai)»— S»iro rézbánya Komárom —
J6 agyar-övár
Sopron----
Eszék-. — ~- 
Cirkverica — 
Deb re cam 
Kecskemét — 
Gros
Ara-’ — —Zsomboly»
V öntöz — —ÖT80T3 — —

í -

$
i

*

é
E

1
ő

Hímér- 
sékjét

8
a i

4 ° » 7
3 2"' lő
4 20 10
0 17 12
(1 22 10
4 21 13
■1 21 10
4 10
4 ;3 10
•1 21 11
4 18 11
3 1
3 24 13
1 28 15
3 20 13
0 7
-2 24 11
4 20 14
0 VJ 8

10 0
0 24 10
4 9
4 21 8
4 26 10

18 7
4 24 13

24 12
3 22 11

21 11
23 12

3 23 10
1 23 8

Kivonat a hivatalos tanból.
— Április 20. —

A dc'breczeni Ítélőtábla elnökeKinevezés. A debroczem n ciontoi a '
Ve<r|i Vmil szalmarniémetii törvényszéki díjtalan jog- 
sväkomekot segélydija* joggyakornokká nevezte ki.

“ - 1 . t A ' — . - . — *. In • \ /V« -f. M V» 1 e*I 1 AI* Y Y' J 0 t liÁthelyezések.
József nagyltesesci

Az igazságügynnnisztcr
,ozseI nH.rv.KT.v-vi .-•> Medzihradszkv Miklós Havai jfr 
rSsbiró-áei írnokokat kölcsönösen, Zombofi Jenő z.-ibót 
lérfi-'-ir-Wigi végrehajtót az zilahi lärflsbiriisfighoz;
4 nagyváradi törvtevstók tinüke Pintér Károly be­
reit vóujf akii V- Baranvi Miklós belényesi járásbíróság! 
hivatalszolgákat saját kérelmükre kölcsönösen át­
helyezte. , , .

Pályázóitok. A szolnoki törvényszéknél dijnoki 
6V-i-.-a áprili- l.-ig, a sepsiszentgyörgyi pénziigyigaz.ga- 
t,kcrü.etiHxai megüresedett pénzügyőri fövigyázói és 
vigyázó! állásra két hét alatt, a tatai adóhivatalnál nt- 
vataé-zolgai áHasra május 20-ig. a nagvenyedi fffszol- 
jjrtl.i'.'.-ág melletti számvevői állásra két 
gemveszegr postamesteri állásra május 
menüi járásbíróságnál irnoki állasra május 10-ig 
mórja i iává*bilóságnál jegyzői

hét alatt, a 
18-ig. a kör- 

. a so
állásra két hét alatt -a 

dv-i tön'ényezéknél jegyzői állásra két hét a.att, a- 
székesfehérvári javitúintézetnél gondnoki állásra két 
hét alatt, az <iranyosmarőthi törvény'széknél bírói al* 
e i,ét a lat!. a nagyváradi törvényszéknél segéd*
>,e.yz.li állásra, két hét alatt, a tenm-kuhini járá-biró- 

■ I vozelö járá.-hiröi állásra két hé-l alatt, a 
iujsiii vásbivő-ágnál irnoki állásra négy 

1 . nini a pályázatot.

vízállás.
m ti t e > m é t s

Lp-. 2'». u r. 19. ■ lir 20 ép
tnn Sch'drdlng 1.68 2.16 I rtzia U.-Sdest 0.70
0 JUS 1*8.. ;U 2.81 8.32 Tökebaza

Liiz 0.30 0.7* I V.-Nauiény
0.34 1.47 j Tokaj

Tiszafüred
0.94

U0y. ollV 2.04 1.12
Komárom 8.06 Szolnok 1.62
B'’dR]ieE6 t."3 Csongrád ,
p.tks 1.22 1.24 1 Szeged
N' hues 2.20 T.-becse 2.12
Gombos 2.98 1 Titel 3.14
1 ijvidék 
Pauosova 3.27 3/20

Qndova Hoór
Topoly Bártía

U.98
0.40

Orsóvá 8.57 bodrog Laduiócza 1.15
1.76tiWi'X'ti Morvnfalu 0.78 0.8") Sajó Zseléz»

V<qj Zsol t a 0.90 0.98 Hcrnád H.-Németi .
Trénerén 0 54 Berettyó Margittá 0.10
Sr.er-d 0’87 0 89 B.-Ljlaln 0.12

Bérű Szt.-Oottltmo.M 0.16 Kőris Csúcsa 0.56
Sárvár 0.29 0.34 N -Várad 0.18
Győr 2.46 2.62 Belényes i

Dráva Viirwid 1.80 2.10 Tenke 0.20
Zákány 0.30 ti ,ii Guvttbono 0.50
B.ircv 0.80 1.08 Borosjenö 0.36
ÜHBék 1.87 1.58 Békés 1.—

kora M.-dzerdall 1.11 1.70 Gyon:a 1.42
Száva Káőráb 0 50 1.06 Karos Gy.-r *bervá?0. »2

2.00 3.- Brunyicska 0.98
l'.ltrovieza 4.82 4.86 Sobersin 0.49

Szamos IlWa 0.36 0.60 Arad 1.88
Szatmár 0.08 0.86 Makó u.8'l

Kraszna N .-M;ijtér,y 0.44 0.36 Temel K -Rostély 1.02
Latorozak unkáé« 0.18 0.24 Begs Kiszctó 1.—
L .boroz tioiaonu» 0.24 0.30 Temesvár 0.10
Don Sereweet 0.- 0.- Becakerek 0.81

EGYETÉRTÉS

s ti
Csütörtök 1010.

»lEMZETI SZÍNHÁZ, j
" ' " ' - I
Amihez minden asszony ért,
Vígjáték ’« felvonásban, irta: 

Uariie.
Sccmélyttk;

John Shand Odiy
Alick Wylic Hajd í
Dávid Pét he s
James Somlay
Magíio Cs. Alszeghy
Venables Horváth J.
De la Prioré Rákosi Sz.
Lady Lybil Aczél l.
Szobai vány Kelemen
Kezdtető Ve S órakor.

VÍGSZÍNHÁZ;
*■'" "" ' ............

A Vígszínház 5000 ik előadási.

Az ördög.
Vígjáték 5 felvonásban. Irta: 

Molnár bereue.
B sernél yeä t

László
Jolán, afelesé-'i 
Az ördüg

Elza
Selyem Cinki 
András 
t hvislenné 
Pál né 
Vai Y 
1 one

Szerómf 
Varsányi I. 
Hoedvis 

!■ enyvoöi 
Komló'Sy 
1 ezedíisiió 
Győző 
Makró *zyné 
1-ürtIli S. 
Varga A.
K assay

Kezdete V« 8 órakor,

'3 fissá ÍT

április 21-úu.
M. KIR. OFSRAEAS.

Varázsíüvoía.
píavy dalmű - ielv. Xoiiójút ■ zér. 
eclto: Mozart A. Szőve ■ t iila- 
Schikaneder M. Ford : 133hm G;

Biemélvsk:
Sarast ró Venczell
Taniinó Koriész V.
Az éj királynéja Sándor E. 
I'amina ' Ambrus K.
1-sö hölgy Ney 11.
S-ik hölgy Viósyné
:i-ik hölgy Va'ent V,
Egy pap Takats
l’apagena M. Szoyer

Kezdete 7 órakor.

Fővárosi Városligeti Szfnhá:
A bohócz.

8 felvonásban. 
Henri Bataille.
ízem éhei:

Irta;

Didiéi
Romi
Saint vast
Rondua
Laub
Laubné
Tlierrsette
fjCcoin’ene

Tinny 
Keld Irén 
Fekete 
S/.alay 
K I ér
T. Csice B. 
J.tyzay 0.

Kezdete Ve 8 órakor.

■BBKBTOW
Városliget. Tolofon 1U7-4G.
Ma, csütörtökön, április hó 21-én

"or Külön csalncii és 
qyarmekmatiné fé,hSvííl!u

. f- nőiteknek és gvcrmekeknvk.

Nagy előadás.
Mindkét előadásban az egész 

nagy világhírű műsor.

V

niaro?- 
hvt alatt le

Vl^ IKgyniCzo-utcza 17. WALOKAtifl ISII!-* íqjuqsI&

a berlini „szépség-esfék“ híressége

i

a telepátüms fenő mén,

toöÉbbá ln
Az- előadás kezdete 3 érakor.

m W WSMmMM

5?

ti T-Bfl v.inr-«.- airnna

A főváros leg­
szebb vtvons- 
Iüü, nyugodt és 
előkelő helyen,

< 'síi I őri ö k, fi prills 21.

mFÄ
TéSs EeelgEsége Rí rmy-utcza 13. szám.
rrelv£ <1,1: ! 1—3-!. Tolcl'oni 14—ült.

I- 'izí-atók: Leitner ns Ko'eti. Főrendező: Rótt Sándor.
Az tduiidáb kezdete \2W óraikor.

J t ónalio!' t Hűn ! I'ídoiiság!

Bohózat. ívta: Hivschreld Lajos. Rendező: Trebitsoh S, 
Bat megelőzi V1'« órakor

Oh átess %iBai9ierii«rreii(
Rendező: Trebitsoh S.

4 órakor

éjfélkor1
Bohózat. Irta: ílnjillowli-o. Remlozii: Werner ainnó.
Jcgvck kaphatók n nappali pén-tárnál d. tv o—t-ig ós d. u 

c-ig. , L.yrau jegyirodában Andrássy-nl 15 ók Soprony 
nngvtő'sdóbon Kálit)czi-ut. t. - iá óra ulán az első emeleti 
CASINO BE l*AKIS-ban a világ legelső éneit- és 

táne.zazlmolc fellépte.

1̂ Y —ártt'l-i' , iiimi' 'ti 'lítj'Vai' - -jlit. W'..

, ndaiiesti Sabaral
13# 0UB© 1B 1ÉRB

Teréz>£t*3r&5í 23. Telefon 52 38.
Artistikus vezetők; Uövávy Wynla 

Kezdete 9i/,-kor. ús H. Heidelberg Albert.
A bécsi riedormaus Cabaret kiválóbb tagjainak vendég­

játéka. - Cor.fvrvnvier Robart Blnm.
Z?.ii\ feiner Trick! (Bohózat). - Mela Schwarz m. V. — 
ICapoIöon vnd selu Chauffeur. (Historikus esemény). - 
Szolt).számmal: Laura v. Zeller. Leo Valhc-rg, Cav. Ferrari 
d'Aloaredi, Heinz llanus, Keit ti Juliska, Balogh Böske, Köváry 
Gyula, Váradi Elza, C-iszér Ar. íiur, Deák, Kormos. /Lpurop. 
ti z in •'az vizsga. — l)j kupiók- Helyárak: 8, t, , «; kor.

Fpóc 7é'--Birdrii BUDAPESTEN. Nyári és téli gyógy- ubíile t: S*A líul 119 helu. it magyar Ivgalmusren I 
tultjdona, Klsörnngu kénes" hévvizú gyogyíttrdo; modern 
beróndtzó.'ii gőzfürdő, kényelmes iszap*, me encre- és 
kaüíürdok, molyok kiváló gyógyhatással használtatnak 
az összes renmatikus és idegbántalmaknál. Uszodák, 
hólég-, szénsav s és villamosviz f ■rrtók. Ivó- és beléleg 
zési kur.t. l’rospektust ingyen és bénnontve küld

az igazgatóság.

Telkek a Hűvösvölgyben
SSSttakY te"»’»0’a* vil^iTios véQáüomás közelében,:
Äk mene« olcsó áron kaphatók. I
ázinkiviil iilkek knpliatók 1 koronától feljebb nógyszüg- 
ölvnkint ü Szilágyi telepen s éves lefizetésre. Vomitkbzleke- 

dés a Közvágéhidról. — Felvilágosítás nyerhető a

Budaoestl III, kerületi Takarékpenztarnal, Lajos-utcza 183. j
és :i Italázs-I, le vendéglőben a villamos t -v .illoin.isnál.

Sürgöny Becsből!
A mi ..Caesar“ zsebbeli gyújtó szerszá­
munk hevt'zetéso alkalmából elhatArostuk, 
hogy minden más reklám meliözéa- vel 
lr>,000 darabot ez**n páratlan gyujtokészu- 
1 ékből forgalomba hozunk s azok a követ­
kező leszállított iron kaphatók: i drb ? 
kor. helyett csak 2 kor , 3 drb 4 60 
kor., a drb 8 kor., 12 drb 14 kor. után­
véttel. Ezen reklámkészlet elfogyásával 
az árak ismét a i.• vért -kre emelkednek. 
.Caesar" a világ legjobb z^ebbeli gyújtó 
készüléke- Egy nyomásra azonnal lény 
66 tűz támad. Soha cserben nem 
hagy! Nem villamos telep. Kicserél­
hető tűzkő s ezért évekig eltart-

isBfhw|§P*' ,!il

Czim: Oest -Ung. Union Unternch» 
mnng lür pat. Erfindungen

S^-ét^Wien, V. Wiodcner Haupstrasse 104.

BUDAPEST, Vili., JDZSEF-KOfiUT 16. i
A főváros legmodernebb és legújabb szállodája.
120 szoba és szalon. Központi gőzfűtés, llidog 
és melog vízvezeték minden vendégszobában. 
Lift. Vacuum Cleaner. Villanyvilágítás. Társai- 
'.'•ótermek. Legnagyobb kényolcm. luterurban, 
telefon. Szobák K.-tól. Modern egészségügyi 
tekintetek szerint berendezve. Villamos-vasút 
közlekedés az összes pályaudvarokkal. A ▲ ▲ 
Riirgönyczim: Savoy-Szalloda Budapest.

Telefon 154 08, 70747 j
------------------------ -------- -----------------------j

mvi

VÁLLALAT l T.
BUDAPEST, VI., PiAGYME29"UTCZA 21.

iQlejfon is finden uillanpilági- 
6 <-20, í. SIS fásra berendezett 

la'íásban és lislylség- 
besi tíirfhBfó «sssass

apu
1 \ Eyy előadás dija K 50 

AlegliedueltEbb oítheni
1

I : szdraHozás :: Meoren- J1 ™
deltietö telefon utján Is

:-.y ■
m ,

. r
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Csütörtök, április 21.

EGYETÉRTÉS

színhazak.
Csütörtök, 1010. április 21-én.

KIRÁLY színház.

Luxemburg grófja.

J fSáltóczi-iul S3, szí

MAGTAB SzrrKTt k°K.---------r——----- ——
Csákó és kalap.

Vigjatók 1 felvonásaan. írták: 
Köseier és Roda-Rodu. Fordította 

Holtai Jonu.
flzemély®k a

Viocenza nagy lie rezei; Z. Mojnár 
A fries landi herc/.eg Váudori 
Lützonburg gróf ti erő 
A hadtestparancsnok Ncnnth 
Lcuckteld Szirmai
Az ezredesnó Forrai R*
jMmka, a leányuk Tóth f.
Az őrnagy Hót bei
Az őrnagyod Hera V,
Mirkovics kapitány Kürti 
*/._j -• Törzs

Csiszár 
Czobor
]Japp 
Pár tos 
Sebestyén 
Tárnái 
Vágó 
Petii ő 
Körmendi 
Hoross

Dobi 
Orley F. 
Bathori G. 
Mészáros G.
I In búi A. 
Sáfrány 

K aradi

Operett iclvu.ia. oan, 
Lehár Ferencz.

özeméi jűK a
Luxemburg grófja Király

irta ;

Kendercsi 
Tureck 
Zimmermans 
Himanski 
Hiedcl főhadnagy 
Jäger főhadnagy 
Palicsek 
Az ezredorvos 
A zászlós 
Kornga 
Kuniesek 
A rendőrkapitány 
Hechendori 
Gratignan grófnő 
Lili, a leánya 
Von Landiosonná 
Korcsmárosnó 
Az öreg Ornstoio 
YVaclawick
LZez.dc te i/a 8 dralior.

tTB>VTA SZTTTHAr.

Levegő meghódítása.
Kezdete V28 órakor«

II zil herczeg 
S -za grófné 
Hrissard Armand 
Vermont Juliette 
Didier Angola 
Mencsikoif ti zerge j 
Pavlovics l’avol 
Polo.'rin 
Managere

Sa viile, \ 
Boulanger, \ feste 
Marha d 
Sidonio

modellek
Gor,

Sidonie "t 
Amelie >
Go ralié /

Kezdete Vs 8 órakor.

Hátkai 
Erdei B. 
Kovács 
Varadi I. 
Pe trass S, 
"arosi 
Tóth 
Sáfrány 
J-igefi 
Saári R.
1 'a.'otay
Balázs
Egri
Csáti
Csiszárnő
S'-lyi innó

Csak e hó »égéig siyátwal
Ma és mindennap

A várva wärt pillanat,!
VPA-IUAm J1 FODRÁSZ!?

Bohózatok. írták: Glinger úa Taussig, fordította: Steinhardt.
10 órakor! ’ 10 órakor!

NEMZETKÖZ! NŐI BIROKVERSEHY.
Jegyek: A mulató pénztáránál délelőtt 10- 1-ig és délután 
é é óráig és Kontiné dohány tőzsdéjében, Andrássy-ut 29. sz.
«BMHB ———a  —— mm —■ír— ■ ---------------------- ... 

Kiváltunk

APOLLO-PROJEKTOGRA?

Képszinház-utoza 1—3. 
Telefon 68—39.

Kolumbus Kristóf.
A megbélyegzeit.
Nílusi partvidék.
Jdeg*-s váll rángató zás. 
Végzetes kimerülés.
A hős paripa 
Idomított kutyák.
A tv a-.-ni Izabella.
Mikor Le unarm ur sportol. 
Előadások hétköznapokon d. u. 
I* órakor, vasár- és ünnepinapo­
kon d. u. a órakor kezdődnek

levő aiany- ós eziistókszeveket, sorsjegye­
ket s azokra magasabb kölcsönt nyújtunk.

HEiiiEifl SIMON ES Fi
Budapest, JV., Párisi-u. 5.

■■ : íiFöpostdval szemben.)

”rL.

NAGY ENDRE CAÖARETJA

MODERN SZÍNPAD
Andrássy-ut 63. Telefon 93—16

Kis «József dalai.
Előadják: Mcdgyaszay Vilma, Ferenczy Károly, 8ajó Géza.
— A választás nuyy nupju. (.Aktuális tréfa.) — A vaj<la 

Khvlich (« tiiiNZtávról. Péter najoin. 
Föllépnek: N ajjy Kiül ve, lletljji aszny Vi ni,', Ferenczy 
Hárulj, IV é ni t* Hi »lei link a. Na jó, 5*;i ilai ICóznI, líiír- 
sony, Hu- zár, Itoldizsár, Vidor Fei ike, Pupp .Emos 
Jegyek előre válthatók a cabaret pénztáránál, Andrássy-ut 69. íj 

Kezdete 9! t órakor.

iwíbéíil ipipÉImo3 5 < j 1 ! J >. • )

I

Tátra Malaté
Király-clcza 77, sz. Telefon: 15—10.

líGÉSZEIV l'.f MÜSOK. 
Winden szám itt Budapesten először.
La Gaorita et son celebro dansenr. Willy Frank .szalon- 
humorista. Ada Mirskaya orosz romai ez énekesnő. Lola 
Mai öi.-c Rita D'Aivo ex>/• nti ig , . Stoidl-duett, 

I Henriett© Dalmoro oj ■•!•■•;••• <li,a. Jan da Magda hau-. 
1 szermiiv' szn". Schmied Bert hold egész uj müsorial- 
■ HALLEY ÜSTÖKÖS er- ővti bohózat S •hiúid il.
" Kezdete 8 órakor. Pénztár nyitás 5 órakor.

nem részesültek meg oly fenőmén szórakozásban, hogy a 
koii-in-ris iegnagyobh művészeit mint Caruso, Bond, Sv alti, 
Aláírni, Siezak. Talcacs, Kurz Zeiina, Galvany M. 
Melba N., Patti A. C Ivó E., stb. énekművészetvl egy 
hangverseny keretében élvez aették volna.

Pedig ebben a f j -delmi sz -r iközftsban minden nagvobb 
anyagi áid zat nélkül bárkinek lehet n-sze, ha fenti művészek 
brilli tus felvételeit egv ,.EníoiV‘ konzertgépen meghallgatja. 
Az „Eufon“ a technika legtökéletesebb vívmánya, . mely a 
hangot tm-llékzöi éjtől mentesen, erősebben és tisztábban * 
reprodukálja, mintha azt a hangvers-nyteremben hallanón 
Tánczzenét legjobban pótolja. Főeláruuitás:

„MUSICÄ“ részvényt ársaság
zongora - eladási és kölcsönző-telepén 

(igazgató: STERNBERG DEZSŐ)
Budapest, Hl., Teréz-kös'ut 6. sz.
Az amerikai „Columbia“ mtivészlcmezalz főelárusitása.

Kedvező résaletfizetésl Ft? J tó teleki

Telefon : 4—81. Telefon: 4—81.

IVE i MdL ein este S óx»a.l*:ox>.
REKORD- MŰSOR

T'hv! jluwontann I

s hm Opidüs-LfidiöS 
B, H, H El SE?.

A ÍG 'kaczaltatóbb ^ohózuíoks

wmmsasRMBSXBiam Koxsi&rfiS’iz. :&nu. »

f/ÉRTtPU BARNABÁS IIMBBl^MNPaBBHMMBgaaMBBIIirBII I—■TBHIHl"MKfcü l
i Maczkó-ncnizetsóíí liires-nevos iva­
déka kibújt a barlangjából, ahol, mint 
jól nevelt medvéhez illik, téli álmát 

! aludta. Most már azután njból foly tatja 
mulatságos kalandjainak elbeszélését 
és Íródeákja 3ocs Bálint már Írja is ív. 
érdekes kalandok történetét, flz Én 
Újságomba, Pása Lajos képes gyermek­
lapjába. Csupa jókedv, tréfa és móka 

Ü Az Én Újságom. Ahol csak bekopogtat, 
í oda egyszerre derült és valóságos 

tavaszi nap'enyt visz magával a gyér- | 
nickszobáha. Kr lökés történeteket mond 
cl, szép mesékkel, zengő versekkel és 9 
mulattató ötletekkel kedve.-kedik. tízért 
-z ere ti minden fin és leány egyaránt 
iá-.,a Lajos pompás gyermek lapját.

[fifopűpjos I fiiiiHi bácsi j fi jmüj Tonccii \
«tó. ntb,

Ä hány szóm, a-ranyi s?!ágcs*!
Í Éjjeli 12 órakor a ragyogó tvkörteremhen ROYAL« 

KAB.’.QCr. Unok- és táncelőadás. - Keringő« 
VüisenF. — CeiUnyecno regien 5 óraié

T'a<6«*rrriaR-*a»«r: rav.ra» a?«sa»va tjs«b 
nürtéU ara .íenycdcvre__kor, 5ú till, I

I I i Iliden tij tlöliaetö megkapja íu Én | 
Újságom gazda s íartíilmu naptárai. Áz ® 
.j negyed á rlUs ho l-én kezdődik, jk

Kiadóhivatal:

Büdajiest, V!., Andrássy-ut SO, 1
íiatafványFzám kérésre ingyen,

JEZ *6 :f.. nrsn xZt boip

IviO. í-prilis if »
1

Homzeti Színház fi hír. Operaház Várszínház
I 1

Vigsz,nhaz Magyar Színház Kiraly-Szinház Uránia
Fővárosi Varos-I 

ligeti Színház j

í 2J
Fcuíeli_________ — - — Papülon, a kőfaragó Nürnbergi baba - Theodore d-s társa Csákó ős kalap Luxemburg grófja Hollandia 4 pesti zsidó

2:> Erombat_____________ ‘
(l.u.
este Hzcr.tivánéji álom Elektra Az obsitos

A kainótiás hülyy

A konczert
Luxemburg grófja Shakoppoaro-ostcly Bőrogór

1 Itl.ii.
) aturuap _ — — íes»te

A botrány

l’apillon, a köfarajó
Az istenek alkonya

«
-

A lus ezukros

Ihúodoro ós társa

A kuruzsló

A konczert

Jánoska

Luxemburg grófja \ - I tóarga eskö

Bóregtt

'..'.'SÍ >••;

cifífoai 54 23.

ani

a leggyorsabban, jutányos árak mellett. 
A választások kiírása előtt feladott ren- 

d Issek kedvezményben részesülnek.
Alapittatott iS8i. Alapittatott 1831,

‘átv. Vt'c'iC'

Jozscf-korut 63 
Molnab-utcza 12 
fksengery-uicza 76 
^.'cndv-utcza 42 
rikáczfa-utcza 10 
1 tréz 'tórát 29 
Klaazál-utcza 2 
Na.rymező-atcza 49 
Bulyovszky-utca 30 Doháuy-ntcza 66 

Lipót-körut 9.

Ulloi-ut 66/a 
Ú-utc/a 42 
rhököly-ut 17 
Népsziűhitz-nteza 45 
Ferencz-körut 8 
Kisdiófa-utcza 9 
Petöti-utcza 3 
Istvún-ut 22

19.20 la

7.20 
B.dO 
4.25 

70
4.45 S 23 
1.70 g'g 
1.55 *3 

b 80 ^
6.í?0 
5 30

tFiszti^, ízletes, olcsó! 
Earn a, félbarna rs fehér fajtákban kapható 
minden j;iiü íiiszeriizletben es az alábbi
G ü L D ay a M fi-féle lejcsarnokokban:

Széchenyi-utcza 12 
Damj;mioh-ntcza 39 
Hauk-utcza 6 
Óvoda-u te za 42 
- zeruoen-utcza 39 
Üllöi-ut 52 
Audrüssv-ut 
Ari,ny -I nos-n. 16 
Vúczi-körút 37 
IV> - k S i fu -u. 18

I Tiszta alsminiumedények

"caími beszerzése.
Po'gári kályhának megfelelő összeállítás! 
Kéhez minőség! Nem versenyára!
4 drh fazék 1 y4, i31. 2^4. 33f4 litei R 19.30

12 il 16 18 cm.
5 drb kondér 12, s/4f 41/2, i»;4t 2V2 lit. K

12 ~1A 16 ~18~20~cm7
5 drb fedő 12, ll, 16, 18, 20 cm.
1 „ pc'Scnyosiitö, Uoysza 25 cm.
1 n Áttörő szűrő, 14 cm.
1 „ ráiuutta sütő, 16 cm.
1 n palacsinta sütő, 2 cm.
1 n merő kandi, a cm.
1 „ ha! zó kánál, 8 i m.
1 n tej forraló, IS cm.
1 „ funkbiitő, i szeme?
i 2 levesszüi'Ö, 14 cm.
23 darab

30°/o csoportengedmény
kor. 85.05

__ 25.55
kor 59.60

Pm .

Alapítva 18S2-ben.

konyhafeíszsralés es háztartási czikkek osztályában 
Budapest, S¥'., l'áczi*utcza 37. sz.

(lIei‘biir>|ialota.)
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Csütörtök, április 21.

Magántanulásra alkalmas
'EGYETÉRTÉS

»■S55H85SSB

NEUMANN M
ttB. és kir. udvari szállító

férfi-, fin- és leánffearnlia íeíepe
Bpést, IV-, Mnzeran-kSrnt L és 3.

AHN—DAL.LOS

Unga rische 
Sprachlehre,

ümgearboitet von 
L. TORKOS.

HennundsechszigsteAuAage,

Ára 2 kor. 40 fill.I SaGcn-ültony M mérték szerint 
koronakészen

korona A magyar nyelv magánúton 
1 való megtanulására legalkal

masabb nyelvtan 

Kapható

LAMPEL R. könyvkereskedés*
készen
korona

mérték szerint 09.Q9 
korona ÚtiMDivat-nadragkészen

korona

M mérték szerint 
koronakészen

korona

20-48 mb%™n'készen
korona

A kerékyarvilüeot. mar 35 HSlÍC3Í Pr6IHÍ6r ÉS TTl6 ChSIDpíOD
ev óta uraló eredeti angol -------

kerékpárokat dupla harang 
csapígygyal és szabadon 
futóval, 3 és 5 évi jótállással, 
minden érfelemelés nélkül 
szigorúan az eredeti gyári 
árakon havi 13 és 16 koro 

nás részletre adjuk és

(Vv-o dián er F. és Fiai) r.-t.-nál 
Budapest,VI.,Andrássyát21, 

valamint
minden könyvheteik edésben

OLÁH GÁBOR:
KÖBÜNK HŐSE

Verses regény.
Ara 3 korona.

Kiadja a
FRANKLIN-TÁRSÜLAT 

Kapható: LAMPEL lí 

könyvkereskedésében 
(Wodianer F és fiai r.-t.),
Budapest, VI., Andrássy-út 21.
és minden konyvkereeke* 

dősben.

3 koronától szájpadlás nélkül, gyokérel- 
távolitás fölösleges, aranykoronák és tar­
tós fogthmések, foghuzlsök órzóstelenités 
sei. — Vidékiek 12 óra alatt klvlégi«öt­
nek Régi hasznavehetetlen foci­

éért haszna ve heteivé alakítok. ti ti n

kerékpár-alkatrészeket
Dr. Hegedűs Jakab fogorvos.
Budapest, VII. kerület, Erzsébet-körút 44.

a, világon lóie/.ő összes kerékpárokhoz, külső és bdlso
"umruöiat, csengőket, lámpákat, pedálokat, lánczokat, konu- 
7zokat és csészéket óriási forgalmunk következtébe® mélyen

1iítOTt nagybani Eredeti gyári árban szállítunk
B vidékre is bárhovs.LÁNG JAKAB és FIA

kerékpár ée alkatrész nagykereekedSk
Budapest, Vili., József-körut 41. szám.
Fiók miietek: Baross-tér 4., és Budán II., MargitHrut 6. szám.

Diszlrjegvzékiink 1000 képpel kerekpár 
e= alkatrészekről ingven *s bérmentve.

Nemi betegségek
Rendelés egész nap. Részletfizetésre is. 10 évi jótállás 
és fájdalomnélküli kezelés, tartós fogtömések 8 korona.

készpénzért, vagy részletfizetésre
legolcsóbban

EHRENTREU és FUCHS
testvéreknél

Budapesti VI., Térés-körűt 8.
Képes árjegyzék ingyen Telefon 68—6».

•lapos, gyors ét gyökere« gyógyításira férfiak­
nál ée nőknél a foglalkozás zavarása nélkül 
legjobban ajinljnk bevált lelkiismeretes és 
nagy gyakorlaton alapuló gyógymódjánál fogva 

piDil szakorvos, rendeld-intézetét
Üli UAnAI Badaps.1,AadrAssj-at34.
QTÓGYITi húgyszervi, hólyag, nemi és bőr­
betegségeket, altesti sebeket és hnjakórt (syphi­
lis), az önfertőzés ntókovetkezményeit, magöm­
lést, elgyengüit férfierőt (impotentia) mindenféle 
női hajókat, fehérlolyast ath. r~»dményM gyógyi- 
tat feltűnés nélkül levélileg is. TitoktarUs biz­
tosítva. Bendel d. e. ló-tőí d. n. t-ig, este 7—8.

Uj remény

[gOELÖmöSEBBElf
FolgärMlhäh

Ékszekbsz-es f\öőr< is- 
BzfeféJben szsrezáefőJc

gqPAPgST. EzzsébeMtSrúh 29.
OTtlKS MEQRKNDKLEaÍKRBKÖLÖKÖS OOMDOTfORDÍTOSt*
6KJBGYZÉK BOÓOIUJZZALINGanENésBÉHMBtmíD

forrása a szenvedők ezrei 
részére, kik eddig a legkü­
lönfélébb szerek alkalma­
zása darzárrt som találtak 
enyhülést bajaikra, a vil­
lamos gyógymód. A villa­
mossággal, még pedig az 
enyhe galvánárammal fé­
nyes eredményeket értünk 
el az altalános és nemiideg- 
gyengeseg. reuma, iechiás. 
lofájas, álmatlanság, búsko­
morság. hü'ltsszeru állapo­
tok, neuralgiak. ideges 
emésztési zavarok, vérsze­
génység, mm lennemii gyen­
geség! állapotok cs a leg­
különbözőbb női bajok 
kezelésénél. Tapasztala­
tainkat egy igen érdekes 
könyvben foglaltuk összo 
s o könyvet mindenkinek, 
aki hozzánk fordul.

ingyen és bérmenivs
zárt borítókban, minden kötelezettség nélkül
elküldjük Soha Magyarországon ily tanul­
ságos, értékes könyvöt ingyen a közönség­
nek még nem ajánlottak fel.

ELEKTRÖ-VITALIZER orvosi rendelő-intézet
Bodapeet, Semmelweis»utoza 4 , félem. 10 F.
RendelŐórAk . hétköznapokon 10—l-ig és 3—ó-ig, 

vasár- vfl ünnepnapokon n —i-ig.

Szel vény egy ingyen kinyvre.
'HU. IV/21.

ELEKTRO-VITAIIZER orvosi rendelő ínfazet
Budapest, IV., Semmclwelss-u. 4 , félem. 10 F. 
Kérem részemre díjtalanul, pnruimeiueseu ■■■! 
z ,rt l.nri ,-kl.an rlküldviu i ModernVlUa.au» 
Oyogymodiol“ szóló művel.
Név................................................................................

Chn

Kök réazóre külön ntii könyv.

-4^'- «fó
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Justh-párt,
valamint

a 48-as
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Meg­
tekintettük - 

Unhart Vilmos
festő zászló-gyár­

telepét és arról győ­
ződtünk meg, hogy óríási >

műtermében naponta/JÍS' > 
zámdí álilltatik elí. Am? VW 

rendű magyar gyárimé 5 e,s5- teknek kedvezményt nvuh & 3 JeIÖI~ 
inknak őszintén és hi2 ,eMl ög/a- \#

Harafí ^ *Äfc /fii5
Hazafias üdvözlettel ^

őrs fiallovfeh Jenő
ügyvezető 

elaöfc

©re £á$2[6mw¥d p

L|GOgsS||

VÁLASZTÁSI
y

b TOLLAK
. ,..UNHART
VILMOS FESTŐNÉL

B#e

in

•••

Bpe$f.fiunyadiufcza2?.
0*5 SÍIN!AfiTd. 

A.M CVAPOTSZÖVETBŐl 
FELIRATTAL. 

ROJTOK.ßOJTOK
FESTETT NYÉL és

ffOfíOHA
T50 hosszt SSuilct Z.SS 
ZOO ,lt,. £S^„
Z50^„9S,„
M„ .. 

m___ ..

5^..

6Aß
- —------ ---- Mac«

* # Aranyozol! lándzsával.

eAAAAAAAAAAÁS
◄ . , ►
.4 A néppárt
^ szerződött ►
◄ ►
5 zászló t
-4

^ legkeresettebb 
* TW* szállítója.

t < Jelvény £◄
◄ - ►

^ szállítója. ►
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V
ALAPÍTVA 1887.

EGYETÉRTÉS
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t’siii.'öilök, április 21.

ifJRMMVi!PÜTYI TESTVÉREK
BUDAPEST, VIII. kér., Rákóezi-ui 7., a Pannonia-száüoda mailéit

f. hó bégéig méiyen BeszáÉSit-üíf. 

BZEiáa.saBtaJ.0® és I*4á.x»i»it*oa5©*»t butos?o!«
modern kivitelben. it-liilvi;'-:;.ili szolid késziinu-nyek. 
tévútra vvz.tö hamis elmek alatt hirdetett bmoroü. a

'VBwaiSínéi üt...

.nellyi
szebb és olcsóbb mint bármely 

1 u n. é. tk'zunséget megiávusztik.

gg'li.i.w <ö>

E bliliúpb
1310. áfiE*i6is hó 3ö«án d

vültooénztár és hitelszcvaikezei
tavija újra

I
u. S órakor

resdss kezgpilóséS58#'
évi luawzius dl-éro összehívott közgyüló s, tt tagok kollü szambán

......................... V.,
(miután az !£.... --------------- .. , . - .
meg nőm jelenvén, liatározatképtolen voltl a szövetkezőt irodaltelyisegubon 
Váezi-körut '22. sz. i. emelet.

Napire 11 <1 :
1 \z igazgatósig és feliigyelű-bizotlslg »Ital megvizsgált mérleg meRáilapilasa. s határozat, 

h ozatal az igaj-att - -s feliigveíő-bizottsüg részére a l elmem vény megarlasa tárgyában. •->. A m erlog 
«5 -.érint kimutatott veszteség fedezésire kivetendő utanfizetés megailapitésa. i. A felszámolás klmon- 
,n -a. I A felszámolók raegvAlasziasa és díjazásuk megállapitAsa. .. A telngyolo-bizottsag megválasz- 
tát -a és dij.iz.asuk m -gaUapitása. A közgyűlésen a szövetkezeti tagok az ala.tszaM.yok ál tea értelmé- 
bev kiálló 'tt szavazó lapnak alánján gyakorolhatják szavazati jósukat, um.v. ,s le.s.-rju.i a tagosat, 
bog V azok,ti a szövetkezeti pénztárnál folyó év április 27-ig a tagkonyvevsse ellenében vegyék at. 
Bud apest, 1910. máreziu; 31-én. Az igazgatóság.

MB a LEO. Vagyon: uénzt.i! r.v -. váltók 171.79., iá. órtékpapirok eáoO' , lagkiinyvi előlegek 
«5.62 v—, kötelezvények üstig—, adósok «e.ssc'os, veszteség vt.oiü to, összesen 3«.6io-«ri korona. 
Teher : .. ■ ti i.üüü-—, tartalékalap 1274 80, veszteség! pótalap ir,.üo«'28, visszleszá
mitok iS 110.Ü18 -, hitelezők iot.5Gi'37, összesen stt.BiO tó. A taglétszám éi az üzletrészek az üzlet 
*v föl v. ti: 1.1 !* következük épen alakullak: 190S. ev végén volt usn tag 2t:iG nzletreszszel, 190». év

... j . :• :| . , ..... iiz.le’részszel. 1909. év folyamán kilépett ::7S tag 1..71 iizletrészszel,
arad ' iizletrészszel. - Tisztolt közg-ynlos • A buda-

í esii gvi:.:-i ' ' ,.s hitelszövetkezet ng>kezelései és könyvvezetését több ízben ntegvizs-
■r itta!c és min'l.nv.iyiszor ren.lb ni találtuk. Hasoiiloképen megvizsgáltuk a letolyt 1(mi9. évi 
zárszót Ilit'! I-' „ min n tételét a főkönyvvel és a segédkönyvekkel összehasonlítottuk __és mindenben 
•• -vezfir k —liltuk V kivuv-un t Tt.1112■ ■ • korona vesztes, gre nézve inagnukévá tesszük az igazga 
!os "' i t v • : ,./t a I köz-viilesaek ••iinga t.isra a;.mljnk. K Tjük úgy az igazgatóság valamint
a feTiiív eiii-Mzvttsag löszére az !909. iizletévve a felmentvényt megadni. Budapest, 1910. márczius31.

vélkii! sz Otobhséggi-1 tog Határozni, az ígaz'.atvsag.

CSÍZ-FÜRDŐ,
A kontiiv us lvgoríí^obb jod- 
brom gyÓR-yfu döjo, mtgy 
racDoaotivitasaal. M'.ílopó 
gv.sgverednv'-iivek a mirigyek 
me^hotegedésfi, vérbajok «s 
mindazon alkati botegségnk- 
íit l. hol a jód mint spocifioum 
jó alkalma/fisba. Ivó, turdö, 
izzasztó hidvgvizkunVk, s/.én- 
savas fürdők. Mvgnyiián május 
vén. KéiiYulnios elsőrendű her- 
házak, szanaiovium, gyógyszer- 
tár. zongora, lawn-tonnisz, tom- 
t Iák, UirAn luläsol V aeutállo- 
m;"v. posta, távirda helyben. 
Hivatalos orvos Kallós Jen ■ dr. 
Állainhivataln'kok, katonatisz­
tek e’ö-ut ub :iyh n ó0°/o ked­
vez ényben részesülnek. _"Pro­
spektussal szolgál a fiirdöigaz- 
g'ii'óság. í'sid l$ye>:J3yiz 
otthoni haszn.Jalra kit üiiíien 
hevált. mo'rvi íulelh 'tö a fiirdÖ- 
igazgatosá ;11:11 ésEdesknty L. 

fÖvlárusitúmU Buda pesten.

Kézimunka
hímzésekhez, butorht*;, 

függönyökhöz, hikiishoroii1 
úozósliez, zsinórok, rojtok, 
bojtok képes nagy árjegy­
zéket kívánatra ingyen 
kiiitli: Budapesti Paszo­
mánygyár, Niígymcző-o, 
46. szám.
gwr#.°

E E. Jtas^ 10.

.. Ä
i Ved- %&■■*** ]3gy

A FŐVÁROSI SZÍNHÁZAK MŰSORA
_______ legiijabb számai:

gyges es tudó
Tragédia 3 felvonásban.

Irta HOMONIMAI ALBERT.
Ára fii) fillér.

A BOTRÁNY
Szinmü 4 felvonásban.

Irta HENRI BATAILLE.
Fordította MOLNÁR FERENCZ. 

Ára 60 fií'iár.

WARRENNE MESTERSÉGE
Színmű 4 felvonásban.

Irta BERNARD SHAW. 
Fordiloíta CHOLNOKY VIKTOR.

Ára 60 fillér.
v
c
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nagyáirunsiza EUöAmi, vu. i-;aaoczi-ui ou.
DoTion’-f T^iviíolii tömören ezüstözött alpacca-ezüstevökészletek,tálcák, 
Rti kosaraki gyertyataríók és egyéb háztartási cikkek, ^

gtSr SzandriK-féle hazai gyártmányú “3BI

evőííészle! hat személyre
elegáns Kazettában, 49 drb, ára 10 i£or. havi részletre 200 Kor.

* lé-üMsr
. z tsz halnak festésére. 8
!lóg ta kipróbált tükó'etost • 
;ivtalniati;m a di-mak zöld 
héjából készít éti hajrestöszer 
mely a korán ut-zu' hojnuk * 

y if> perez, ah'tt eredeti szökő, < 
§ burna, fekete vdgy gesztenye ‘ 
F- szinót visszaaoja 1 palacz'.
^ diókivonat K • s 3, 1 sic 
atula n próbupulnczkk.il 7'5t),
0 diótej hajrestorcr a <> és 
r íliókenövs vagy dióolaj K 4 !

■ ' 2, diop -p a t zalc'l festés, |
* x 2, -!i ' dupla kivonat K ! 
£ ';.s 1, káli erémv, glivrin j

app ui leglinomahh t tlvtt- 8 
a punok á 1 kor. Hendel-a 

hetö a feltalálónál: j

BBBACZüSKi a.!
j Wien, III 2. Erdbergerlamle 2. ^

Raktárak Budapesten: 
Török J. gyegysz. Klrály-u. 12

S Vértessi illaíszer, Kvistól- 
K t r s. N erűd a X. di -gueria,
E Kossuth L.tjos-utcza 7. Dr. e 
B Kgg'-r L.ós Kggcr J. Kévav- j 
nutrza 12. T/iallmaver A Seitz I 
K drogueria. Zrínyi uteza 3.1 
í Kuvhmeistvr í v. ni. drog., I 
p Hold-Utcz.t 8. Molnár < | 
u Moser drog , Koronaherczeg- 
Butvza ti. Lux Mihály drog..
H Muzeum körút 7. 2h;>^

Kaphatók a kiadónál:
LJ’ FEL R. kriivjwiiceresk’P.L.Tsc

(Wodianer F. és Fiai) részvénytársaságnál 
Budapest, VI. kerület, Amlrássy-út 21, sz. | 

és minden könyx'kercbkodéHben.

mmn'h 

,€$qtá

Polgár Sándor
orvosi mii- és kiittízeréa*1

BUOAFEST,
VII., Erzscbet-körnt 50. sz.
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát 
haját gyártmányú orvosi, so-
bcszi ei botog'.'ipolasi tar 

g-yakuan.
Saját gyártmáuyu magy. kir. 

szabadalmazott Poigár-féle

sé i»vk ötő,
haskötő, görcsér »Unni gummi- 
harisnya, ortboiiCkliai ké^züle- 

kelx, mülábak és kezek stb.
Valódi franczin különlegességek 
F. Berguer&nd tils párisi gyvirbói
KiunisitAs ollon vöd vei 6203 

bisA-ui alatt.
Részletes képes árjegyzék ingyen es bérmentve,

csak ineyadundó, mily t'Argjy wzüksvyes.

MASVARHOíi ELSŐ. LEIT^AGYOBB ES UGJ0B« HIRWEVU ORAUZLETt.

w í -iíjpsdNE

SE ORAK, EKSZER,EK 10 évi jópással

RÉSZLETFIZETÉSRE
*r«»v ,/ A*’. - W . - L

F.evS^andó és hoznánk beküldendő!
AUFRECHT és GOLDSCHMIED cégnél

Budapest, VII. Ráhőczl-ut 30 szMegrendelési Ív.
ezennel megrendelem a fent körülirt 6 személyre való alpacca-ezüst 
evőkészletet elegáns kazettában, 200 korona árban, fizetendő 10 koronás 
havi részletekben a szállítástól kezdve Budapesten, Aufrecht és Gold­
schmied cégnél. A csomagolási és szállítási költségeket magam viselem 
Három havi tészlel elmulasztása az enész hátralékot esedékessé teszi.

Lakhely 

Kelet

Név és foglalkozás—
Heztavtásl cikkekről szőlő árjeüyrók kívánatra Ingyen és bérmentve

.ifr:«áaa-F.hPl-

_Kcpca árjegyzék hérme&'tvB lavltáguk pBnfcacw eeak5z51tefnek

^ The Gresham
Életbiztosító Társaság 1.^ondonhan

Alapittatoti 1848-ban. Alapiitatott IS4B-ban.
Magyarorsz. igazgatóság Bposten, V,, Ferenc József-fér 5-6, saját palotában.
Elfogad élethiztnsitásokat tt legkülönbözőbb kombinációk szerint., előnyős dijak 
és feltételek mellett. \ „Gresham" kötvényfoltétolei kiválóan liberálisak

ixótvónyei elévihhetlonek és mcgtámadhallaaok,
Maisvarorazági lgazgatótanaoB :

Gróf Andi-ássy Géza, v. b. t. t. orsz. gyük képviselő, elnök Batthyány 
Tivadar e:rót or. gyűl. képviselő, Senyovszky Sándor "róf
orsz. gyűl. képviselő. Dr. Gercnday György kincstári jogügyi főtaná­
csos. Karátsonyi Jenő erőt, v. b. t t. orsz. gyűl. képviselő, boglár! 
Simon Jakab a budapesti tőzsde alelnöki'.

Igazgatók :
BECKETT A. REGINALD. SCHUK JÓZSEF.
Xfagyonállás 100^. dcczember 81-én K. 241.104.díu.4.‘i
Érvényben levő biztosítások „ GOO.OUO.OÜO.—
biztosított feleknek kilizctett kártérítés , 590,018.477.OS
Magyar értékekben elhelyezett díjtartalék , ‘29,700.21172
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ele 2 és El G (3 V C A I ff ő fi «*Mri *» sjr6 *-»—■- ••« ....
szenvedők, Ilyenko;- kiülülüJiT'üÜaÜV 3ajJ*"» e-ömtirlien 6a fafcyAsl fájdalmakból eredő mlntíennemö klsebedőaefcbea
6a fájdalmas LctcKsAo-ek-.eií nki'r te’ exetim^k:» ^ Idült sebek. Akik elejét akarják venni sue Ilyen kellemetlentéliéin£Z'J 6rhám *3’ bórrepedezés ós bármilyen régi bőrbajból származó kellemetlenségektől

1 " akarna!t szabadulni, azok saját érdekükben rendeljenek egy eredeti dobós

Ihí
s® ,Esi ti

i3XISmíL£WSÍ2X

w

É HnS2!:ÓHlí!ÍÉ ", kJ8“Lescd,c^ek<<>éat^'iJ>1rbM? ft klötáseknél, ««var, végbél és lábközött gyakran előforduló feldörzsölések, I . «.iseuescdc^ek, ca viszketési bántalmaknél, melegség által képződött kipáilott egotő fájdalmaknál«
fi Orvosi nyilatKoxätok szerint s
U - "   ——■——-. a legjo&b deslaflclálé, hfisrfti, »röten szárító szer.
h ^rv.0i»l nyilatkozatok szerint • kizárólagos (epeelfikuia) ellenszer és azonnali táldáhmcslílaoltó bdiaerlioláás bánfaiaknál t ««n«4r 
3- _ . __ —----——— ellen leobizfosubb szer. 7
P Orvosi nyilatkozatok szerint

fti

legbiztosabb szer.

a eógbéi-daganatot lohasztja, vís$za<ell5déeát gyórtlfja, taiosségét elvesz!, fájdelmát megszünteti.

emunak mayniiat.
QifV P&í_nyilatkozatok szerint s ?*Sí1!S eteknél, kiiiagekníl, átvernél. nedves és száraz sőmSroél, vlszketegségi MrfcaJeknál,
:™‘clsitat. Salicv'i. ieMh’sl' stk 1 n»r> i s«ÜT------7“T összes szárliú, gyó.iyi/ó es dflzlnfioiálé szerekkel (xiak, karból, jotioform, derenatol, Xeroform, s

baney., lc-.tt.3l, stb.) ««.a lehelet eredményeket feloalatal, e?i a vaiedi ’ÜY0L-SAL1CYL“ öeszeálliiása kitűnőnek és értékesnek minői

VOSí nyilatkozatom szerint S ai. össze* bőrbejek kezelhetők fellőni eredménynyel, énéiből, hogy bárminemű utókellemefleesések
’ ---------- ■*"' ' ' mi emdaák magskat»

ORVOSI nyilatkozatok Slßrint « összes sebeknél. kstaeeKnei. etvamái. nedves es ez»ra* «smsrnei. wiortr»♦•»*<«! Mrt,i.VwU e|,9| aj
. enSHmat,

, ... ........... értékesnek minősíttetett.
'lZui,s 1 ,l'"'zei'0 az ,iSl,u‘ 2 c,y *ra^'Pí,s ** általános, h' h ieiti létezik oly nap. n mikor ilyen köszönőlevelek fömtgesea ne érkeznének. Mutatóul közlünk 

( néhányat; ez ale.raní titoktartás megíírzósa végett kénytalenek vagyunk mellőzni,
, p.

(; g ==^—=——=■■■ Köszöaö levelei)
f, ífíszlistvö vagysSmur I
L-.
I ÍCSfréSZEkBQ

I^OOll, SPCZQR 62
Risztéit gyógyszeréit ur I Sohn .je jutott voln* 

Ei 03161 ‘l0 újságokban leldiosért gyógyszereket hozatni.

IUW

II SzzadísásQő] szárma- f
120 fcidOPZSOléSEii 85

íOzssscgi fajiiaimaii

Tisztelt gyógyszerész ur I öt ér óta olvasom
_. , hirdetéseit és csak a műit héten próbálkoztam meg

-?_®oV0®°In. n,a'? cjinlotta volna. Minden frázis helyett i vele. Csak annyit irhatok a gyógyszerész urnák, hogy
vwzkeleg- I kár volt mindjárt inog nem hozatni azt a nagyszerű 

yógyul- hatású gyógyszert, legalább nőm pancsoitum voina vele 
5 esztendeig ég gok haszontalan pénzkidobástól is 
megmenekül hűltem volna. Kezeló orvosomnak megrim* 
latiam a maradványát és nagyon csodálkozott, hogy 
lábszarfekólytől és kézfejemen levő csúnya sőinőrös

BErbätotinai

lőhetett segiteni. Tisztelettel
nem

Dt. F. 21. egy véd.
Tisztelt gyógyszerész ur 1 A kü.dőtt .^Eróuyi 

Ichtbiul-Saticyi“ szerét 8 napig használtam ég egy igen 
régi kisebesedett bőrbán tatom tói szabadultam meg. 
Kérem sógorom részére Temesvárra is egy dobozi 
küldeni. Kész szolgája M. M. adótiszt.

ü ■ antaaMUM—mnm —a a Salicylt

Száraz és

ím sőiiiÉ?

Eg-y kororvos levele i Tisztelt gyógysze- 
y rész ur I A feleségem részére hozatott „Erényi Ichthyol* 

Bagói & Salicylt“ egy végből közötti viszkető a cut bajnál pró- 
táltim ki, mehnek eredménye oly kielégítő volt, hogy 

Sí ezulán csakis az ön szerét fogom betegeimnek ron- 
iy dehn. Tessék gondoskodni arról, hogy az itteni gyógy 
81 tárból is be81 tárból is beszerezhető legyen. Szolgálatára mindenkor 
H kész vagyok tisztelettel 33r. ffí. 3

BÉsbÉiMitfi
fijdelniali

Egy iegyzö Így irt: Tekintetes gyógysz. ur' 
(3 Igen örülök, nogy az újságban megtaláltam hirdetését. 
W Mióta az órányi lchthyol-Salicylt keuegetem iájdalmas 
rfÉ láb-sebemre, azóta a folyás uiegsziinik és a seb heged. 
« Kérek még egy dobozzal, hogy teljesen megszabadul- 
^ jak bajomtól. Szívélyes tidvö/.l -tta! H K
? • «■iw aarat- n«nwmjaivnr.ss.v.vi ■ 1 ■ 11 11 1 ■. 1 .1»ni, 1—ihiih 11 111 1 ■ >1 —■, 11. 1

Et;y vidéki földbirtokos levele : Oly szeren­
csés összeállít su gyógyszert, mint az „Erényi Ichlhyol- 
balicyi* még nem tapasztaltam Háinorboidás fájdal- 
cia.ura rendeltem egy adagot és az teljesen megszűnt 
i/t tég--ly használása után. Feleségemnek kezéről lágy-

rri r * I ,rr ‘T RlUtCCCa *UU, U'^J CII15 4 0,. ia. 0*1 iuui oa 1* ix vu vvo

jRDSZarOn ÜÍÍZRBtO SE fej oly szépen letisztitoita és be záritotia, hogy felesége u- 
Öc!l Cl fr-l^f-’.iPij “ «'él együtt nagyon ucdásak^ vagyunk.^Most^egyebet so

Páni EEbEfe

•' ^ ir_g ^BLJ»ynrar:r^ftPi-.gu.> a. -•.

] üranyÉr-
fájdiiliniili

Lj teszek, mint a községben Erényi lchthyol-Salicylt ron- 
I11 delek polgártársaim részére. Ha Pestre megyek, szemé* 

pva lyesen fogom a gyógyszertárában felkeresni és köszö* 
y netet mondani Igaz tisztelője D. A.

Tisztelt gyógyszer sz url Miután személyes tapasz­
talat után betegeimnél többszörösen meg yöző item, 

$ hogy az „Erényi Ichthyol-Salicyl* úgy acut, mint makacs 
Q bőrnajokn&l és a sömör minden fajánál, továbbá végbél- 

iájda:máknál egy igen kitűnő lájdaiom-csillapitó, szárító 
3 desinticziáló hatású szer, ennélfogva kérem házi 
gyógyszertáram részére küldeni 5 adaggal belőle. Min­
denütt fogon, alkalmazni a megfelelő esetekben.

Telji-8 tisztelettől Br. F. R orvos.
Eyyy vldoiii erdész Így ir: Tisztelt gyógy­

szerész url Valahányszor közek-yott n hideg idő, visz­
kető bőrbaiom mindég kínoz és előjön, tavaly hozat­
tam egy Erényi lchthyol-Salicylt, ettől úgy meggyó- 

H jryultam, hogy most semmi bajom, pedig ezelőtt már 
november bubán is mutatkoztak n jel- nségok. Azért 
bizalommal fordulok önhöz és kérek a löerdé z ur

Somlói is egyaránt és oly rövid idő alatt megszaba- 
lam. Köszönettel vagyok és üdvözli szívből

H. H. gazdálkodó.

Egry refcrmfitue pap levele ; Még két óv
előtt hozattam vegliói iüzességi tajdalmam csillapítá­
sára egy doboz Erényi lentyo.-Salicylt. Néhányszor 
használtam és Móta bajom vissza sem jött, a fájdal­
mak sem mutatkoztak. A '/a adagot, mely azóta m-g 
megmaradt, oda adtam béresemnek, ki mindég szen­
vedett fogyástól visszamaradt afféle kiüté es sebekben. 
Mondhatom, ho -y ettől b fél tégelytől az a szegény 
ember teljesen kigyógyult. Állal:d -an házamnál akar­
ván tartani jó szerét, kérem küldjön még egy doboz­
zal belőle. Kész hivő * jj.

Tisztelt patikáros ur 1 £Ls leányom feje tele volt 
étvaros kiütést-kkel és sebekkel, melyet sokszor vérig 
(elkapart. Az uradalmi orvosunk adott egy kis kenő­
csöt, mely már léiig letisztította a sebeket. Miután 
tőle bállottám, hogy ez a Diana gyógytárban kapható, 
hát kéreK belőle egy valódi porcziót. Az árát itt mel­
lékelem bélyegben, isten vele és vagyok igaz tiszte ője

F. B földműves.

Eg-y vidéki járás-orvoa nyilatkozata:
Szívesen konstatólom, hogy praxisomban az Erényi 
Idithvol-Salicyl várakozásomat teljes mértékben kielé­
gítette minden egyes esetben. Betegeim, kik leginkább 
Különféle hőrbántalmak és chronikus seb-bajuk keze­
lése miatt fordulnak hozzám, nem győznek elérné 
hálálkodni e szer hatásán. *lfc

HEHiorlioldis
Bétjhájbajoh

Mtlzsdíi

Sszsfíün íítiisfd SB-
i3Eíi tjagp

ÉS 5Q-
niöPGii

Elaualt tnindenféls 
bäpbztegsigeh

üípállottvagy feldSr- 
Z5ÖIÍ EiszhBíő fájdal-

Tisztőlt gyógyszeriáros url Miután úgy hallot­
tam hogy a vöm hozatott öntől egy valódi gyógyszert 
mely meggyógyította a 16 esztendős pikkelyes ^Omőr- | 
jót, no sajnáljon neKem is küldeni egvet belőle, üí 
Az árát n, postán ki fogom szívesen íizetni, csak gyor­
san tessék szállítani. Igaz szolgája

B. Z, uradalmi csősz.

Legmakacsabb
ötear

Egy bénái bárónő lóvéin (németből for­
dítva zószerint). Budapesti barátnőm ajánlata foly 
tán, ki u:;y maga, mint gyermeke mindég kiütéses 
volt és ezek teljesen kigyógyultak, rendeltem meg 
a múlt hónapban egy Erényi Jchtiol-Solicylt térjem 
részére. Ké em tudomásul venni, hogy tökéletes 
gyógyulás állt bo és nevem megemlítése*'nélkül meg 
engedem, hogy levelemet az újságokban közz - tc-'ye

Jujjy külföldi tamXr lőve*

110: Líad:ipesti sógorom r- vön 
űz KröDYi lohtbyol-tialicyl hí 
rv lile is uljutott ős nagyon 
B őrülök, hogy köszituiöuy. m 

B hir«lcu-tt hetegbőgvk ellen ö 
jC mituleflkinél s/épen bővül’ 

Mtigain is mindig valami rö M 
gl bőrlitjban szeuwdleiu (> i 
most nyoma sincs * »*iu b
ntk Nagyon <zep dolog 3 
bogy egy magyar gv<X'’ysz.i M 
n'.iz mitgvar Kőfl/.UmónyőVfi Ej 
ilyen azóv sikereket arat. Iga/ wt tiáatoletuU v'vök Dr. W T) b

részére ugyanilyen ::v- gyszert. Remélem ho»v neki is j Azóta már többeknek is ajánlottam és nem vádoltam 
úgy fog használni Üdvözlettel I. T. i szégyent nagyszerű készítményével.
esaas fff1- ■ IMI»MMIIIIlrXSi^CTy<i35i5BBB8aSiKs£SSa' 1

EgyedUII készít» i

Dlana-syögyszertára Sl-S«»!., hS„„* q
dmgS) BUDAPEST, eatSSMD Illíl j.

Ercdcíi ßügy doboz ára 3 ftorana. (Fosísi rcnásIÉssíi uíánsáí lusilifí eznsp cszüSzöííGíiiBk).

Egr vidéki kereskedő I
köszönd levele: Tekinte­
tes gyógyszerész, nx i Testem 
és arc./.om tele volt bőrküieg 
: el, melyet az orvos»!; ned 
vés sömör név alatt Bőseitek 
eredménytelenül. A főváros­
ban dolgom lévén, elhatároz- j 
tant, hogy egy bőrgyógyász­
hoz fordulok undok betegsé­
gem kiirtására. Orvosom fel­
írt a receptre egy Erényi- 
Ichthyol-Saliczylt, melyet I 
csalt akkor tudtam meg, » 
mikor hazajöttem és a cso­
magot felbontottam. Eleinte 
tioszankodtam, mert ezt az 
ujaágl-ól én Is olvastam, de 
nem volt. bizalmam az njség I 
rákiamhoz De mikor láttam 
hogy 4 szeri bekenés után a 
ki a lések már alig voltak lát- 
h itúk és a viszketés is meg­
szűnt, nagt* bizalommal va­
gyok a gyógyszerész árhoz 
és kérem, küldjön egy Ich­
thyol-Salicylt, hogy bajom- I 
mai teljesen végezhessek. Há­
lád köszönetén! nyilvánitAsA- 
val maradtam kivált) tiszte 
lelte) m, ]

-y-s3«W



24 egyetértés V'sütörhö'k, április 21.

E hirdetési rovatban minden szó
egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérrel, kompakt 
betűkből szedve 6 filí-rol fizetendő. KIS HIRDETÉSEK

B hirdetési rovatban uunuen szó 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérről, kompakt 
betűkből szedve Gtil.-rolfizotondé.

Pénzszekrények,
használtak cs újak, rend­
kívüli olcsó áron kapható 
a budapesti pénzszekrény- 
raktárban, Budapest, V., 
Báivány-utcza 6—C.

18 eves
csinos szőke (pékmester 
egyet!, leánya), 400.000 
korona vagyonnal, kissé 
Inlság. fejlett testalkatú, 
óhajt mielőbb férjhez men­
ni tisztoss. jellemű fiatal 
emberhez. Csakis komoly 
ajánlkozók kapnak választ 
ti. Scliiesinger, Berlin 18 

2853$

Gzukorborsóí
szólóspárgát, gombát, zöld­
babot, hónapos retket, fe­
jessalátát, ujburgonyát, 

carfiólt, postakosaranként 
vegyesen 3 korért, hófe­
hér savanyított káposztát 
mázsánként fi korért, ö kg- 
ként 1-60 K hérmontve, 
ismételadóknak olönyár- 
ajánlatot küld Gyümölcs- 
kivitel Csongrádról.

Bútor
írj és keveset használt, 
egyszerű és finom kivitel­
ben, bámulatos olcsón adat­
nak el. IV. Belváros, Kigyó- 
tór 4. I. em.

Kárpitos nyergesek
részére mindennemű kel­
lékek képes nagy árjegy­
zéket kívánatra ingyen 
küldi a Budapesti Paszo­

mány gyár Részv-társ. 
Nagymező-utcza E. 46.

A gyakorid
gyorsírók Társasága gyors 
Írási (Gahelsborgcr-Marko- 
vits rendszerű) és gépirási 
magyar és német tanfo­
lyamaira, különféle rend­
szerű, látható irásn író­
gépekre, beiratkozhatni 

naponkint. Beiratási dij 
nincs. Tandíj igen mérsé­
kelt. Végzett növendéke­
inket díjtalanul á lásba 
Bogitjük. Telefon 18—09. 
tiLOGOVVSKY és TAKSA, 
Andrássy-ut 12. és Révay- 
utcza 6. szám. 28644

Rizike gomba
gomba, hús-, főzelék-, 
gyümölcs-konzervek, gyü­
mölcsízek, szörpök, sze* 
pessegi csemegékről kór-

Íen árjegyzéket. Felkai 
lonzcrvpyar, Barta József 
Felka, Szepesin. 2Su06

Temetkezési
Vállalkozók, intézetek, egy 
letek, társulatok részére 
képes nagy árjegyzéket 
kívánatra ingyen küld a 
Budapesti Ravatalgyár 

Részv.-tars. Nagymezö-n. 
E. 46. ______________

Rózsa, szegfű,
magastörzsűrózsafák, csak 
ajdonságok, 2 éves koro­
nával, 10 drb. 20—30 K. 
Magastörzsii rózsafák 2 
éves koronával, csak ré­
gibb legjobb fajták 10 drb. 
14—20 K. Bokorrózsák, 2 
évesek, csak újdonságok, 
10 drb 9—10 K. Bokor- 
rózsák, 2 éves, csak lé­
gibb legjobb fajták 10 drb 
7—8 K. CsáSzárszogfiik, 
folyton virítok 10 drb 
f>—10 K. Szétküldés min­
denhová, csomagolás bele­
értve bérmentvo utánvét­
tel. Kezeskedem biztos 
fogamzásért, érték vagy 
pótlásért valamint gazdag 
virágzásért. Képes árjegy­
zék díjtalanul. Krausz T. 
kiviteli kertészete. Fekete» 
halom. Brassó mellett.

Hurutos
bántalmak hatásos és kel- 

; lemos gyógyszere a Réthy- 
félo eznkorka, melyet pe­
metefűből koszit Réthy 
Béla gyógyszerész Békés- 

i Csabán. Gyógyszertárban 
I kapható.

I Beszerzési áron alul
■ házlebontás miatt cladat­

nak. Angol zephir férfi ing 
; 1.67, hímzett vászon női 

ing 1.17, (egyházban kö- 
: t-ött női harisnya —.21, 

fegyházban kötött férfi 
harisnya —.18, valódi 
svájezi hímzett zsekkenló 
—.17, továbbá blousok, 
jouponok, kötények, gyer­
mekruhák és mindennemű 
férfi és női rlivatczikkok. 
Fischer B. Jenő Budapest, 
iV., Deák Ferencz-utcza 
23. szám. 28809

Pénzt
legszolidabb feltélelek 

mellett előlegezünk min­
denféle tárgyakra és 
árukra, melyeket száraz, 
tiszta raktárainkba bizo­
mányba beraktároznak. 
Utólagos díjfizetés. Biaa 
és Tarsa Kiauzal-tér 2. 
sz. TelefonlOS—32. 28752

Réz és vasbutor
B legolcsóbb gyári árban, 
rézágy 30 frt. Gyermek- 
égj 10 frt. Angol vaságy 
aczél sodronnyal 20 frt. 
Összecsukó vaságy 3 mat- 
raezczal 8.25‘legjobb minő­
ségben kapható Weísz I. 
Bpest. Andrássy-ut 77., 
(bejárat a Rózsa-utcza) 
árjegyzék Ingyen. 27980

Zálogczéduláf,
trlllimtot, aranyat, érül­
töt, ékszert éa régiséget 
veszek es eladok. Kertész 
ékszerész Budapest, VII., 

Király-ulcza SS. szám. 
—Telefonszám 85—4».—

Parlamenti
gyorsírók által vezetett 
magyar-német gyorsíró is­
kola. Gépírás és magyar 
német levelezés-oktatás. A 
teljes kiképzés dija havi 
10 kor. Kereskedelmi aka­
démia tanárok által okta­
tott szaktantárgyak. Azflr- 
•tagos Magyar Gyorsíró- 
Egyesület hivatalos tanfo­
lyama. Alapította Markovit« 
Iván 1863-ban Biztos állás- 
közvetitós. Nyitva szept. 
1-től jul. 1-ig. Havonként 
uj tanfolyamok.Tájékozta­
tót küld a Gabetsberger siak 
Iskola. (Csak Liszt Ferencz- 
tér 10. előbb Gyár-utcza 4.) 
Czimre vigyázzunk ! — Az 
egyesület ezen kizárólagos 
szakiskolája irógépezégek 
tői s más hirdetésünkéi 
utánzó újabb tanfolyamok­
tól független. Telefon 64-68 
Beiratások egész napon ái

BÚTOR
30n/o megtakarítás!
Régi Butorszalon
Budapest, Ferencziek-tere 3 
félemelet. Vétel éa eladás
használt és uj
polgári, urasagi lakbérén- 
dezeseltnek, mahagóni és 
palisander betörök, úri 
szobák, angol bőrgarnitúrák 
és teljeien berendezett 
mintaszobák, keleti sző- 
— nyege't, csillárok. — 
Telelőn 82-13. 28589

25 koronáért
készülnek saját műhelyemben mér­
ték után remek szabásban, finom 
kivitelben divatos férfiöltönyök 
vagy felöltök finom szövetek- 
bői, Vichtman Sándor fórfiszabó- 
mester Budapest. Rottenbiller-utoza 
4-A sz Vidékre oosztómlnták bér­
mentve helyben szabászomat kívá­
natra házhoz küldöm. 38692

Pótvizsgálatra,
javítóra, pótérettséglrss 
bármilyen vizsgálatra elő­
készít : .Szünidei Tanfo­
lyam“ Garay-'i. 6. H. 12/a.

Asztalosok
aj jövedelmi forrását leiró 
képes nagy árjegyzéket 
kívánatra ingyen küld a 
„Kegyelet“ szerkesztősége 
Budapest, Nagymezö-utcza 
E. 46.

ZálogczEdylöhat
veszet;. Elzálogosított 
brilliánsokat, gyöngyö­
ket, aranyat, ezüstöt 
és ékszereket ÍOO.OOO 
koronáig költségmen­
tesen kiváltok és tel­
jes értéket kifizetem.

Singer lakab
ékszerkereskedő 

BUDAPEST,
Király-atcza 91. sz.
Izabella - a to* a sarkán.

376.%S

A czimre 
tessék 
ügyelni I

VALÓ-
di franczia különle­
gességek (óvszerek) 

csakis
P. Bergaeran Fils
leghíresebb párisi 
gyárostól legelőnyö­
sebben beszerezhetők

Polgár Sándornál
Budapest. VI. kor., 
Erzsébet-körnt 60.
Részletes képez ér 
jegyiek Ingyen ez 

bérmentve.

I Nemes rákok. Vaj!
j bárhova bérmentvo után- 
1 vétellel. Nemes rákok élve 
í való megérkozteért kezes- 
I ség. 6Ü—70 drb. óriás-rák 
I K 8.40, 80—100 drb. asz­

tali rák K 6.50, 40—50 
drh. elsőrendű soló-rák 
IC 12.- . Tehén-tej, termé­
szetes vaj 5 kgr.-os ládák­
ban IC 9.40. Kaphan B, 
Buczacz, via Tisza Borkút.

Légszesz és villamos
csillárok
legelőnyösebben szerezhe­
tők be Kulcsár Sándor 
bronzáru- és csillárgyárá­
ban, Budapest, VI. ker„ 

DessewlTy-u. 9—1L

Rekord hangversenyleme- 
zek legjobbak a világon!

36 om. mind­
két old-.iion 
bejétszvadb 
K 2.60 10 db 
vásárlásnál 
K 3.40 -
Grammoio- 

nok K 26.— 
86.—, 60.—, 

soo.—. 
Fonográfok 

»Lyra K 7.— 
Fonográf 

hengerek K 1.30, — csakis
ntőnvétellel SCUMUTZEK 
TESTV BIIKK gramofon és 
hanglemez nigyraktárában Bu­
dapest, alóznrf-bOrut Se/g 
árjegyzék Ügyen ée bémentvé.

JDlattalajdonosoknk, 
Indáknak és állatkedvelőknkl

Most jelent meg I

NE BÁNTSD
AZ ÁLLATOT!
ál filmedé törvények példákba«, 

80 képpel.
írté K. Nagy Sándor.

Második kiadta.
—■ Ara 3 kor. ■■ • ■
Kiadj. • Frtotlm-TirsuLt Bpe* 

Kapható:
I liinpt D könyvkereskedése, LAM1 LLn. (Woduner F és 
Fiat) részvény-társaságnál. Buda- 
sew VI. kér.. Andrássy-al it. * 
(s mmdea köz>vkarw>áedésbem

Hagy. kir, szabadalm.

jégszekrények
(nagy jégmegtakaritással) 

mind n nagyságban.
Fürdőkádak szabadalmazott fű­

téssel kaphatók
WIESEL ADOLFNÁL 

Vrtczl-körut 47 n. 
(Podmaniczky utcza sarok.) 

Telefon 91- 20.

Az egyedüli eredmény­
től kisért háziszer a 
dr. William Hartley tanár 
amerikai erőtáp-pora. 
Soványak tartós, szép 
telt tostidomokat nyer­
nek. — Hölgyek remek 
keblet. Hat hét alatt 20 
kilo gyarapodásért jót­
állást. Vérszegénység, 
gyengeség, idegesség 
ellen és gyomorbajo­
soknak nélkülözhetet­
len tápszer. Kitüntetve: 
Chicago, Berlin, London 
Hamburgban. KÖSSŐBŐ
levelek minden ország­
ból. Dobozonként 1 frt 
10 kr Használati uta­
sítással. Főraktár: Be­
lize Mér E. ludepzst, 
VII., István-ut 11, n/l.

Telefon 156—80.

Pénzt rögtön Ajtók, iHMok,
bútorra, zongorára, varró» I 
gépre, korérpárra, köny­
vekre és kereskedelmi 
árukra, ha azokat száraz, 
tiszta raktárhelyiségeinkbe 
bizományba bor.ktározza Á, UÍGíiailá!

Tauber»

vasredőnyök, használtak 
és újak, bármily méret­
ben és alakban, igen ol­

csón kaphatók.

II kor, Eötvös-nteza 6/1,
tsufou sasa.

B gyermekáldást
2 vagy 3 számra megha­
tározni, nagyon okos dolog 
és sok pénzmegtakarítás­
sal jár. Az erre vonatkozó 
pontos utasítást, a molyért 
sok ozov hálairat beér­
kezett, titoktartással küldi 
90 fillér magyar lovél- 
bélyog ellenében Frau 
A. Kaupa. Berlin S. W. 247. 
Lindenstrasse 51. 28694

Automatikus temegfogé,
1 patkányok részére 4 K. egerek- 
. nek 3 K. 40 fill, egy éjjel 4» 
1 egi-ret fog felügyelet nélkül, tdö- 
i Járás nem befő yásolja, magátöl,
I működik „Kc'ipse“ sváb fogök 
I ezer és ezer sváb és ruszli fog­

ható egv éjjel drbja 3 K. 40 fill. 
Mindenhol a legjot-b eredmény. 
Szétküldés ntáuvét mellett 
SCHUlLEK, Wien, III K. 
Krleglirgasee fl. Számos 

elismerő- ée koezond-leyol.

mB

I, H ungápla1

beszélő-gépek
kizárólag eredeti első­
rangú gyártmány, rész­
letfizetésre is olcsón 

kaphatók,

i és Társa
Bodapest, VI., Király-n. 76.
Ser*- Kérjen Árjegyzéket.

I BÚTOROK
háld-, ebédlő», szalon­
berendezések, továbbá 
uriszoba, iroda bérén» 
dezéseL, réz» és ma­
hagóni bútorok, sző­
nyegek és függönyök, 
yalódi angol bőrgar» 
nitnrak eladása s vétele
Wechsler Hárolyné
VII,, Kíraly-ulcza 23. I. em.
Kazinczy u. sarok. 20521

KWIZDA-
FÉLE

: FLUID :
Kígyó-védjegy.

Turista­
fluid.

Kég bővült aromatfkaa 
benArzMdié* az inuk és
izmok vröeliénére ée cdr>- 
sére. Turisták, kerékpáro­
zók, vsíUhzoK és lnvaeok 
Által slkvnel hnaznklva (.10- 
és utóerfisltésri* nagyobb 

turAk nt An
Rgjéé* Ovegj Am K S. 
Fél Iveg Ara K 1.20

Kwizda-féle Fluid
Valudian kapható a gy<V v 
er.f rtArrtkbnn Főraktár
Ttt ök »Vészét gyoeysze
résznél, Budapest, Ki.Vy 
ntr/a vj., AridrÁ«-»y , >

BUDAPEST, ÜLLŐI ÜT 123.
Teiefcn 62—89.

Alakíttatott lMHU-baa,

veszek. Elzálogosított 
briliánsokat, gyöngyö­
ket, aranyat, ezüstöt 
és ékszeroko* 100.000 
kor. költségmentesen 
kiváltok és teljes ér­
tékét kifizetem. 73c

SCHILLER IZIDOR
étiseerkerc-ekedu

Budapest,
Sip-utoza 8. szám.

100.000
tfortUerült íor^xlomha Zilnhy 
:: Ignes szakácskönyvének ::

löB.oao-ik példánya.
Kz bizonyltja legjobban a könyv
Jósán.. it.lliiNzunvvh.-töhé- 
H<-i. Minden házi .aszonynak 
nélkülözhetetlen. Ari szén kö­
tésben 4.— kor. Megrendelhető:
BIXtritK és WOI.I NEI1

könyvkereekedésében

Biidanesten, VI. Andrássy-ut 10.

6 első díjjal kitüntetve!

Kállai Lajos
mótorgyára BUDAPEST, 
VI-, Gyár-utcza 28. sz.
Telje- i-W-AHä« klíöiiö 

css^plé-ért!

a-
A :u/. í közönt.v^nuk letf- 
lobban .tjanlu'.n tk a valódi 

KAllai Lsjos-íélo
vilmmoM benzio- 
nmbií, c»*f plö-kémle*

tek krttoM tinztltó 
ne érkézéit el

Egyedül létező újdonság!
Ezen motorok mindenkor 
Üzemben láthatok VI. kér., 

Gyár-ntcz.a 26. szám.
Gépész nélkül köny.
nyen kezelhetők. 

Gózgéoek cserébe 
vétetnek.

Külön gazdasági géposztály
Árjegyzék Ingyen.

BÚTOR
B részlet fizet dere B
vagy megbatározott időre, szolid 
árak és legkedvozebb flzetéi-i tel­
tételek mellett. - FelviUgOsi* 

tábEill szolgél
LISZT ISTVÁN BUDAPEST,
most Kristóf tér 8 , I. cm iVáci- 
utoza mellett) butoi raktárában. 
Telefon 171- 38. Több mint 500 
képpel ellátott árjegyzokünket Lár» 
kinek GO fill. elLn franko ©IkilldJüK

HALHOLYAGOK
tut-ji 1.75. Z. X U> Kyi«.

3 drb.leflfmc-nebk

vSTERY....
tervén/, védett le^vréiW
GUhMI-KÍiLÖMLEGESS 
*«sh «lietmtlil k«rj>

ÍNyomatvtt a Hazai Hirlankiadó Itészvún) társaság körforgó gépein, Budapest, V., Hunt ed-utcza 1U.


